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Ⅰ 調査概要 

１．調査の目的 
高知市民の男女共同参画への意識、浸透度の現状把握を行い、次期プラン策定に向けての指標と

することを目的に、「男女共同参画に関する市民意識調査」を実施しました。 

２．調査の方法 
・調査地域 高知市内全域 

・調査対象 高知在住の満 20歳から 79歳までの男女 3,000人 

（女性 1,567人、男性 1,433人） 

・抽出方法 住民基本台帳マスターファイルより無作為抽出 

・抽 出 日 令和元年 10月 2日 

＜年代別性別抽出状況＞ 

年代 総数 女性 男性 

20歳代 356人 179人 177人 

30歳代 444人 227人 217人 

40歳代 613人 312人 301人 

50歳代 521人 272人 249人 

60歳代 538人 283人 255人 

70歳代 528人 294人 234人 

合計 3,000人 1,567人 1,433人 

 

・調査方法 郵送調査法 

・調査期間 令和元年 10月 10日～令和元年 11月 11日 

３．回収状況 
・有効回収数 1,023人（女性 605人、男性 409人、性別無回答 9人） 

・有効回収率 34.1％（女性 38.60％、男性 28.54％） 

※年齢・性別不明を含めた回収率 

 

＜年代別性別回収状況＞ 

年代 
女性 男性 

抽出数 回答数 回答率 抽出数 回答数 回答率 

20歳代 179人 32人 17.88％ 177人 30人 16.95％ 

30歳代 227人 73人 32.16％ 217人 47人 21.66％ 

40歳代 312人 122人 39.10％ 301人 69人 22.92％ 

50歳代 272人 129人 47.43％ 249人 65人 26.10％ 

60歳代 283人 129人 45.58％ 255人 91人 35.69％ 

70歳代以上 294人 118人 40.14％ 234人 107人 45.73％ 

不明 - 2人 - - 0人 - 

合計 1,567人 605人 38.61％ 1,433人 409人 28.54％ 

  



2 

 

４．注意事項 
○図表中の「n」（Number of samples の略）は、設問に対する回答者の総数を示しており、回答者の構成比

（％）を算出するための基数です。 

○図表中の構成比（％）は、小数点第 2位以下を四捨五入しています。 

○複数回答の設問は、回答が 2つ以上ありうるので、合計は 100％を超えることもあります。 

○各設問の集計は、無回答を含めて集計しています。 

○V集計表では、無回答（年代別 7名、性別 9名）は省略しています。 

○前回調査は、平成 26年度です。 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高知市男女共同参画に関する市民の意識調査 
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20代

6.1%
30代

11.8%

40代

18.7%

50代

19.0%

60代

21.5%

70代以上

22.3%

無回答

0.7%

(n=1,023)

女性

59.1%

男性

40.0%

その他

0.0%

無回答

0.9%

(n=1,023)

Ⅱ 回答者の属性 

１．年代別構成 
年代別構成は、「70代以上」が 22.3％と最も高く、次いで「60代」が 21.5％、「50代」が 19.0％となって

います。60代以上が 43.8％を占めています。 

一方、「20代」は 6.1％、「30代」は 11.8％と 30代以下の若年者は 17.9％となっています。 

 

図 年代別構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．性別構成 
性別構成では、「女性」59.1％、「男性」が 40.0％となっています。 

 

図 性別構成 
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高知市男女共同参画に関する市民の意識調査 
Ⅲ 調査結果 
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16.4

5.9

47.4

39.6

21.8

35.7

5.1

9.5

1.5

2.0

5.3

5.4

2.5

2.0

女性

(n=605)

男性

(n=409)

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性の方が

優遇されている

平等
どちらかといえば

女性の方が

優遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている

わからない 無回答

1.6

9.9

14.1

16.5

11.8

11.0

17.7

38.0

44.0

45.4

49.1

49.1

46.8

31.4

30.4

27.3

23.2

22.4

17.7

9.1

3.7

6.7

7.7

4.8

4.8

3.3

1.6

0.5

0.9

1.8

9.7

6.6

5.8

3.1

4.1

6.1

1.6

1.7

0.5

0.5

3.2

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

(n= 62)

30代

(n=121)

40代

(n=191)

50代

(n=194)

60代

(n=220)

70代以上

(n=228)

Ⅲ 調査結果 

１．男女平等に関する意識について 
（１）家庭生活 

家庭生活の男女平等について性別にみると、「男性の方が優遇されている」（非常に優遇されている

＋どちらかといえば優遇されている）は女性が 63.8％で男性が 45.5％、「平等」は女性が 21.8％で男性

が 35.7％、「女性の方が優遇されている」（非常に優遇されている＋どちらかといえば優遇されている）は

女性が 6.6％で男性は 11.5％となっています。 

年代別にみると、「男性の方が優遇されている」（非常に優遇されている＋どちらかといえば優遇され

ている）は 50 代以降で 6 割を超えており、「女性の方が優遇されている」（非常に優遇されている＋どち

らかといえば優遇されている）は 20代で 22.5％と最も高く、2割を占めています。 

 

図 家庭生活の男女平等について 
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13.2

10.3

44.8

37.9

22.8

30.3

6.0

8.8

0.8

2.2

9.1

7.3

3.3

3.2

女性

(n=605)

男性

(n=409)

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性の方が

優遇されている

平等
どちらかといえば

女性の方が

優遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている

わからない 無回答

6.5

9.9

15.7

14.4

9.5

11.8

30.6

38.8

34.0

40.2

53.6

43.0

32.3

27.3

33.0

29.9

22.7

17.5

12.9

13.2

11.0

8.2

2.3

2.6

3.2

3.3

2.6

0.5

0.5

0.4

14.5

5.8

3.1

6.2

8.6

14.5

0.0

1.7

0.5

0.5

2.7

10.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

(n= 62)

30代

(n=121)

40代

(n=191)

50代

(n=194)

60代

(n=220)

70代以上

(n=228)

（２）職場 

職場の男女平等について性別にみると、「男性の方が優遇されている」（非常に優遇されている＋どち

らかといえば優遇されている）は女性が 58.0％で男性が 48.2％、「平等」は女性が 22.8％、男性が

30.3％、「女性の方が優遇されている」（非常に優遇されている＋どちらかといえば優遇されている）は女

性が 6.8％で男性 11.0％となっています。 

年代別にみると、「男性の方が優遇されている」（非常に優遇されている＋どちらかといえば優遇され

ている）は年代が高くなるにつれ高くなる傾向がみられ、60代で 63.1％と最も高くなっており、「女性の方

が優遇されている」（非常に優遇されている＋どちらかといえば優遇されている）は年齢が低い程高い傾

向がみられ、30代で 16.5％と最も高くなっています。また、70代以上では「平等」の割合が 17.5％と、他

の年代に比べて最も低くなっています。 

  

図 職場の男女平等について 
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2.5

1.0

14.5

9.0

60.2

68.0

1.7

3.4

0.2

0.2

16.7

14.9

4.3

3.4

女性

(n=605)

男性

(n=409)

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性の方が

優遇されている

平等
どちらかといえば

女性の方が

優遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている

わからない 無回答

1.6

1.7

2.6

1.5

1.8

1.8

4.8

10.7

11.0

15.5

15.0

10.5

62.9

65.3

68.1

65.5

60.5

59.6

8.1

3.3

2.6

3.1

1.4

0.4

0.0

0.0

0.5

0.0

0.5

0.0

22.6

16.5

14.7

12.9

16.4

17.5

0.0

2.5

0.5

1.5

4.5

10.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

(n= 62)

30代

(n=121)

40代

(n=191)

50代

(n=194)

60代

(n=220)

70代以上

(n=228)

（３）学校教育 

学校教育の男女平等について性別にみると、「平等」の割合は女性が 60.2％で男性が 68.0％、「男性

の方が優遇されている」（非常に優遇されている＋どちらかといえば優遇されている）は女性が 17.0％で

男性 10.0％、「女性の方が優遇されている」（非常に優遇されている＋どちらかといえば優遇されている）

は女性が 1.9％で男性 3.6％となっています。 

年代別にみると、「男性の方が優遇されている」（非常に優遇されている＋どちらかといえば優遇され

ている）は年代が高くなるにつれ高くなる傾向がみられ、60 代で 16.8％と最も高くなっていますが、いず

れの年代でも「平等」の割合が最も高く、約 6割を占めています。 

 

図 学校教育の男女平等について 
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4.6

2.4

27.4

18.1

40.8

55.0

6.9

10.0

0.8

0.5

15.7

10.5

3.6

3.4

女性

(n=605)

男性

(n=409)

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性の方が

優遇されている

平等
どちらかといえば

女性の方が

優遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている

わからない 無回答

4.8

5.0

5.8

2.1

2.7

3.9

12.9

23.1

19.9

25.8

28.6

22.8

48.4

44.6

48.7

46.4

43.6

47.8

9.7

8.3

9.4

8.8

8.2

6.6

0.0

0.8

0.5

1.0

0.9

0.4

22.6

16.5

15.2

13.4

12.3

10.1

1.6

1.7

0.5

2.6

3.6

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

(n= 62)

30代

(n=121)

40代

(n=191)

50代

(n=194)

60代

(n=220)

70代以上

(n=228)

（４）地域活動の場 

地域活動の場の男女平等について性別にみると、「平等」の割合は女性が 40.8％で男性が 55.0％、

「男性の方が優遇されている」（非常に優遇されている＋どちらかといえば優遇されている）は女性が

32.0％で男性 20.5％、「女性の方が優遇されている」（非常に優遇されている＋どちらかといえば優遇さ

れている）は女性が 7.7％で男性 10.5％となっています。 

年代別にみると、「男性の方が優遇されている」（非常に優遇されている＋どちらかといえば優遇され

ている）は年代が高くなるにつれ高くなる傾向がみられ、60 代で 31.3％と最も高く、3 割を占めています

が、いずれの年代でも「平等」の割合が最も高く、4～5割程度を占めています。 

 

 

図 地域活動の場の男女平等について 
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42.0

28.9

38.2

40.3

8.9

19.8

0.5

2.0

0.2

0.0

6.8

7.3

3.5

1.7

女性

(n=605)

男性

(n=409)

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性の方が

優遇されている

平等
どちらかといえば

女性の方が

優遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている

わからない 無回答

37.1

45.5

40.3

38.1

35.0

28.9

30.6

33.9

33.0

46.9

43.6

38.6

16.1

9.9

16.8

11.3

10.0

16.2

0.0

1.7

3.1

0.0

0.5

0.9

0.0

0.0

0.5

0.0

0.0

0.0

14.5

7.4

5.8

3.1

7.3

8.8

1.6

1.7

0.5

0.5

3.6

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

(n= 62)

30代

(n=121)

40代

(n=191)

50代

(n=194)

60代

(n=220)

70代以上

(n=228)

（５）政治の場 

政治の場の男女の平等について性別にみると、「男性の方が優遇されている」（非常に優遇されてい

る＋どちらかといえば優遇されている）は女性が 80.2％で男性 69.2％、「平等」の割合は女性が 8.9％で

男性が 19.8％、「女性の方が優遇されている」（非常に優遇されている＋どちらかといえば優遇されてい

る）は女性が 0.7％で男性 2.0％となっています。 

年代別にみると、「男性の方が優遇されている」（非常に優遇されている＋どちらかといえば優遇され

ている）はいずれの年代でも 6割を越えており、50代で 85.0％と最も高くなっています。また、30代では

「男性の方が非常に優遇されている」は 45.5％と他の年代に比べて最も高く、「平等」は、9.9％と、他の

年代に比べて最も低くなっています。 

 

図 政治の場の男女平等について 
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17.2

8.1

37.9

29.3

25.1

43.3

3.8

7.8

0.5

0.5

11.6

8.6

4.0

2.4

女性

(n=605)

男性

(n=409)

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性の方が

優遇されている

平等
どちらかといえば

女性の方が

優遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている

わからない 無回答

8.1

19.8

16.2

12.9

12.3

11.4

21.0

28.9

30.4

44.3

38.2

32.0

35.5

31.4

35.1

28.4

28.2

37.7

12.9

9.1

7.9

5.2

4.5

0.4

0.0

0.8

1.6

0.5

0.0

0.0

21.0

8.3

7.9

7.7

13.2

10.5

1.6

1.7

1.0

1.0

3.6

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

(n= 62)

30代

(n=121)

40代

(n=191)

50代

(n=194)

60代

(n=220)

70代以上

(n=228)

（６）法律や制度上 

法律や制度上の男女平等について性別にみると、「平等」の割合は女性が 25.1％で男性が 43.3％、

「男性の方が優遇されている」（非常に優遇されている＋どちらかといえば優遇されている）は女性が

55.1％で男性 37.4％、「女性の方が優遇されている」（非常に優遇されている＋どちらかといえば優遇さ

れている）は女性が 4.3％で男性 8.3％となっています。 

年代別にみると、「男性の方が優遇されている」（非常に優遇されている＋どちらかといえば優遇され

ている）は20代を除き、いずれの年代でも4～5割を占めており、50代で57.2％と最も高くなっています。

「女性の方が優遇されている」（非常に優遇されている＋どちらかといえば優遇されている）は、年齢が上

がるにつれて低く、70代以上では 0.4％と最も低くなっています。「平等」の割合は、50代・60代を除きい

ずれの年代でも 3割を占めており、70代以上で 37.7％と最も高くなっています。 

 

図 法律や制度上の男女平等について 
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29.3

16.6

45.8

49.6

12.1

21.3

1.8

2.2

0.3

0.0

8.3

8.8

2.5

1.5

女性

(n=605)

男性

(n=409)

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性の方が

優遇されている

平等
どちらかといえば

女性の方が

優遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている

わからない 無回答

16.1

28.1

23.6

27.8

27.7

18.4

38.7

44.6

45.0

54.1

50.5

43.4

14.5

17.4

17.8

10.8

10.5

23.2

4.8

1.7

3.1

0.5

1.4

2.2

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

24.2

7.4

9.9

6.2

7.7

6.6

0.0

0.8

0.5

0.5

2.3

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

(n= 62)

30代

(n=121)

40代

(n=191)

50代

(n=194)

60代

(n=220)

70代以上

(n=228)

（７）慣習･しきたり 

慣習・しきたりの男女平等について性別にみると、「男性の方が優遇されている」（非常に優遇されてい

る＋どちらかといえば優遇されている）は女性が 75.1％で男性 66.2％、「平等」は女性が 12.1％、男性が

21.3％、「女性の方が優遇されている」（非常に優遇されている＋どちらかといえば優遇されている）は女

性が 2.1％で男性 2.2％となっています。 

年代別にみると、「男性の方が優遇されている」（非常に優遇されている＋どちらかといえば優遇され

ている）は 50代で 81.9％と最も高くなっています。「女性の方が優遇されている」（非常に優遇されている

＋どちらかといえば優遇されている）は、20 代で 6.4％と最も高くなっています。「平等」の割合は、70 代

以上で 23.2％と最も高く、唯一 2割を占めています。 

 

図 慣習･しきたりの男女平等について 
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16.7

7.3

59.5

54.5

10.9

22.2

1.8

7.1

0.2

0.5

7.1

6.8

3.8

1.5

女性

(n=605)

男性

(n=409)

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性の方が

優遇されている

平等
どちらかといえば

女性の方が

優遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている

わからない 無回答

9.7

12.4

17.8

11.3

11.8

12.3

27.4

53.7

50.8

66.5

68.2

55.3

35.5

15.7

15.7

11.3

11.8

16.7

8.1

5.0

5.8

4.6

1.4

2.6

0.0

0.8

1.0

0.0

0.0

0.0

19.4

10.7

7.9

5.2

4.5

5.3

0.0

1.7

1.0

1.0

2.3

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

(n= 62)

30代

(n=121)

40代

(n=191)

50代

(n=194)

60代

(n=220)

70代以上

(n=228)

（８）社会全体 

社会全体の男女平等について性別にみると、「男性の方が優遇されている」（非常に優遇されている

＋どちらかといえば優遇されている）は女性が 76.2％で男性 61.8％、「平等」は女性が 10.9％、男性が

22.2％、「女性の方が優遇されている」（非常に優遇されている＋どちらかといえば優遇されている）は女

性が 2.0％で男性 7.6％となっています。 

年代別にみると、「男性の方が優遇されている」（非常に優遇されている＋どちらかといえば優遇され

ている）は 20代を除きいずれの年代でも 6割を越えて高く、60代で 80.0％と最も高くなっています。「女

性の方が優遇されている」（非常に優遇されている＋どちらかといえば優遇されている）は、20代で 8.1％

と最も高くなっています。「平等」の割合は、20 代で 35.5％と他の年代と比べて最も高く、唯一 3 割を越

えています。 

 

図 社会全体の男女平等について 
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25.1

26.2

5.0

4.9

19.7

5.4

20.2

22.0

23.6

34.5

3.3

6.4

3.1

0.7

女性

(n=605)

男性

(n=409)

0時間 1～3時間

未満

3～6時間

未満

6～8時間

未満

8～10時間

未満
10時間以上 無回答

25.0

16.7

9.4

0.0

9.4

3.3

25.0

26.7

28.1

36.7

3.1

16.7

0.0

0.0

20代女性

(n= 32)

20代男性

(n= 30)

15.1

4.3

5.5

2.1

13.7

4.3

23.3

27.7

39.7

53.2

2.7

8.5

0.0

0.0

30代女性

(n= 73)

30代男性

(n= 47)

9.8

0.0

2.5

0.0

21.3

4.3

25.4

23.2

34.4

65.2

5.7

7.2

0.8

0.0

40代女性

(n=122)

40代男性

(n= 69)

14.7

6.2

4.7

1.5

14.7

3.1

24.8

27.7

36.4

52.3

3.9

9.2

0.8

0.0

50代女性

(n=129)

50代男性

(n= 65)

39.5

36.3

3.9

4.4

26.4

6.6

15.5

25.3

10.9

23.1

1.6

4.4

2.3

0.0

60代女性

(n=129)

60代男性

(n= 91)

42.4

58.9

7.6

13.1

22.0

7.5

11.9

11.2

1.7

4.7

2.5

1.9

11.9

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70代以上女性

(n=118)

70代以上男性

(n=107)

２．家庭や仕事について 
（１）1日の労働時間 

1 日の労働時間について性別にみると、女性は「0 時間」が 25.1％と最も高く、次いで「8～10 時間未

満」が 23.6％となっています。男性は「8～10時間未満」が 34.5％で最も高く、次いで「0時間」が 26.2％

となっています。 

年代・性別にみると、20～50代の男女では「8～10時間未満」の割合が最も高く、40代男性で 65.2％

と最も高くなっています。60 代以上の男女では「0 時間」の割合が最も高く、特に 70 代以上の男性では

58.9%と、約 6割を占めています。 

 

図 1日の労働時間 
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1.5

15.2

3.5

23.0

7.3

25.4

15.0

18.8

18.7

8.3

16.7

5.6

14.0

1.7

22.8

1.7

0.5

0.2

女性

(n=605)

男性

(n=409)

全く

しない
15～

30分未満
30分～

1時間未満
1～2

時間未満

2～3

時間未満

3～4

時間未満

4～5

時間未満

5時間

以上
無回答

9.4

20.0

18.8

20.0

25.0

26.7

18.8

16.7

3.1

6.7

6.3

6.7

3.1

3.3

15.6

0.0

0.0

0.0

20代女性

(n= 32)

20代男性

(n= 30)

0.0

12.8

8.2

8.5

5.5

27.7

13.7

23.4

15.1

14.9

12.3

10.6

8.2

0.0

37.0

0.0

0.0

2.1

30代女性

(n= 73)

30代男性

(n= 47)

0.0

11.6

3.3

24.6

6.6

29.0

15.6

13.0

13.9

14.5

16.4

5.8

14.8

1.4

29.5

0.0

0.0

0.0

40代女性

(n=122)

40代男性

(n= 69)

0.8

6.2

0.8

36.9

7.8

24.6

16.3

24.6

29.5

3.1

18.6

1.5

12.4

0.0

14.0

3.1

0.0

0.0

50代女性

(n=129)

50代男性

(n= 65)

2.3

14.3

0.8

23.1

3.9

25.3

17.8

16.5

17.8

8.8

22.5

5.5

13.2

2.2

20.9

4.4

0.8

0.0

60代女性

(n=129)

60代男性

(n= 91)

1.7

23.4

2.5

20.6

7.6

22.4

9.3

19.6

19.5

4.7

13.6

5.6

22.9

2.8

21.2

0.9

1.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70代以上女性

(n=118)

70代以上男性

(n=107)

（２）1日の家事、育児、介護などの時間 

1日の家事、育児、介護などの時間について性別にみると、女性は「5時間以上」の割合が 22.8％と最

も高く、次いで「2～3 時間未満」が 18.7％となっています。男性は「30 分～1 時間未満」が 25.4％と最も

高く、次いで「15～30分未満」が 23.0％、「1～2時間未満」が 18.8％、となっています。女性は「2時間以

上」が 7割以上、男性は 2時間未満の合計が 8割以上を占めています。「全くしない」については、女性

が 1.5％に対して、男性は 15.2％となっています。 

年代・性別にみると、「5時間以上」は全ての年代で男性より女性に割合が多く、30代・40代では 3割

程度を占めており、30 代女性では 37.0%と最も高くなっています。「全くしない」は全ての年代で女性より

男性に多く、70代以上男性で 23.4％と最も高くなっています。 

 

図 1日の家事、育児、介護などの時間（今回調査） 
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5.4

22.7

2.8

20.0

5.4

22.7

12.8

20.6

19.2

7.3

17.1

2.1

13.7

1.8

23.0

1.8

0.7

0.9

女性

(n=578)

男性

(n=330)

ほとんど

しない
15～

30分未満
30分～

1時間未満
1～2

時間未満

2～3

時間未満

3～4

時間未満

4～5

時間未満

5時間

以上
無回答

32.0

31.8

10.0

22.7

8.0

27.3

10.0

13.6

12.0

4.5

6.0

0.0

4.0

0.0

14.0

0.0

4.0

0.0

20代女性

(n= 50)

20代男性

(n= 22)

5.8

25.6

7.7

15.4

7.0

15.4

14.0

33.3

15.1

7.7

7.0

0.0

8.1

2.6

36.0

0.0

0.0

0.0

30代女性

(n= 86)

30代男性

(n= 39)

2.6

23.2

1.7

17.9

6.0

14.3

6.0

25.0

18.8

12.5

17.1

3.6

19.7

0.0

28.2

1.8

0.0

1.8

40代女性

(n=117)

40代男性

(n= 56)

3.3

27.9

1.1

19.7

4.3

23.0

15.2

18.0

26.1

6.6

19.6

1.6

13.0

3.3

17.4

0.0

0.0

0.0

50代女性

(n= 92)

50代男性

(n= 61)

0.0

19.7

1.5

23.9

3.1

26.8

18.5

18.3

23.8

4.2

23.8

2.8

11.5

2.8

17.7

1.4

0.0

0.0

60代女性

(n=130)

60代男性

(n= 71)

3.9

17.7

0.0

20.3

5.8

25.3

11.7

17.7

14.6

7.6

20.4

2.5

19.4

1.3

22.3

5.1

1.9

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70代以上女性

(n=103)

70代以上男性

(n= 79)

【前回調査との比較】 

 

 前回調査と比較すると、性別による大きな差はみられない。 

年代・性別にみると、「5時間」の割合は今回調査と同様に 30代女性、40代女性の割合が高く、30代女

性（今回：37.0％、前回：36.0％）、40 代女性（今回：29.5％、前回：28.2％）で前回とほぼ同率となっていま

す。 

 また、前回調査では「15～30 分未満」「30 分～1 時間未満」は全ての年代で女性より男性の割合が高く、

「2～3 時間未満」「3～4 時間未満」「4～5 時間未満」「5 時間以上」は全ての年代で男性より女性の割合が

高くなっているのに対し、今回調査では「全くしない」「15～30分未満」「30分～1 時間未満」は全ての年代

で女性より男性の割合が高く、「5時間以上」は全ての年代で男性より女性の割合が高くなっています。 

 

図 1日の家事、育児、介護などの時間（前回調査） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回調査では「全くしない」に対し、前回調査では「ほとんどしない」の設問となっています。 
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8.9

14.9

0.0

0.5

8.4

13.7

0.3

0.2

47.6

37.4

27.4

26.2

3.5

3.2

3.8

3.9

女性

(n=605)

男性

(n=409)

夫が家計を支え、

妻が家事・育児・介護に専念する
妻が家計を支え、

夫が家事・育児・介護に専念する
夫と妻が共同で家計を支え、

主に妻が家事・育児・介護を行う

夫と妻が共同で家計を支え、

主に夫が家事・育児・介護を行う
夫と妻が共同で家計を支え、

共同で家事・育児・介護を行う

夫と妻の役割を限定せずに、

家事・育児・介護も自由に行う

その他 無回答

6.3

6.7

0.0

0.0

3.1

3.3

0.0

3.3

46.9

53.3

43.8

26.7

0.0

3.3

0.0

3.3

20代女性

(n= 32)

20代男性

(n= 30)

12.3

8.5

0.0

0.0

8.2

14.9

0.0

0.0

53.4

42.6

20.5

23.4

4.1

6.4

1.4

4.3

30代女性

(n= 73)

30代男性

(n= 47)

3.3

20.3

0.0

2.9

9.8

11.6

0.0

0.0

54.1

36.2

28.7

26.1

2.5

0.0

1.6

2.9

40代女性

(n=122)

40代男性

(n= 69)

14.0

12.3

0.0

0.0

9.3

6.2

0.0

0.0

41.1

40.0

27.1

32.3

5.4

4.6

3.1

4.6

50代女性

(n=129)

50代男性

(n= 65)

6.2

15.4

0.0

0.0

7.0

15.4

0.8

0.0

48.1

42.9

30.2

20.9

2.3

2.2

5.4

3.3

60代女性

(n=129)

60代男性

(n= 91)

11.0

17.8

0.0

0.0

9.3

20.6

0.8

0.0

44.1

25.2

23.7

28.0

4.2

3.7

6.8

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70代以上女性

(n=118)

70代以上男性

(n=107)

（３）家庭における男女の役割分担の理想 

家庭における男女の役割分担の理想について性別にみると、男女ともに「夫と妻が共同で家計を支え、

共同で家事･育児･介護を行う」が最も高くなっていますが、その割合は女性が 47.6％に対して、男性は

37.4％と女性が男性より 10.2ポイント高くなっています。次いで高いのも男女ともに同じで「夫と妻の役割

を限定せずに、家事･育児･介護も自由に行う」が続き、女性が 27.4％、男性が 26.2％となっています。 

年代・性別にみると、70代以上の男性を除き、全ての年代・性別で「夫と妻が共同で家計を支え、共同

で家事･育児･介護を行う」が最も高く、40 代女性で 54.1%と最も高くなっています。また、40 代男性では

「夫が家計を支え、妻が家事・育児・介護に専念する」が 20.3％と、他の年代・性別に比べて高くなって

います。 

図 家庭における男女の役割分担の理想（今回調査） 
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8.5

19.1

0.0

0.3

8.0

13.9

0.7

1.5

50.2

35.2

25.1

22.1

2.9

3.0

4.7

4.8

女性

(n=578)

男性

(n=330)

夫が家計を支え、

妻が家事・育児・介護に専念する
妻が家計を支え、

夫が家事・育児・介護に専念する
夫と妻が共同で家計を支え、

主に妻が家事・育児・介護を行う

夫と妻が共同で家計を支え、

主に夫が家事・育児・介護を行う
夫と妻が共同で家計を支え、

共同で家事・育児・介護を行う

夫と妻の役割を限定せずに、

家事・育児・介護も自由に行う

その他 無回答

10.0

9.1

0.0

4.5

6.0

13.6

0.0

0.0

58.0

40.9

20.0

27.3

0.0

0.0

6.0

4.5

20代女性

(n= 50)

20代男性

(n= 22)

9.3

15.4

0.0

0.0

3.5

7.7

1.2

0.0

59.3

43.6

25.6

17.9

0.0

10.3

1.2

5.1

30代女性

(n= 86)

30代男性

(n= 39)

8.5

16.1

0.0

0.0

6.0

16.1

0.9

3.6

53.8

33.9

26.5

23.2

0.9

1.8

3.4

5.4

40代女性

(n=117)

40代男性

(n= 56)

8.7

23.0

0.0

0.0

8.7

14.8

0.0

0.0

50.0

36.1

22.8

18.0

5.4

1.6

4.3

6.6

50代女性

(n= 92)

50代男性

(n= 61)

6.2

19.7

0.0

0.0

6.9

16.9

0.0

2.8

46.9

28.2

26.9

23.9

4.6

5.6

8.5

2.8

60代女性

(n=130)

60代男性

(n= 71)

9.7

21.5

0.0

0.0

15.5

12.7

1.9

1.3

38.8

35.4

25.2

24.1

4.9

0.0

3.9

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70代以上女性

(n=103)

70代以上男性

(n= 79)

【前回調査との比較】 

 

前回調査と比較すると、性別による大きな差はみられない。 

年代・性別にみると、「夫と妻が共同で家計を支え、共同で家事・育児・介護を行う」の割合は、20代女性

（今回：46.9％、前回：58.0％）、70代以上男性（今回：25.2％、前回：35.4％）でそれぞれ約 10ポイント減少

しているが、20 代男性（今回：53.3％、前回：40.9％）、60 代男性（今回：42.9％、前回：28.2％）でそれぞれ

約 12～15ポイント増加している。「夫と妻の役割を限定せずに、家事・育児・介護も自由に行う」の割合は、

20 代女性（今回：43.8％、前回：20.0％）、50 代男性（今回：32.3％、前回：18.0％）でそれぞれ 23.8 ポイン

ト、14.3ポイント増加しています。 

図 家庭における男女の役割分担の理想（前回調査） 
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51.9

35.0

20.8

28.9

7.8

13.4

0.5

2.2

0.5

1.0

1.0

0.7

17.5

18.8

女性

（n=605）

主に妻 主に妻で

夫が一部負担

共同 主に夫で

妻が一部負担

主に夫 該当なし 無回答

男性

（n=409）

(a)家事

36.2

23.0

22.1

22.5

12.1

16.1

0.0

0.7

0.3

1.0

10.1

15.2

19.2

21.5

女性

（n=605）

男性

（n=409）

(b)育児・子どもの教育

49.9

26.2

8.9

14.9

6.3

12.5

1.2

2.2

1.3

3.7

13.4

18.8

19.0

21.8

女性

（n=605）

男性

（n=409）

(c)保護者会・PTA活動

23.0

13.2

10.4

11.2

11.6

16.6

1.2

2.9

0.8

2.7

33.6

31.5

19.5

21.8

女性

（n=605）

男性

（n=409）

(d)高齢者の世話・介護

30.4

13.7

9.4

12.5

12.4

14.7

5.3

8.6

10.2

16.6

13.7

14.4

18.5

19.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

（n=605）

男性

（n=409）

（e)町内会等地域の活動

（４）実際の夫婦の役割分担 

実際の夫婦の役割分担について性別にみると、＜家事＞＜育児・子どもの教育＞＜保護者会・PTA

活動＞は男女ともに「主に妻」の割合が最も高く、＜高齢者の世話・介護＞は「該当なし」をのぞき、女性

では「主に妻」が 23.0％、男性では「共同」が 16.6％を占めており、＜町内会等地域の活動＞は女性は

「主に妻」が 30.4％、男性は「主に夫」が 16.6％と最も高くなっています。 

＜家事＞の「主に妻」に「主に妻で夫が一部負担」を合わせた割合は、女性（72.7％）、男性（63.9％）

と、全ての項目と比較して最も高くなっています。また、＜町内会等地域の活動＞では「主に夫」「主に夫

で妻が一部負担」を合わせた割合は、男性（25.2％）、女性（15.5％）で、女性より男性が約 10 ポイント高

くなっています。 

 

図 家事の実際の夫婦の役割分担 
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11.6

11.3

9.2

9.1

7.1

5.7

4.3

3.4

3.1

2.1

2.0

35.5

34.7

0% 20% 40%

賃金に格差がある

昇給・昇格に格差がある

自由に休暇がとりにくい

能力が正当に評価されない

育児・介護に関する休暇がとりにくい

残業時間が長い

教育・訓練を受ける機会が少ない

補助的な仕事しか任せてもらえないなど、仕事の内容に偏りがある

性的なことがらで嫌がらせを受ける

（セクシュアル・ハラスメント）

妊娠・出産で嫌がらせや不当な扱いを受ける

（マタニティ・ハラスメント）

その他

受けたことはない

無回答

(n=1,023)

（注）複数回答のため合計は 100％を超えます。

（５）性別の違いによる不当な扱い 

性別の違いによる不当な扱いについては、「受けたことはない」が最も高く、35.5％を占めています。こ

れを除いた上位 3 項目は「賃金に格差がある」（11.6％）、「昇給･昇格に格差がある」（11.3％）、「自由に

休暇がとりにくい」（9.2％）となっています。 

 

図 性別の違いによる不当な扱い 
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0.3

2.2

1.8

0.7

2.3

6.9

25.8

43.6

58.0

35.1

5.1

4.0

2.8

2.6

3.8

4.8

女性（今回調査）

(n=605)

女性（前回調査）

(n=578)

女性は職業を持たないほうがよい

結婚するまでは職業を持つほうがよい

子どもができるまでは職業を持つほうがよい

出産育児期間は一時退職して、子育てが一段落すれば再び職業を持つ方がよい（前回調査）

子どもができたら職業をやめ、大きくなったら再び職業を持つほうがよい（今回調査）

結婚・出産にかかわらず、ずっと職業を持ち続けるほうがよい

その他

わからない

無回答

1.0

0.9

2.7

6.7

4.2

5.5

26.9

44.2

52.3

28.8

3.9

4.5

5.1

3.3

3.9

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（今回調査）

(n=409)

男性（前回調査）

(n=330)

（６）女性の働き方の理想 

女性の働き方の理想について性別にみると、男女ともに「結婚･出産にかかわらず、ずっと職業を持ち

続けるほうがよい」が最も高く、女性が 58.0％、男性が 52.3％と半数以上を占めています。次いで高いの

も男女ともに同じで「子どもができたら職業をやめ、大きくなったら再び職業を持つほうがよい」が続き、女

性が 25.8％、男性が 26.9％となっています。 

前回調査と比較すると、「結婚･出産にかかわらず、ずっと職業を持ち続けるほうがよい」の割合が、女

性（今回：58.0％、前回：35.1％）、男性（今回 52.3％、前回：28.8）ともに 23 ポイント程度高くなっていま

す。 

 

図 女性の働き方の理想 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回調査では「子どもができたら職業をやめ、大きくなったら再び職業を持つほうがよい」に対し、前回

調査では「出産育児期間は一時退職して、子育てが一段落すれば再び職業を持つ方がよい」の設問となって

います。 
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44.0

45.0

38.0

34.5

21.5

19.7

16.0

16.7

8.9

3.1

3.8

4.3

41.3

27.9

36.4

41.3

13.4

13.9

14.2

12.0

14.4

3.4

7.1

3.9

0% 20% 40% 60%

職場の理解が得られないから

育児や介護は女性の役割であるという意識が強いから

他に取っている人がいないから利用しづらい

同僚に迷惑をかけるから

昇進や昇格に影響があると思うから

育児や介護に参加することへの男性自身の心理的抵抗があるから

男性が育児や介護に参加することへの周囲の偏見があるから

生活のため、収入の少ないほうが制度を利用するほうがよいから

仕事のほうが重要だから、利用することに気がすすまない

その他

わからない

無回答

（注）複数回答のため合計は 100％を超えます。

女性（n=605）

男性（n=409）

（７）男性の「育児休業制度」、「介護休業制度」の利用がすすまない理由 

男性の「育児休業制度」、「介護休業制度」の利用がすすまない理由について性別にみると、女性で

は「育児や介護は女性の役割であるという意識が強いから」が 45.0％と最も高く、男性よりも 17.1ポイント

高くなっています。次いで「職場の理解が得られないから」（44.0％）が高くなっています。男性では「職場

の理解が得られないから」「同僚に迷惑をかけるから」がともに 41.3％で最も高くなっています。 

 

図 男性の育児休業制度、介護休業制度の利用がすすまない理由 
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51.2

49.6

38.0

34.3

32.4

9.5

7.6

2.8

1.7

4.3

0% 20% 40% 60%

男性が家事・育児・介護などに参加する

ことに対する男性自身の抵抗感をなくすこと

夫婦や家族間でのコミュニケーションをよくはかること

周りに、子育てや介護をするうえで助けてくれる人がいること

社会の中で、男性による家事・育児・介護・

地域活動についての評価を高めること

年配者や周りの人が、夫婦間の家事等の

役割分担について、当事者の考え方を尊重すること

男性のための仲間（ネットワーク）づくりをすすめること

男性が家事・育児・介護などに参加する

ことに対する女性の抵抗感をなくすこと

その他

特に必要なことはない

無回答 (n=1,023)

（注）複数回答のため合計は 100％を超えます。

（８）女性と男性がともに仕事・家事・育児・介護・地域活動等に積極的に参加していくために必要

なこと 

■家族や地域において必要なこと 

女性と男性がともに仕事・家事・育児・介護・地域活動等に積極的に参加していくために家族や地域

において必要なことについてみると、「男性が家事・育児・介護などに参加することに対する男性自身の

抵抗感をなくすこと」（51.2％）と「夫婦や家族間でのコミュニケーションをよくはかること」（49.6％）が約 5

割で高くなっています。次いで「周りに、子育てや介護をするうえで助けてくれる人がいること」（38.0％）、

「社会の中で、男性による家事・育児・介護・地域活動についての評価を高めること」（34.3％）、「年配者

や周りの人が、夫婦間の家事等の役割分担について、当事者の考え方を尊重すること」（32.4％）となっ

ています。 

 

図 女性と男性がともに仕事・家事・育児・介護・地域活動等に積極的に参加していくために家族や地域において 

必要なこと 
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55.1

52.7

49.5

19.6

17.4

13.7

13.5

10.2

2.0

5.7

0% 20% 40% 60%

仕事と、子育てや介護の両立について、

職場（上司・同僚・部下）の理解が得られること

育児休業や介護休業などの制度が整っている、

または取得しやすい雰囲気があること

休暇制度、在宅勤務や労働時間の短縮など、

柔軟な勤務体制をすすめること

能力や実績が正当に評価されるような体制をつくること

パートタイムの就労条件・賃金を改善すること

経営方針や仕事の企画に、必ず男女ともに意見を取り入れること

職場での男女の固定的な役割分担意識を改めること

セクハラ防止や人権に配慮した職場の環境をつくること

その他

無回答 (n=1,023)

（注）複数回答のため合計は 100％を超えます。

■企業など職場において必要なこと 

女性と男性がともに仕事・家事・育児・介護・地域活動等に積極的に参加していくために企業など職場

において必要なことについてみると、「仕事と、子育てや介護の両立について、職場（上司・同僚・部下）

の理解が得られること」が 55.1％で最も高く、次いで「育児休業や介護休業などの制度が整っている、ま

たは取得しやすい雰囲気があること」（52.7％）、「休暇制度、在宅勤務や労働時間の短縮など、柔軟な

勤務体制をすすめること」（49.5％）がともに約 5割となっています。 

 

図 女性と男性がともに仕事・家事・育児・介護・地域活動等に積極的に参加していくために企業など職場において

必要なこと 
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33.1

33.4

60.2

61.2

6.8

5.4

女性(今回調査）

(n=605)

女性(前回調査）

(n=578)

経験あり 経験なし 無回答

13.4

13.0

76.8

75.2

9.8

11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（今回調査）

(n=409)

男性（前回調査）

(n=330)

３．ＤＶ（ドメスティック･バイオレンス）について 
（１）ＤＶにあたる行為の経験 

配偶者や恋人などのパートナーから、DV にあたる行為の経験を前回調査と比較すると、「経験なし」

は、女性（今回：60.2％、前回：61.2％）、男性（今回：76.8％、前回：75.2％）、「経験あり」は女性（今回：

33.1％、前回：33.4％）、男性（今回 13.4％、前回：13.0％）となっており、大きな変化はみられなかった。 

 

図 ＤＶにあたる行為の経験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）配偶者や恋人などのパートナーからされた行為 

 配偶者や恋人などのパートナーからされた行為について性別にみると、女性は「大声で怒鳴られ

た」（今回：64.0％、前回：71.5％）が最も多く、次いで「物を投げつけられた」（今回：30.5％、

前回：32.1％）の順となっています。男性は「大声で怒鳴られた」（今回：43.6％、前回：53.5％）

が最も多く、次いで今回は「物を投げつけられた」（38.2％）、前回は「携帯電話やメールの着信を

チェックされた」（25.6％）の順となっています。また、男性では「携帯電話やメールなどをチェッ

クされた（携帯電話やメールの着信をチェックされた）」（今回：23.6％、前回：25.6％）の割合が、

女性（今回：8.5％、前回：8.8％）と比較して 15～17ポイント程度高くなっています。 
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71.5

32.1

24.4

29.0

20.2

20.2

13.5

20.7

8.8

10.4

4.1

8.8

53.5

14.0

18.6

14.0

11.6

9.3

16.3

2.3

25.6

0.0

0.0

7.0

0% 20% 40% 60% 80%

大声で怒鳴られた

物を投げつけられた

人前で馬鹿にされたり、命令するような

口調でものを言われた

殴る・蹴るなどされた

「誰のおかげで生活できているんだ」

「甲斐なし」などと、ことばの暴力を受けた

生活費を渡さないなど、

経済的に抑圧された

何を言っても無視されつづけた

嫌がっているのに性的行為を強要された

携帯電話やメールの着信をチェックされた

避妊に協力しなかった

見たくないのにポルノ雑誌や

ビデオを見せられた

その他

（注）複数回答のため合計は 100％を超えます。

女性（n=193）

男性（n=43）

64.0

30.5

27.5

28.0

23.0

19.0

14.0

18.0

8.5

7.0

1.5

6.0

43.6

38.2

23.6

9.1

12.7

7.3

21.8

3.6

23.6

0.0

1.8

5.5

0% 20% 40% 60% 80%

大声で怒鳴られた

物を投げつけられた

人前で馬鹿にされたり、命令するような

口調でものを言われた

殴る・蹴るなどされた

「誰のおかげで生活できているんだ」

「甲斐なし」などと、ことばの暴力を受けた

生活費を渡さなかったり、極端に制限して

渡されたりした

何を言っても無視されつづけた

嫌がっているのに性的行為を強要された

携帯電話やメールなどをチェックされた

避妊に協力しなかった

見たくないのにポルノ雑誌や

ビデオを見せられた

その他

（注）複数回答のため合計は 100％を超えます。

女性（n=200）

男性（n=55）

 

図 ＤＶにあたる行為の経験 

【今回調査】                                【前回調査】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回調査では「携帯電話やメールなどをチェックされた」に対し、前回調査では「携帯電話やメールの着

信をチェックされた」、今回調査では「生活費を渡さなかったり、極端に制限して渡されたりした」に対し、

前回調査では「生活費を渡さないなど、経済的に抑圧された」の設問となっています。 
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41.5

5.5

57.5

92.7

1.0

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

(n=200)

男性

(n= 55)

相談した 相談しなかった 無回答

65.1

53.0

12.0

12.0

7.2

4.8

3.6

2.4

8.4

1.2

33.3

66.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

友人・知人

家族

女性相談支援センター（配偶者暴力相談支援センター）

警察

こうち男女共同参画センター（ソーレ）

市役所・県・法務局などの公的機関

医療関係者（医師、看護師など）

民間（弁護士会、民間シェルターなど）の相談窓口

その他

無回答

（注）複数回答のため合計は 100％を超えます。

女性（n=83）

男性（n=3）

（３）配偶者や恋人などのパートナーからされた行為についての相談 

配偶者や恋人などのパートナーからされた行為についての相談を性別にみると、男女ともに「相談し

なかった」割合が高く、女性が 57.5％、男性が 92.7％を占めています。 

一方で「相談した」は女性が 41.5％、男性が 5.5％となっています。 

 

図 配偶者や恋人などのパートナーからされた行為についての相談 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）配偶者や恋人などのパートナーからされた行為についての相談先 

配偶者や恋人などのパートナーからされた行為についての相談先を性別にみると、女性では「友人・

知人」（65.1％）と「家族」（53.0％）が 5 割を超えて高く、「女性相談支援センター（配偶者暴力相談支援

センター）」「警察」はいずれも 12.0％となっています。男性では「家族」（66.7％・2 人）と「友人・知人」

（33.3％・1人）「その他」（33.3％・1人）となっています。 

 

図 配偶者や恋人などのパートナーからされた行為についての相談先 
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44.3

32.2

25.2

23.5

19.1

15.7

14.8

7.0

2.6

8.7

0.9

29.4

35.3

49.0

15.7

19.6

9.8

5.9

9.8

2.0

7.8

2.0

0% 20% 40% 60%

相談しても無駄だと思った

相談するほどの事でもないと思った

自分にも悪いところがあると思った

相談しようという考えが思い浮かばなかった

自分が我慢すればいいと思った

大げさにしたくなかった

相談するのが恥ずかしかった

どこに相談したらよいのかわからなかった

相手（配偶者等パートナー）にばれるのが怖かった

その他

無回答

（注）複数回答のため合計は 100％を超えます。

女性（n=115）

男性（n=51）

（５）配偶者や恋人などのパートナーからされた行為について相談しなかった理由 

配偶者や恋人などのパートナーからされた行為について相談しなかった理由を性別にみると、女性で

は「相談しても無駄だと思った」（44.3％）と「相談するほどの事でもないと思った」（32.2％）、男性では「自

分にも悪いところがあると思った」（49.0％）と「相談するほどの事でもないと思った」（35.3％）が上位 2 項

目に挙げられています。 

 

図 配偶者や恋人などのパートナーからされた行為について相談しなかった理由 
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33.6

28.3

24.6

32.2

27.4

27.6

19.2

14.7

12.6

6.6

3.3

4.3

8.3

26.9

33.5

34.7

21.8

24.0

15.9

20.0

16.6

12.5

7.3

3.4

6.4

9.3

0% 20% 40%

被害者とその子どもが緊急時に

安全に過ごせる避難場所（シェルター）

相談機関を増やし、質を向上させる

警察が積極的に対応する

被害者とその子どもが安定した生活を

確保するまで安全に暮らせる住宅

「ＤＶは犯罪である」という

意識づくりのための啓発活動をする

緊急時の生活費を援助する制度の充実

行政機関同士が連携するよう体制を強化する

相談機関の周知・ＰＲ

加害者を再教育するとともに、更正機関をつくる

配偶者暴力防止法（ＤＶ防止法）の周知・ＰＲ

その他

わからない

無回答

（注）複数回答のため合計は 100％を超えます。

女性（n=605）

男性（n=409）

（６）配偶者や恋人などのパートナーからの暴力に対する対策や援助 

配偶者や恋人などのパートナーからの暴力に対する対策や援助について性別にみると、女性では

「被害者とその子どもが緊急時に安全に過ごせる避難場所（シェルター）」（33.6％）、男性では「警察が

積極的に対応する」（34.7％）が最も高くなっています。「被害者とその子どもが安定した生活を確保する

まで安全に暮らせる住宅」は女性では 32.2％と 2 番目に挙げられていますが、男性では女性よりも 10.4

ポイント低い 21.8％にとどまっています。また、「緊急時の生活費を援助する制度の充実」（女性 27.6％、

男性 15.9％）も男女で回答割合の差が大きくなっており、女性の方が男性よりも、DV の対策として安全

な避難場所や住宅、経済的な支援などの被害者に対する具体的な支援が必要と思う傾向がうかがえま

す。 

 

 

図 配偶者や恋人などのパートナーからの暴力に対する対策や援助 
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13.2

8.1

1.7

0.7

4.8

2.7

67.9

75.3

12.4

13.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

(n=605)

男性

(n=409)

職場で感じた

ことがある

地域で感じた

ことがある

その他感じた

ことがある
感じたことはない 無回答

9.8

4.6

2.1

2.0

6.3

2.7

70.2

78.0

11.6

12.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

(n=605)

男性

(n=409)

職場で感じた

ことがある

地域で感じた

ことがある
その他感じた

ことがある

感じたことはない 無回答

４．セクシュアル･ハラスメント（性的いやがらせ）について 
（１）結婚すること、しないことなどを話題にされたこと 

「結婚すること、しないことなどを話題にされたこと」について性別にみると、「感じたことがある」（職場＋

地域＋その他）は女性が 19.7％で男性（11.5％）より 8.2ポイント高くなっています。 

 

図 「結婚すること、しないことなどを話題にされたこと」について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）名前や敬称でなく「女の子」や「男の子」「おばさん」や「おじさん」などと呼ばれたこと 

「名前や敬称でなく「女の子」や「男の子」「おばさん」や「おじさん」などと呼ばれたこと」について性別

にみると、「感じたことがある」（職場＋地域＋その他）は女性が 18.2％で男性（9.3％）より 8.9 ポイント高

くなっています。 

 

図 「名前や敬称でなく「女の子」や「男の子」「おばさん」や「おじさん」などと呼ばれたこと」について 
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16.9

9.0

1.7

1.5

8.3

4.6

61.7

71.6

11.6

13.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

(n=605)

男性

(n=409)

職場で感じた

ことがある

地域で感じた

ことがある
その他感じた

ことがある

感じたことはない 無回答

13.6

5.1

1.8

0.0

6.4

1.7

66.1

80.2

12.1

13.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

(n=605)

男性

(n=409)

職場で感じた

ことがある

地域で感じた

ことがある

その他感じた

ことがある
感じたことはない 無回答

（３）年齢やからだのことで不愉快な意見や冗談を言われたこと 

「年齢やからだのことで不愉快な意見や冗談を言われたこと」について性別にみると、「感じたことがあ

る」（職場＋地域＋その他）は女性が 26.9％で男性（15.1％）より 11.8ポイント高くなっています。 

 

図 「年齢やからだのことで不愉快な意見や冗談を言われたこと」について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）卑わいな言葉をかけられたり、わい談をされたこと 

「卑わいな言葉をかけられたり、わい談をされたこと」について性別にみると、「感じたことがある」（職場

＋地域＋その他）は女性が 21.8％で男性（6.8％）より 15.0ポイント高くなっています。 

 

図 「卑わいな言葉をかけられたり、わい談をされたこと」について 
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12.4

2.2

3.5

1.2

7.6

1.2

65.1

81.7

11.4

13.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

(n=605)

男性

(n=409)

職場で感じた

ことがある

地域で感じた

ことがある

その他感じた

ことがある
感じたことはない 無回答

17.0

4.2

0.7

0.5

4.5

2.2

65.0

79.7

12.9

13.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

(n=605)

男性

(n=409)

職場で感じた

ことがある

地域で感じた

ことがある
その他感じた

ことがある
感じたことはない 無回答

（５）ジロジロと見られたり、触られたりしたこと 

「ジロジロと見られたり、触られたりしたこと」について性別にみると、「感じたことがある」（職場＋地域＋

その他）は女性が 23.5％で男性（4.6％）より 18.9ポイント高くなっています。 

 

図 「ジロジロと見られたり、触られたりしたこと」について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）宴会でお酌やデュエットなどを強要されたこと 

「宴会でお酌やデュエットなどを強要されたこと」について性別にみると、「感じたことがある」（職場＋

地域＋その他）は女性が 22.2％で男性（6.9％）より 15.3ポイント高くなっています。 

 

図 「宴会でお酌やデュエットなどを強要されたこと」について 
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9.3

6.6

0.5

0.5

5.1

2.2

73.2

77.3

11.9

13.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

(n=605)

男性

(n=409)

職場で感じた

ことがある

地域で感じた

ことがある

その他感じた

ことがある
感じたことはない 無回答

（７）つきあいなどをしつこく誘われたこと 

「つきあいなどをしつこく誘われたこと」について性別にみると、「感じたことがある」（職場＋地域＋その

他）は女性が 14.9％で男性（9.3％）より 5.6ポイント高くなっています。 

 

図 「つきあいなどをしつこく誘われたこと」について 
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65.5

21.5

60.3

40.7

34.3

36.8

22.2

28.5

27.5

33.5

34.0

31.0

2.2

18.1

2.1

7.7

11.4

9.5

1.3

8.6

0.9

2.3

4.9

4.4

4.8

17.4

4.7

10.2

9.8

12.6

4.1

5.9

4.6

5.6

5.6

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(ａ)性別に関わらず、自分の個性や適性、

興味･関心によって、職業を選ぶことの

大切さを理解できるような授業をおこなう

(ｂ)メディア（テレ ･広告など）に登場する

男女の描かれ方を調べ、「男女の表現」に

ついての問題意識を高めることができる
ような授業をおこなう

(ｃ)性情報への対処や性感染症などについて

学習することを通して、自分も相手も

大事にしながら生きていこうとする
気持ちを持てるようにする

(ｄ)交際中の相手からの暴力（デートＤＶ）

の実態を知り、被害者や加害者の気持ち

を考えることで、デートＤＶの本質を
理解できるような授業をおこなう

(ｅ)学校生活や家庭生活において、性別に

よる固定的な役割分担が行われていない

かを考えてみるような授業をおこなう

(ｆ) 性的指向と性自認に関する正しい知識

を学習し、理解を深めるような授業を

おこなう

必要 どちらかといえば

必要

どちらかといえば

必要ない
必要ない わからない 無回答

(n=1,023)

５．学校現場における男女平等教育について 
学校現場における男女平等教育の取組については、＜性別に関わらず、自分の個性や適性、興味・

関心によって、職業を選ぶことの大切さを理解できるような授業をおこなう＞と＜性情報への対処や性感

染症などについて学習することを通して、自分も相手も大事にしながら生きていこうとする気持ちを持てる

ようにする＞の 2項目は「必要だと思う」割合が他の項目に比べて突出して高く、6割を超えています。 

 

図 学校現場における男女平等教育の取組について 
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1.7

0.8

4.5

15.1

16.0

2.7

43.0

44.1

27.2

3.1

17.8

9.2

3.8

2.2

13.0

5.8

15.9

45.8

47.6

10.9

41.9

40.9

36.0

10.4

21.8

18.1

14.7

12.9

41.8

27.2

30.6

22.2

19.7

28.8

6.9

6.9

17.2

21.0

27.7

29.3

33.9

30.0

40.9

62.2

43.8

13.3

12.8

52.9

4.2

4.7

16.1

62.0

29.1

39.6

43.8

51.6

2.6

4.1

5.2

3.6

3.8

4.7

3.9

3.4

3.5

3.5

3.6

3.8

3.8

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(ａ)男女がともに輝く高知市

男女共同参画条例

(ｂ)高知市男女共同参画推進プラン2016

(ｃ)男女共同参画社会基本法

(ｄ)男女雇用機会均等法

(ｅ)育児･介護休業法

(ｆ)次世代育成支援対策推進法

(ｇ)セクシュアル･ハラスメント

(ｈ)ＤＶ（ドメスティック･バイオレンス）

(ｉ)ジェンダー（社会的性別）

(ｊ) プ ダクティ ･ ルス／ライツ

（性と生殖に関する健康・権利）

(ｋ) ーク･ライ ･バランス

（仕事と生活の調和）

(ｌ)ダイバーシティ（多様性）

(ｍ)女性の職業生活における活躍の推進に

関する法律（女性活躍推進法）

(ｎ)政治分野における男女共同参画の

推進に関する法律

内容まで

知っている

少しは

知っている
聞いたことはあるが

内容は知らない

全く知らない 無回答

(n=1,023)

６．男女共同参画に関する用語について 
男女共同参画に関することばの認知度については、14 項目中＜セクシュアル･ハラスメント＞と＜ＤＶ

（ドメスティック･バイオレンス）＞の 2 項目は「内容まで知っている」が 4 割を超えて、他の項目に比べて

特に認知度が高くなっています。＜男女雇用機会均等法＞と＜育児･介護休業法＞の 2項目は「少しは

知っている」の割合が最も高くなっています。 

一方、＜高知市男女共同参画推進プラン 2016＞、＜リプロダクティブ･ヘルス／ライツ（性と生殖に関

する健康・権利）＞、＜次世代育成支援対策推進法＞、＜政治分野における男女共同参画の推進に関

する法律＞の 4 項目は「全く知らない」割合が 5 割を超えており、他の項目に比べて特に認知度が低く

なっています。 

また、「知っている」（内容まで知っている＋少しは知っている）については、＜ＤＶ（ドメスティック･バイ

オレンス）＞（85.0％）、＜セクシュアル･ハラスメント＞（84.9％）、＜育児･介護休業法＞（63.6％）、＜ジ

ェンダー（社会的性別）＞（63.2％）、＜男女雇用機会均等法＞（60.9％）の 5項目が 6割を超えて、高い

割合となっています。 

図 男女共同参画に関することばの認知度 
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58.0

41.8

53.2

26.7

48.6

66.4

24.1

37.3

31.0

33.2

30.9

30.5

42.5

34.2

43.7

39.5

25.0

47.6

40.0

46.2

39.4

35.5

1.7

5.6

3.4

10.9

2.6

1.5

11.4

6.4

5.2

7.5

9.7

0.8

1.2

0.9

4.1

0.7

0.3

2.4

1.6

1.8

2.1

4.7

4.9

5.0

4.6

9.8

4.6

3.2

10.7

10.6

11.3

13.7

15.3

4.2

3.9

3.7

4.9

4.0

3.6

3.7

4.2

4.5

4.1

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(ａ)育児に関するサー スを充実する

(ｂ)男性の家事や育児・介護への参加を

うながすように意識改革について啓発を行う

(ｃ)学校教育や社会教育の場で、男女の

人権を尊重するような学習を行う

(ｄ)男女の平等と互いの理解や協力に

関して広報や講演会などを行う

(ｅ)再就職に役立つ学習の機会、相談事業

など就労のための支援を充実する

(ｆ)介護に関するサー スを充実する

(ｇ)男女の生き方などに関する情報提供、

交流や相談、学習などができる

センター機能をもっと充実する

(ｈ)政策や方針を決定する場に、

女性の職員をふやす

(ｉ)企業など職場が行う男女共同参画を

推進する取組に対して支援する

(ｊ)市民が参画する行政の審議会・

委員会などの委員に女性をふやす

(ｋ)市議会における女性議員を増やす

ための取組をすすめる

必要 どちらかといえば

必要
どちらかといえば

必要ない
必要ない わからない 無回答

(n=1,023)

７．高知市の男女共同参画施策について 
今後必要な高知市の取組については、＜介護に関するサービスを充実する＞（66.4％）は「必要」の

割合が 6 割を超えて最も高く、次いで＜育児に関するサービスを充実する＞が 58.0％、＜学校教育や

社会教育の場で、男女の人権を尊重するような学習を行う＞が 53.2％と 5割を超えて続いています。 

また、ここで挙げた全ての男女共同参画施策について、6 割以上が必要（必要+どちらかといえば必要）

と回答しています。 

 

図 今後必要な高知市の取組 
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８．男女共同参画に関する意見・感想について 
■性別に関わりなく個性や能力を発揮できる社会 

• 必ずしも平等に、というのは難しいと思いますが、対等な立場であり、お互いの意見が尊重できる社会

づくり（意識づくり）は今後も必要だと思います。(20代/女性) 

• やりすぎもダメな気がする。(20代/男性) 

• 平等ではなく、公平であるべきかなと思います。身体的、精神的など遺伝子レベルでの男女の差までを

無視して何もかもを同じに扱う様な訴えを見かける事がありますが、それには賛同致しかねる次第です。

「例えば女性に力仕事をさせない」というのも差別になるのでしょうか？言い方、状況はあるでしょうが、

配慮と差別までもが混同される事がない様な形で周知が進めばいいと思っています。(30代/女性) 

• 社会の仕組みや歴史的な背景などもあり、短期間で改善されることはないと思う。無為に対立や反発を

招くこともあるだろうし。まずは、制度上の不合理な格差を是正することからかと思います。あとは、性別

よりかは個人に照準を当てると話がスムーズに進むのではないか、などと考えています。主語に性別を

冠する人には効かないですけど。(30代/女性) 

• 男女という枠組みはとても大切ですが、そこにとらわれ過ぎた社会や制度は逆効果になるように感じま

す。男性が家事をやってくれるからありがたい、女性だが仕事に邁進しているから素晴らしいというのが

違和感を感じます。DV問題もそうですが一人一人が相手（性別関係なく）に対する思いやりを持てるよ

うな社会、そして教育を望みます。(30代/女性) 

• 男性と女性は本質的に役割が違うのは否めない。共同参画が必要というより、人としての質や思い

やりがあれば良いのですが。まだまだ女性の意見が反映される機会が少ないのは感じる。男性も

女性も尊重し合える社会になれば良いと思います。(40代/女性) 

• 男女共同参画を推進する企業が増えないと、実現は難しい。(40代/女性) 

• 難しかったです（質問の内容が）。男女平等はなかなか難しいのでは？と思います。女性は時とし

て女性の武器を使ってうまく生きていこうとします。それでは男女平等とは言えない気がします。(40

代/女性) 

• 男女の生物学的違い、向き不向きもあるので全てで同じになるとは思わないが、男女を超えて人と

してみんなが幸せを感じて生きていける環境を整えていくことはすごく大切なことだと思っていま

す。(40代/女性) 

• 女性の権利はよく言われるが、女性の義務と男性の権利はおざなりである。これを平等と言い張る

のは限界が来ているのではないか。能力がないにも関わらず女性だからと引き立てられるのは、不

平等である。(40代/男性) 

• 様々な分野に女性が参画することは賛成だが、参画ありきで女性を優遇していく傾向になると男性

への平等性に欠けると思います。人格や能力を正当に評価される社会を構築するための組織を増

やしてください。(40代/男性) 

• 女性だから、男性だからではない。能力があるか、ないかが、まずあってからの話。(40代/男性) 

• 女性という事ではなく、正当に評価される方はしっかり評価してもらえる世の中になってもらいたい。

(40代/男性) 

• Ｓの昭和時代に生まれ子育て、育児は主婦でしたので今の若い方とは、意識もついてゆけていま

せんが、女性・男性共に同じように自己の能力を発揮できる社会を目指したいと存じますね。(50代

/女性) 



37 

• 男女問わず各々が個人として十分に尊重される社会を築いて行けるよう、１人１人が努力していくこ

とが必要だと思います。さらには、皆が住みやすい国、社会にして行くために、行政面においても

充実したサービス、補助活動を推進していくことが重要だと思います。(50代/女性) 

• 女性の方はお得みたいなのがあるが、これもある意味差別だと感じる。男性が・・、女性が・・という

特別扱いはやめてほしい。子どもの扶養の際でもそんなところが多々ある。(50代/女性) 

• 男女平等は大事なこと。(50代/女性) 

• 男女が対等にたちふるまえるようになるとよいと思う。その方がなんとなく楽しくてよいと思う。(50代/

男性) 

• 男女平等にというと、女性の方が男性と同じレベルに上げようというイメージがありますが、女性の

方が優遇されているものも多くあります。男女平等というよりは、それぞれの性別を活かした社会、

人として尊重する、される社会が望ましいと思います。(50代/男性) 

• 今の子育ての方々を見ていると、お父さんがよく子供達と接しているなと思います。社会の意識は

少しずつ変化していくのだなと思うこの頃です。なんにしても、子供達が男女にかかわらず、どの子

も安心して、大らかに育つ事、それが一番大切で社会をより良くしていく土台になると思います。次

の世代の為に、今の子供達の幸せを願っています(男女共同もその流れで実現していくのでは)。

(60代/女性) 

• 男女にとらわれず、平等な個人を出せる時代になっているので住みよい世の中になって欲しいで

す。(60代/女性) 

• 就労条件の改善は男女、正規、非正規関わらず向上すべき。(60代/女性) 

• 30年前主人が病気で亡くなり、子ども３人大きくなり、男女平等などなくやってきました。これからは

男女平等になり、お互いが思いやりをもって助け合っていける社会になればと思います。(60代/女

性) 

• そういう社会になればいいと思う。(60代/女性) 

• 遅くなりましたが返送致します。今後も男女が平等に生活できる場が増えることを希望します。(60

代/女性) 

• どうしても男性がやったらいい仕事、女性がやったらいい仕事というのはあると思うが、それ以外は

男女が共同して取り組む社会の実現に取り組んでもらいたいと思います。(60代/男性) 

• それぞれの立場条件で臨機応変で有り男女の差に於いて考えられない。(70代以上/女性) 

• 男女年齢に関係なく働く意志、体力に問題ない人に働く場を広めてほしい。(70代以上/女性) 

• 今の時代「男」「女」ということがとてもクローズアップされた言葉だと思います。私が若い時に年上の

人にかけられていた普通の言葉が DVになったりするのですから。男も女も生きにくい世の中です

ね。もっと自然に大らかに考えることができないでしょうか。(70代以上/女性) 

• 男女共同参画社会基本法にうたわれている５つの柱について、理念としては理解出来るが、その

実現にはまだまだ時間がかかると思う。特に国や地方公共団体の責務について公務員の方々がど

れほど身近に感じているか疑問に思います。(70代以上/男性) 

• 共働きの家庭が大半を占める現在において、「男」や「女」といった性別にとらわれること自体が時

代錯誤と感じる。育児や介護はどうしても周囲の協力を要するが、その制度の利用において、男女

比を同等にすればいいということではない。利用したいときに利用できればいいと思う。(無回答/無

回答) 
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■男女の意識 

• 平等といっても男女の力の差であったり、物理的なものもあると思うので、ひとえに平等な権利とい

うのは難しいかもしれないが、今学んでいる子ども達も含めて人を思いやる心があれば理想に近づ

くことが出来るのではないかと思います。また、ハラスメントや圧のない平等だと思える世界を作るに

は、個々の固定観念をなくすことが重要だと思うので”こうでなければならない”ではなく、今はこう

いう考えもあるということを知る機会、考える機会を地域や職場で設けることも良いんじゃないかなと

思います。(20代/女性) 

• 男は男らしく、女は女らしくそれでいいと思う。平等にはならないと思う。(20代/女性) 

• 性差別がある世の中が、現在は普通です。性別での役割分担など、職場でもかなり多いですし、最

悪手を握られたり、腰を抱かれたり等、特に年配者に多いです。年配者の意識改革が急務だと思

います。(30代/女性) 

• 男女に関わらず全ての県民が（市民が）暮らしやすい高知市（高知県）になってほしいです。夫の

実家は正月（忙しいにも関わらず）、男性陣は何もしない。子守りすらしない。高知の県民性なの

か・・・私の実家ではありえない。(30代/女性) 

• 社会と言っても大きすぎるので、まずは働いている職場の上の立場の人の理解が必要。そうなれ

ば、社長が変化していくと思う。(30代/男性) 

• 女性もフルタイムで働く方が多いと思います。男性は意識改革が必要です。家でゴロゴロしていて

はいけません。有能な女性ほど誰の手も借りずもくもくと頑張っています。すり減っているような気が

しています。女性にも頑張り過ぎない意識改革が必要かもしれません。(40代/女性) 

• 広報、後援会、PR、元々関心の有る人にしか意味がないと思います。関心がなければ気にも掛け

ないと思うので、周知についても、PRについても、方法が難しい。新聞、TV離れの今です。(40代

/女性) 

• 男性は強さ、たくましさ、女性は優しさ、柔らかさ、細やかさ、上記の特徴を生かせる職場での枠割

り分担でも良いと思う。何でも平等は難しく、出世のチャンスは公平に！女性の上司は正直やりにく

く感じることが多い。好き嫌いで判断することや気分が表面に出やすいため、男女で役割や求める

ことが違っても良いと思う。プライベートではお互いを思いやることが当たり前なので、そういうことを

もっと教育してあげる方が良いと思います。(40代/女性) 

• 若い人の間には男女共同参画の考え方が広まっているのではないかと思う。親世代以上の人たち

の理解が深まることを望む。(40代/女性) 

• 男女平等というより、困っている時に補い合える「できる方が助ける」社会、家庭になればいいと思

います。（同じように出来る=平等と決めつけられないように）。(40代/女性) 

• 子どもができてすぐに夫婦でバイクの大型免許を取りましたが主人はバイクを乗り回し、私は子ども

が小さいので免許を取って８年乗ったことがありません。これは個人の意識の問題だと言われれば

それまでですが、子どもがいるといろんなことをセーブしてしまうのが女性だと思います。男性と全て

同じ感覚は持てないのかも・・・と思います。仕事も同じくです。女性の意識の改革がまず必要なの

かも。(40代/女性) 

• このようなことも大切でありますが、その前に男性女性と単に性別で判断している現状そのものに不

安があります。女性が仕事と出産・育児の両立と言うけれど、どちらが大切かわかっていない。女性

であるということは命を育む母体であること。この人の赤ちゃんがほしい。妊娠し、母体（お腹のな

か）で育ち、そして出産していく。これに気がついてほしい。赤ちゃんはあなたにしかできない大切
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なこと。Ｍａｄｅ ｉｎ ｊａｐａｎ ではありません。（工業製品ではありません）ヤフオク・メルカリにもありま

せん。女性は命を育む母体。働くのはその次でもいいと思う。(50代/男性) 

• 現実問題として高知は、色んな面について遅れているし、まだまだ一昔前の常識が通っている。意

識改革が必要である。(50代/男性) 

• 脳の違いをどう克服するかが課題、男女とも相手を理解することが出来るか？相当難しい。(60代/

男性) 

• 今の時代男性も女性も同等で平等、男性がもっともっと理解して、行動すべきでは？(60代/男性) 

• 男女には生まれ持った特性がある。すべて男女同等とはならない。お互いの持ち分の中で協力し

合うことが大事。(60代/男性) 

• 男女が協力し合い互いの立場を理解しつつ、全てが円滑に発展する事が望ましいが男と女の違い

を認め合う事が必要であると思う。(60代/男性) 

• 男性の持っている能力を充分生かせる社会をつくることが大切だと思う。女性は本来子供を産み育

てる能力が備わっているのだからその特性を生かせる余裕のある生活が大切だと思う。今これが逆

転して、道徳的観念がうすれて、乱れた行為が横暴している様に思う。男性が持つ経済的能力に

よって子供の教育が達成されるように思う。(70代以上/女性) 

• 男女共同参画について何も知りませんでした。これから勉強します。もっと内容について、わかるよ

うにしてほしいです。(70代以上/女性) 

• 自分自身がもっと良く考えて行動する事が必要。自己中心的にならないように、自分の立場なり意

見を言えるようにするのが必要。(70代以上/男性) 

• 私は現在ソーレに１回/月のペースで通っています。約４年前からある教室へ参加しています。

徐々にですが男女共同参画活動の意義を感じています。(70代以上/男性) 

• 今迄男女共同参画等について自分の頭の中には深く考えてなかったけれど、これからは少しは考

えてみようと思います。(70代以上/男性) 

 

■女性の登用、活躍推進  

• 男性女性それぞれの特徴を活かした男女平等というのが重要だと思います。何でもかんでも平等と

してしまうと無理が生じると思います。(20代/女性) 

• 男性だから、女性だからといってポスト（役職）に充てる、休暇の充実を図るのではなく、必要な制

度を必要な人材へ充てる社会が理想だと思う。その意識を変えないままでは制度が活かされない

のではと感じる。(20代/女性) 

• 育休中のものです。とりあえず無理に女性を社会進出させる必要はないかと思います。女性が「働

きたい」のと「働かなければならない」のとは別だと思います。今の私からすると夫の給料がもっと高

くて私が働かなくともよくなればもっと子供を産みたいと思いますが、実際はそうではないので、子

供は一人だけになりそうです。これが少子化の原因の一つだと思います。「働きたい」女性に対する

制度は随分整ってきました。しかし、女性も働かなければそもそもの、生活が苦しいのです。子供を

産み育てる暇がないのです。これからの未来を考えるのであれば男性の給与を 2倍にして下さい。

女性が働かなくても家庭が回れば人口は増え・・・。そんな簡単な話ではないですよね。(30代/女

性) 
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• 体裁のよい平等搾取のように感じる。夫もしくは妻、一馬力できちんと家庭が生活できる社会経済

状況であることが大切。二馬力で働かなければ生活が立ち行かないことが問題。男性と女性では

根本的に脳のつくりが違うため女性を男性と同じと求めるのは無理。(30代/女性) 

• 女性を増やすという表現自体偏見な気がする。女性を増やすではなく、どういう考えや政策が必要

なのかをしっかり考えている人を増やしてほしい。(30代/女性) 

• 職場における不妊治療への理解を高めてほしい。女性の社会進出→出産、結婚年齢の高齢化→

不妊治療を行い子どもを授かることを望む女性の増加→得られない職場の理解（不妊治療をしな

がらフルタイムで働くのは金銭・精神的にも疲弊します。特に職場の理解が得られないことは女性

であることが辛い、不利だと感じることが多かったです。）→離職 or妊娠をあきらめてしまう女性が

多いと思います。(30代/女性) 

• 男女は身体的にも精神的にも違う性質のものであり、全くの「平等」扱いをするのは無理がある。そ

れぞれの得意な分野を協力し合う事で男女が平等に活躍できるはず。女性だからと言って能力の

ない人物が長として据えられたりする事には疑問を感じる。法的に女性は優遇されているが、それ

に対して男性が不平等を覚えるようなら真の平等とは言い難いであろう。(30代/女性) 

• (ｋ)市議会における女性議員を増やすための取組をすすめる→どうやるのですか？(40代/女性) 

• 職場の意識として数年前から女性にも昇格や研修等の機会を与えるように少しずつ変化は見受け

られます。しかし、男性の育休や休日申請には、理解がないです。全員が協力してよりよい社会に

なる事を希望しています。一緒に頑張りましょう。(40代/女性) 

• 現在、大分男女平等になっているように感じるが、工業系に女性が少ないのは女性が望んでいな

いからではないでしょうか？工業系に女性が増えたら男女の出会いが増えて、結婚、出生が増える

のではないでしょうか。自分が就職した職場はほとんど男性の職場が多かったのですが、半数位女

性だったらうれしかったと思いますので、女性の意識改革に期待します。(40代/男性) 

• 少子化により、若者が減り、女性にも男性と同じように働いてもらう必要が出てきました。女性の働く

仕事は増えましたが、給料は男性の半分、責任は同じ。家事と育児と介護は 100％女性。これで本

当に平等なんですか？(50代/女性) 

• 男女平等はとても大切なことですが、男性、女性、できる仕事が違う場合もあるのでその良さも忘れ

てほしくないと思います。(50代/女性) 

• 男女共同というならば、関係する方は男女が同じ数であった方が良いと思う。(50代/女性) 

• （問８の h、i、j、kを指して）このような設問が必要ない社会になるために進んでいくことは必要だと

考えます。(50代/男性) 

• クォータ制についての知識を広め、市議会議員選挙に導入してほしい。(60代/女性) 

• 男女が、男性は男性の、女性は女性の特質を生かし、それぞれが足りないところをおぎなって、助

け合っていくことが、平等だと思います。個人的な意見ですが、必ずしも女性が男性と同じ事をする

ことが平等だとは思いません。(60代/女性) 

• 男女共同参画と言いながら、女性が社会進出するための取り組みにしか思えません。父親は母親

にはなれないのですから、それぞれが適性を活かして社会参画出来たら良いと考えます。(60代/

男性) 

• Q（K）については、選挙によるため、「必要ない」としております。(60代/男性) 
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• 産休や育休は子育てをしている人のみの権利であり、子供が欲しくても不妊等で、出来なかった人

や独身の人と(産休、育休を取らずに働き続けてきた人)、昇任、昇給が同じ条件なのは納得がいか

ない。子育てをしていれば、職場で優遇されると思い込んでいる人も少なからずいる為、そのしわ

寄せは全て子育てをしていない人に来ている。子育てをしている人ばかりが、得をしている様に思

う。育休を取るなとの意味ではなく、取らずに働いている人の地位を上げるべき。(70代以上/女性) 

• 平等を悪平等にすり替わってしまうと、女性にとって不利なことも出てくるかと思いますが、性差を認

め、不当な不利益、格差、不均等が解消されるための、共同参画が実現するとよいと思います。特

に高知は女性の方がしっかり頼りになります。職場でも採用するにあたって結果的に女性が大半と

なってきました。(無回答/無回答) 
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■家庭生活と他の活動との両立  

• 子供を持つ母親たちが働きやすい環境を作る為に、保育園・幼稚園等に預けやすくする、就職し

やすくするなどの環境の変化が必要だと思う。(20代/女性) 

• パートナーが公務員の場合、特に消防士や警察官の場合は、仕事が優先となり社会参加や育児

介護は、困難であることが多いので国や市、県でも考えてもらいたいと思います。(30代/女性) 

• 育休後、夫の協力でフルタイム復帰していますが正直働きにくいです。(30代/女性) 

• 男性も育休等とって給料が下がるとそれはそれで困る。育休とっても育児の助けに本当になるの

か？逆に夫がいて妻の負担が増えそう・・その人によると思う。女性が働くために、病児預かりや、

子供が病気の時に男性が帰りやすいようにしてほしい。子供が病気した時に休みを取らないといけ

ないのが女性で働きづらい。(30代/女性) 

• 転勤族の妻として高知に住んでいます。高知にかぎりませんが、又、何時転勤が来るかわからな

い。夏休みなどの子供たちの預け先がない等（両実家遠方）、気軽に働くことができない現状を取り

上げられることが少ないのは寂しく感じています。孤独を感じてる方も多いです。転勤族（夫）の付

属としてではなく、妻や子どもの事も考える企業が増えてくれたらなと思わずにはいられません。(30

代/女性) 

• 安心して子供を預けられる場を増やす、保育士の待遇改善、或いは遅くまで子供を預けなくても経

済的に困らないような支援、おじいちゃん、おばあちゃんの援助を受けている家庭を支援。(30代/

女性) 

• 社会（職場）や家庭において男女平等というのは今の段階では難しいと思う。政治家は頭の悪い年

寄り（言葉は悪いですが、それ以外の言葉が見つかりません）が多いし・・・。私は今、専業主婦で

すが、子どもが１才になれば仕事をしたいと考えています。しかし、上の子の時、子どもが小さいと

いう理由で断られた事があります。結局は子どもの面倒（具合が悪い時など）は仕事を休むのは妻

の側になる事が多いからという事だと思います。子どもの急な体調の悪化に対応させてもらえるよう

に全ての職場がなればいいと思うし、そこで働く人（雇う側）の意識、子育てに協力するという男女

の意識、その他の事も男女平等なんだという意識を持てるような社会になればいいなと思います。

(30代/女性) 

• 介護休暇や育児休暇の制度を利用している企業に件数にあわせて支援金を支給する。又、実数

を公表して男女共同参画企業をアピールする。公的に介護施設などを増やして在宅介護者の負

担を減らす。(30代/男性) 

• 高知市で取り組んでも、職場・企業の考えが変わらなければ女性の環境は変わりません。又女性

が長く勤務することができるよう、産休・育休・介護の為の施設を充実して頂きたい。男性が長期間

有給等休みを取るのは難しい社会ですし、補助金を支給するよりまずは施設の充実を望みます。

(40代/女性) 

• 単家族が増える中、子育ては大変（高齢出産で両親も高齢になってきている中）。何やかんやと女

性が育児と仕事をこなしている割合が高い。男性も積極的な人は疲れていると思う。親をもっとサポ

ートする機関があればいいと思う。そうすれば小さいことかもしれないが（少ない事）、減ることもある

と思う。(40代/女性) 

• 理想は、男女共同参画であるが、育児休業などは企業によっては女性でも退職を求められると聞き

ます。休業中に無休になったり配置替えをされたり、というのは、企業にも理解を進めていく必要が
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あると思う。このようなアンケートを一般市民だけでなく企業や会社にもとってみたら市民と企業との

ギャップが分かるだろう。(50代/女性) 

• 私自身共働きで３人子育てしてきましたが、子どもが病気になった時、夫に仕事を休んでもらうこと

はしなかったです。やっぱり抵抗があったからだと思います。10人いれば 10人の考え、思いがあ

るので難しいですが、私ももっと男性も当たり前のように育休など取れる社会なら考えたかもしれま

せん。制度があるからといって絶対に利用しなければということも又、どうかと思いますが、何時でも

利用できる体制は絶対必要だと思います。男女共同参画という言葉もそうですが・・ネーミングが難

しい。もっと誰でもわかる親しみやすい言葉にしてほしいです。(50代/女性) 

• 男性の育児休暇もお産をして体が弱っているわけではないので、１か月も２か月もいらないと思う

し、むしろ、ピンポイントで取れるようにすると、収入も大きく減らないし、取りやすくなるのでは。介

護もずっと休みたいのではなく、ピンポイントで必要な時は休みたい。生活のこともあるし、収入は

大切。(50代/女性) 

• 男女にかかわらず、介護、育児休暇、有給その他、高知県の中小企業に勤める者にとっては難し

い問題ですね。(60代/女性) 

• 各自（各家庭）得意分野や事情があるので、男：女の働く場所を決めつけなくてもよいのでは・・・。

とにかく"家事"という仕事をもっと評価すべきではないか。(60代/女性) 

• 男女平等の精神は大切。でも応分の役割分担も必要。例えば、妻は食事を作り、夫はその片付け

や食器洗いをする。育児は授乳は母親、寝かせつけは父親。少子高齢化を考えれば安心して、子

供を育てられるなど、整備はとても大切と考えます。(70代以上/男性) 

• 女性は育児の比重が高い。子供を安心して何時でも預けられる仕組みが充実しないと、有能な女

性が社会に参画できない。高齢者の介護も実態として女性負担が高い。安心して介護を頼める（介

護療養型など）仕組み充実が必要。男女とも介護退職者が増え共同参画どころでない。(70代以

上/男性) 

 

■子育てと男女平等教育  

• 男女の違いはあって当然だが、平等を言いすぎると、かえって区別がはっきりするように思う。学校

や社会で伝えていくことも大切だと思うが、一番は家庭のあり方や伝え方だと思う。今の親世代２０

～５０代がどのように子ども達と関わり、伝えていくかをもっと知りたい。「自分たちの事」と捉えられる

かが、ポイントだと思う。(30代/女性) 

• 男女平等の教えも大切ですが、人同士の繋がり、言葉の暴力、いじめ等子供に対するそれらの教

育も必要なのでは？SNS等目に見えない「いじめ」が増えています。学校は知識だけでなく「心」を

育てる場所にもなって欲しいです。(30代/男性) 

• 家庭でも男性の役割は多くなり、また積極的に参加する男性も増えていると思います。そんな両親

を持つ子どもたちに男女平等の教育をすることでより意識も高まり、考えられる人が育つと思いま

す。子どもたちへの推進を重要視したらいい（職場はなかなか変わらない・・・）。(40代/女性) 

• 子育てについて母親の役割は大きいと思うので、子育て期間中は子育てに母親は専念してあげる

方が良いと思います。父親はお手伝いをしてあげたらいいと思います。(50代/女性) 

• 仕事で認められたり、出世する事に喜びを感じる女性もいれば、仕事での評価や出世に関心のな

い男性もいる。自由に生き方を選べることが平等だと思う。が、ダラダラと自堕落な生活をしたいが

ため、仕事でなく家庭を選ぶというような考えに陥らないような教育は必要と思う。(50代/女性) 
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• みんな離婚し過ぎ。結婚の教育も中学生にしてほしい。離婚する夫婦の夫は子育てに協力しなく

て妻の信頼を失った人が周りに多いので、男の子に今から叩き込んでおいてほしい。(50代/女性) 

• 昔は家庭科は女子の教科でしたが（現在はどうか知らないのですが）、家事、育児は男女共通し

て、生活に必要な科目と思います。まずは家庭から、小さい時から家の手伝いを通して、男女共に

身につけていける生活が望ましいと思いますし、学校でも「家事の効率のよい方法」や「育児の重

要性」を男女共に学べるとよいと思います。男女両方がその知識を持ち、できるようになる事によっ

て、家庭及び社会において役割交替が可能になってくると思います。男女を問わず、個人の能力

が発揮できる場で活躍できる社会が望ましいと思います。(50代/女性) 

• 子どもや教育が何より大切です。私は両親共働きで鍵っ子でした。子どもの頃は母もしくは父に少

しでも家にいてほしいと思いました。家族皆で楽しい時間さえあれば人間は幸です。いい世の中に

なると思います。(50代/男性) 

• 女性が職場や地域の活動で、男性同様に力を発揮することができる社会を作ってゆきたいもので

す。女性は女性であることに甘えないことも大切だと思います。家庭で子供達に男女は平等であ

る、男らしさ、女らしさということについてよく考えてみることをおすすめします。(60代/女性) 

• 性感染症に対して正しい知識が必要だが、性教育は間違った情報が飛び回っている。一番は結

婚をするまでは純潔で守ることが必要である。(60代/女性) 

• 若くても、とても古い考えの人も多い。まずは学校教育の場で取り組むことが大切ではと思う。(70

代以上/女性) 

• 昔からある男尊女卑的な考えを社会からなくすような教育を進めていくことが大事かな。真剣に取り

組んでいる機関、行政の皆様は、ご苦労様です。(70代以上/男性) 

 

■男女の人権の尊重 

• DVに関してどこに相談するか考えたときに、ボランティア等の相談窓口に話して結局何をしてくれ

るのだろうと疑問。自分の中では、お金払ってでも弁護士に聞いてもらった方が実になるのではと

思いました。いろいろ考えている間に辛い悲しい気持ちが薄れてきて相談に行くひまもなく子育て

に追われています。子供の自殺防止にあったライン相談とかあれば、すぐにでも利用したのにな

ぁ。(20代/女性) 

• 講演会に行っても行く方は限られていると思うので、アプリ等で分かりやすく見やすく高知の情報と

共に配信し、そこに相談できる場所を（チャットの様な感じ）を作った方が若い方も、目をぬすんで

相談したい方も少しはしやすくなると思います。(20代/女性) 

• 近年女性に対しての性犯罪（逆もありますが）のニュースを聞く機会が多く、どれも再犯率が非常に

高かったり、刑がとても短かったりと男性の女性に対する認識と言いますか、女性がまだまだ報われ

ない社会だなと感じることが多いので、法も含めて男女がストレスなく住みやすい社会、優しい社会

になればよいなと思います。(20代/女性) 

• 今回の内容では、女性メインの考え方や社会においての立場をメインの視点に置いた内容のよう

な気がしますが、女性が多い職場で実際に私が見たもので、逆パワハラによる退職を余儀なくされ

た男性もいます。日本古来の持ってる男尊女卑の社会的仕組みの改善もまだまだ必要かと思いま

すが、その立場を利用して社会で男性に対するパワハラ、セクハラを行っている女性もいると思い

ます。”対等”にするためにいろいろな視点があり大変かと思いますが、そこの部分も周知していた
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だいた上で参画の計画を進めてもらいたいと思います。女性の中の頭の回る人には、男性はまだ

まだ弱いです。ちなみに看護師です。(30代/女性) 

• 災害が増えているように感じるが、しばしば「避難所に女性スタッフがゼロで困る」という話を聞く。運

営について、計画に女性スタッフを入れれるようにしてほしいです。(30代/女性) 

• パートナーシップ制度の導入について高知でも導入を進めてほしいです。導入に向けて活動して

いるグループが高知にもあるようですので、是非お願いします。(30代/男性) 

• 今の時代、女性は十分すぎるぐらい得をしていると思う。これからはシングルファーザーとか男性も

得するようにしないと女性はダメになると思います。セクハラとかパワハラとかモラハラも女から女へ

の攻撃はものすごいです。メディアは男から女の方がおいしいから報道するけど、見えないところで

女はひどいです。(40代/女性) 

• 高知の風土では、はっきりと発言する女性に対しては「ハチキン」と言ったりする事もある。尊重する

様に思うことがあっても結局はなめられているのでは、と感じる事の方が多い。立場が上の女性に

対する男性の接し方に、特にそう思います。(50代/女性) 

• 新聞では学童期の子どもに対していまだに「ちゃん」「くん」をつけている。人権研修の講師として出

向いた先で「彼・彼女」というフレーズを連呼する。身近なメディアへの働きかけは大切だと思う。 

(50代/女性) 

• 男女の区分ではなく、人が人としてお互いが尊重していく社会が大事(大人も子供も)。大人の世界

でも仲間外れやいじめの世界があるのに、子供だけにそれはダメな事と言ってもダメでないかと思

います。(50代/男性) 

• 優しさや思いやりを重視した上で自由でよいと思う。感情的になった時の問題行動は人間教育と思

う。(50代/男性) 

• 選択的夫婦別姓を！結婚したら名前を奪われる人がいるのは人権侵害、現状ではほとんど女性。

(60代/女性) 

• 何事も特権化するのはよくない。人権平等の精神であるべき。えせで DV被害をうけている（DV法

の欠陥点）。(60代/男性) 

• 人権、平等については殆どの人が理解しているものと思っていますが。(60代/男性) 

• 差別のない社会、他人を思いやり己を大切に、心の豊かさを育てる社会でありますように。(60代/

男性) 

 

■市の男女共同参画の取組  

• こんなアンケートにお金を使うならもっと別のことに使ってください。何がしたいのか分からない。聞

いてどうするんですか。なにか変わりますか。どれくらいに出してどのくらいの返信率ですか。(30代

/女性) 

• 誘導的質問が多すぎる。実態調査というより、行政のアリバイ作りの為の調査では？国の要請なの

かどうなのか知らないが、これをやる予算で保育所の 1つでも建てたらどうなのか？(30代/男性) 

• 年下の世代ほど、男女共同参画の意識が根づいているように思う。こういった事柄は、時間をかけ

て少しずつ、しかし、綿密に考えて息の長い取り組みをすることでしか進まないし、今の政府の電子

決済 5％キャッシュバックのような、その場しのぎの派手なキャンペーンはあまり効果がないと思う。

経済至上主義的な思想が席けんしている今の日本は、弱い人は死ねと露骨にいう人がのさばるよ
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うな社会になるでしょう。どうすれば防げるか妙案は浮かびませんが、自分のできるちいさなことを

地道にこなしていきます。(30代/男性) 

• 今回のアンケート結果、公表してほしいです。(30代/男性) 

• 何もかもが男女平等というのは無理がある。性による適性を無視して政策を進める事には反対。母

性、父性を尊重してもらいたい。(30代/男性) 

• アンケート長い。返信したくなくなる。(40代/女性) 

• 東京で 15年ほど暮らし、東京の会社で働いています。高知と比べるとやはり男女共同参画は進ん

でいて、会社でも当たり前のことになっています。都会に学ぶことは多いと思います。(40代/女性) 

• アンケートの内容が分かりにくい。どう活用するのか全く見えない。届かぬ声。その苦労を他に活か

した方が県民の為ではないですか？(40代/男性) 

• 次回から郵送ではなく、ネットでやってほしい。郵便代が税金のムダ使いでは？？こういったアンケ

ートを行うのは、とても良いこととは思いますが…。(40代/男性) 

• より良い環境構築の為にも今後も続けていって下さい。(40代/男性) 

• 一般人には、男女共同参画がどういう働きをしているのかが見えてこない。(50代/女性) 

• よろしくお願いいたします。問８の「行政」の中は・・この問題では男女の比率が現在ある様に思いま

す。国会議員の方々も男女の比率は対等ではないと思います。性別の向き、不向きや個性の強さ

等で分からないと回答させていただいている内容もあります。難しいです。市民としては学べる機会

があるとうれしいです。(50代/女性) 

• 広報活動が必要。(50代/男性) 

• 知らない事が多い、当方移住４か月目、高知男女共同参画について未勉強でした。休職中で、ソ

ーレや、福祉人材センターにお世話になっています。皆さん親身になり連絡くださり大変良いと思

います。(60代/女性) 

• 組織作りが出来ても、人・物・金で市県民税を増するか(サービスを増すれば)等いろいろ表裏一体

なので人口の少ない高知で出来る事。思いやりのある人格の構築が基に有って欲しい。(60代/男

性) 

• 男女共同参画という言葉を聞いたことはあるが、それがどうゆう事をしているのか・・・・していくのか

内容を全く知らない。具体的な活動もわからない。（周りの人たちも）まずもっとアピールしていくべ

きでは。(60代/男性) 

• 高知市職員の知識、マナーの向上が先でしょう。(60代/男性) 

• これからの子供達が明るい未来に向かって夢を持てるような社会、健全でしっかりした育成環境を

企画されますように。そして、高齢者にもやさしい社会への配慮も引き続きよろしくお願いします。

(70代以上/女性) 

• 頑張ってください。(70代以上/女性) 

• アンケート対象者として、職場をリタイアして約２０年が経過（77才）。子供はいない。等々勘案すれ

ば回答が非常に困難である。(70代以上/男性) 

• 市役所職員が男女共同参画課だけでなく、全職員が意識することが大事だと思う。まずは足元か

ら。(70代以上/男性) 
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Ⅳ その他・自由意見 

■問３（３）家庭における男女の役割分担の理想【7.その他】 

• 各家庭の事情による。（20代/男性） 

• 夫が家計を支え、妻が家事育児に専念でかまわないが、月に３時間くらいでいいので、一人で自

由に過ごせる時間がほしい。（30代/女性） 

• 男女という区別の考えよりも、できる者が可能な範囲でやっていくべき（お互い相談の上）。（30代/

女性） 

• 子どもが小さいうちは夫にも家事・育児・介護（休みの日）を手伝ってもらう（子どもが小さいうちは夫

に家計を支えてもらい）。（30代/女性） 

• 夫婦共同で家計を支え、家事は有償で外注する。（40代/女性） 

• 朝晩働いているので関係ない。（50代/女性） 

• できる人がやればいいと思います。又、今は夫婦そろっていない家も多いため（シングル）。（50代

/女性） 

• 夫が家計を支え妻が家事育児に専念するが、夫も協力する。（50代/女性） 

• 夫と妻がその置かれた現状において、無理のない形で支え合う。（50代/女性） 

• １へプラス、夫も必要に応じて、家事の役割交替ができるようになっておく。（50代/女性） 

• 長い家族生活の中で役割分担の比重は変化します。（50代/女性） 

• お互いが助け合い、目的を達成する。（50代/男性） 

• 型を決める必要はないと考えます。個人の自由。（50代/男性） 

• 育児は子供の気持ちを考えてほしい。（50代/男性） 

• その時々によって違う。（60代/女性） 

• 年金。（60代/女性） 

• 家事。（60代/女性） 

• 老後のリハビリの為、娘の家を手伝い、小遣いを貰っている。（70代以上/女性） 

• 子供達それぞれ生活をしているので。介護もなし。（70代以上/女性） 

• 殆んど自分がする。（70代以上/女性） 

• 独身。（70代以上/男性） 

 

■問３（５）性別の違いによる不当な扱い【11.その他】 

• 自己中心的な方がいるので、仕事がやりづらい。（30代/女性） 

• ⑩に対応する職場に制度がなく、退職せざるをえなかった。仕事の応援もできないと言われた。（30

代/男性） 

• 重いものを持たされる。高い所の作業が多い。（30代/男性） 

• よくわからない！（30代/男性） 

• 中小企業は、上司又は取締役に気に入られらたら給与が勝手に上がる。事務職は安い。（40代/

女性） 

• あるかも？わからないが、個人事業は（そうでなくても）多少無理があるのでは？（40代/女性） 

• 自身は専門職のためあまり感じたことはない。（50代/女性） 

• 男性は遅刻しても遅刻にならず、女性は遅刻になる。（50代/女性） 
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• 都合の悪い時だけ女性を特別扱いされる。（50代/男性） 

• アルバイトとしての採用なので特に考えない。（60代/女性） 

• 現在の職場に限る。以前勤めていた時はそうではなかった。（60代/女性） 

• あまり受けたということを思った事はありません。（60代/女性） 

• 女性だけの職場がないのでわかりません。（60代/女性） 

 

■問３（６）女性の働き方の理想【6.その他】 

• 結婚や出産がキャリアの妨げにならない方がよい。（20代/女性） 

• 自分が一番都合のよい方法を選べばいいので、何が一番望ましいとは言えません。（20代/女性） 

• この少子化社会の中で出産する事が社会貢献で有る事の理解を広め、代わりがきかない事だとも

っと意識してもらう。仕事は変わりが可能。（30代/女性） 

• 性別で考え方を分ける事ではないと思う。個々の好きなやりかたを選ぶべきかなと。（30代/女性） 

• 自由にとれる環境。（30代/女性） 

• 理念としての「女性の働き方」に左右されない、個人の意思が反映される働き方。（30代/女性） 

• それぞれが思うように、続けたい人は続けられ、子育て専念したい人は専念できるような、一人一人

の価値観が尊重されればいいと思います。（30代/女性） 

• その個人の考え方次第なので人によると思う。（30代/男性） 

• 好きな仕事であれば。（30代/男性） 

• 個人の希望が尊重されるようになればいい。（30代/男性） 

• 産休や育休の直後に退職せず誠意を示すべき。（30代/男性） 

• 個人の自由。（30代/男性） 

• いつ離婚するかわからないから。（40代/女性） 

• それぞれの生き方にあわせてよいと思う。（40代/女性） 

• 何をした方が良いという考えが古い。（40代/女性） 

• 結婚・出産にかかわらず、職業を持ち続けたいと思う人は続ければよいし、家事・育児に専念した

い人はすればいいし、「～した方がよい」ということではなく、各々の意思が尊重されることが望まし

い。（40代/女性） 

• 働き方は人によって違うから、一人一人に合った働き方でよい。（40代/女性） 

• 経済的なところの問題が大きいかと思う。働く家庭の未就児の受け皿が少なすぎると思う。（40代/

女性） 

• 結婚や出産に関係なく働きたければ働いたらよいと思う。（40代/女性） 

• 子どもを育てることはすごく経験値に大事なので、それを優遇した上で仕事を減らして続けるか、一

時的に休むか選べるといいと思う。（40代/女性） 

• 個人の自由と思う。（40代/女性） 

• 個人の自由で選べばよい。（40代/女性） 

• 個人の自由。（40代/女性） 

• 子育てが終わってから働いた方が良い！（40代/男性） 

• 強制すべきではない。個人の好きにすればよい。（40代/男性） 

• 決めつけずに自由に選べるようにしたらよい。（40代/男性） 

• それぞれ状況が違うので、多様性に対応できるように。（40代/男性） 
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• 個人の自由。（40代/男性） 

• 家庭が好きな人は家庭に、仕事が好きな方は仕事を、各々個性に合わせて。（50代/女性） 

• 一度は社会に出て職業を持つほうがよい。そして結婚、出産後は本人の希望で選択できる社会が

望ましい（仕事に出る人が安心して子どもを預ける事ができる対策もまだまだ必要と思いますし、育

児がしたいが家計が苦しくてままならない人にも対策が必要と思います。例えば、入園・入学までの

無利子ローンなど）。（50代/女性） 

• 一人一人違いあるし、家族とのバランスもあるので望ましい働き方は千差万別です。（50代/女性） 

• 個人の自由だと思います。（50代/女性） 

• 型にはめず本人の意思で決定する。（50代/男性） 

• 個人差による。（50代/男性） 

• 個人の自由でよい。次世代を考えるなら４と思う。（50代/男性） 

• 本人が望むようにできる。（50代/男性） 

• その働く女性の必要に応じた働き方が出来る様に。（60代/女性） 

• 周りの協力が有り、職業を持ち続ける事が出来れば良いが今は、女の人の負担(家事育児)が大き

いと感じる。（60代/女性） 

• 子どもが出来ても保育所とか安心して預けられたら。出来るだけ仕事を続けられたらいいと思う。

（60代/女性） 

• 家庭内容によって事柄が違う。（60代/女性） 

• ずっと職業を持ち続けたい人が、子育てと両立できる社会になってほしい。（60代/女性） 

• 家庭の考え方による（自由であるべき）。（60代/男性） 

• 女性が希望するのであれば働いた方が望ましい。（60代/男性） 

• 経済的に余程の余裕がない限り共に働き続けないと不安である。子供の教育費も県外、私立大ま

でだと相当いる。子供の人数の事もあり。（70代以上/女性） 

• 個々に自由で良いと思う。（70代以上/女性） 

• 個人の選択。（70代以上/女性） 

• 今の時代、女性は家で子育て、家事のみとはいかないと思う。生活出来ないと思う。（70代以上/男

性） 

• 二人で決めたらよい。（70代以上/男性） 

 

■問３（７）育児休業制度、介護休業制度を利用する男性が少ない理由【10.その他】 

• 女性の育休は妊娠出産の延長線上にあるが、男性は身をもって体験しないために意識が低い。

（20代/女性） 

• 収入が少なくなるため。（20代/女性） 

• 子育て世代の男性は職場で一番重要だから(女性よりも)。（20代/男性） 

• その間の収入が減って生活にダメージ(家計)があるから。（30代/女性） 

• 会社自体にその制度がないと思い込んでいる。（30代/女性） 

• 男女に限らず、人手不足など一人一人の負担が職場で大きいと休む人への妬むような気持ちが出

るから、そういうのが見えると壁になると思う。（30代/女性） 

• 仕事に戻った時の空気が悪くなるのがイヤなのかな？（30代/男性） 

• 有休休暇の方を先に取るので、育休をあえて選ぶ必要がないのでは。（30代/男性） 
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• 過去がそういった風習だったから。（30代/男性） 

• 同性からの圧力、古いしきたりの強要、男社会の悪習です。（30代/男性） 

• 休暇をとるための制度を皆が理解していない、環境が整っていない。（30代/無回答） 

• どんなことをするのか内容を知らないので不安もあるし、家族を助けたいけど、どうしたらいいのか

わからないのがあると思う。（40代/女性） 

• そもそも育休が取りづらい風潮があるのに、また休みは取りづらいはず。又、空けると仕事について

行けなく、復帰時は新人扱いになる。（40代/男性） 

• 介護や育児の休業に対する制度に穴がある。（40代/男性） 

• 職務に復帰した時に変化していく業務のスピードについていけない。（40代/男性） 

• 収入がなくなるから。（40代/男性） 

• 企業のトップ&トップに近い人から嫌がらせ&イライラ感が目に見える&耳に入ってくるから(他の人が

取っている時に)。（50代/女性） 

• 会社によってその制度が使えない所もあるのでは・・・何年か経れば、利用が増えると思います。

（50代/女性） 

• 主婦が取ってほしい時に休暇が取れれば・・・と思うから。（50代/女性） 

• 休みをとっても何をどうすればいいのかが、具体的にピンと来ていないのでは。（50代/女性） 

• 抵抗はなくとも、日頃やりなれていなくて、家事育児介護に不慣れな人が多いためではと思いま

す。（50代/女性） 

• 男でも女でも仕事に対して 100%投球するために他の家族が援護射撃をすることが必要であって、

向き不向きの問題と思います。（50代/女性） 

• 育児、介護休業期間中の収入がなくなるから。（50代/女性） 

• 女性の方は出産で休むきっかけがあり、そのまま育休に移行していくのが流れ的に自然と思われる

為かな？出来れば二人とも休めれば一番かな！（50代/男性） 

• ２と同じかもしれないが休めば代わりがおらず欠員になる。（50代/男性） 

• その時の状況により、一番よいと思われる方が利用するのがよいと思うが、そう考えると女性の方が

多く利用するようになる。性の違いは、個性の違いと同じではないか。何もかも平等というのは非現

実的な側面もある。（50代/男性） 

• 制度をもっと柔軟にする。（50代/男性） 

• 男性に育児介護をする（できる）自信がないのではと思う。妻と一緒なら手伝えるが、一人では無理

と思っているのではないか。（60代/女性） 

• 本当は全てだと思う。（60代/女性） 

• 男性が収入の担い手の役割が大きいから。一家の大黒柱。（60代/女性） 

• 年齢的に受け止め方が違う。（60代/女性） 

• 自営業なのでなし。（60代/女性） 

• 育児は母親でないと出来ないこと（母乳を与えるなど）があるから。（60代/男性） 

• 全く関心がなく、楽な方を選んで生活。しんどい事から逃げる。（70代以上/女性） 

• 女性が働いて家計が充分であるなら良いが、一人だけが働いても生活の潤いが少ないと思う。（70

代以上/女性） 

• 育児休暇に関しては、男性は子を産むことはできないから（ミルクやその他の育児はできる）。（無

回答/無回答） 
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■問３（８）男女がともに仕事・家事・育児・介護・地域活動等に参加するために必要なこと 

（ア）家族や地域において必要なこと【8.その他】 

• 労働時間を減らすこと。(20代/男性) 

• 社会全体、職場全体の意識改革がなければ困難だと思います。(30代/女性) 

• 家事育児は女性がするものという固定観念をなくす。意識改革が必要。(30代/女性) 

• 高知はうわさやひがみが多い。多様性を理解する。(30代/女性) 

• 子どもの預け先があること。(30代/女性) 

• 経済的、精神的に余裕があること。(30代/女性) 

• 子どもの頃から手伝いとかで習慣にする。(30代/女性) 

• 共働きなのだから、平等に家事を分配してやる。(30代/女性) 

• 文化の変化（外国のように）。(30代/男性) 

• 先輩の方の意識を変えてもらいたい。(40代/女性) 

• 職場への負担も少なくするようなしくみも必要である（仕事への影響を少なくすることが必要）。(40

代/女性) 

• ①の抵抗感というよりは男性自身も家事や育児・介護に参加しなければならないという事を意識付

けることが必要。男性自身の考え方を変えるべき。(40代/女性) 

• 子どもの保育、学校へ通わす家庭への負担を減らす。３歳未満の保育料が高い＝稼ぐ方が働くの

は当たり前。(40代/女性) 

• どんなことが近所でみんなしているか見えると（知れると）人ごとではなく自分もやれるかもと思える

のでは？(40代/女性) 

• 二人（夫婦）で家事や育児をするという意識が必要。(40代/男性) 

• 女性が先回りして家事をやってしまうことが多いので、女性がやらないようにしたらよい。あと、話し

合いが大事。(40代/男性) 

• それぞれの多様性を受け入れる事。(40代/男性) 

• 生活や考え方に余裕を持てることで、積極的に関われそう。(50代/女性) 

• 本人の自覚。(50代/女性) 

• とにかく他人を認めること、自分の価値観で判断しない。(50代/女性) 

• 偏差値教育が始まって長くなりますが、その中で勉強できることと、仕事、家事の能力は一致しない

ことをつくづく感じます。(50代/女性) 

• メディア(TV・新聞)の有効活用。(50代/男性) 

• 男性に家事・育児などのスキルを身につける研修の実施。(50代/男性) 

• 男性が家事、育児、介護のスキルを日常生活の中でちきんと身に付ける事。(60代/女性) 

• 家事、育児、介護等こだわったら自滅する。人生に沿って行くしかない。(60代/男性) 

• わからない。(60代/男性) 

• まずは夫婦間で考え方を共有、助け合う必要あり。老親の介護など長期的なサポートがある日を境

に突然やってくるから。身内が知らぬ顔している訳にもいかないから。(70代以上/女性) 
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■問３（８）男女がともに仕事・家事・育児・介護・地域活動等に参加するために必要なこと 

（イ）企業など職場において必要なこと【9.その他】 

• 男性が育児休暇を取得することが、出世や昇進に不利にならないこと。（20代/女性） 

• パートに変更したからと言って以前（出産前）と時給が全くちがう。働くママに対して独身女性からの

目がきびしい。（30代/女性） 

• 自分の仕事と家庭の両立のバランスを叶えてくれること。勤務時間等融通がきくこと。（30代/女性） 

• 職場全体で一人一人が余裕を持てる職場、お互いさまと思えること。（30代/女性） 

• 強制的に育児休暇をとらせる制度をつくる。（30代/男性） 

• 男女比を５：５にすべき。職員の。（30代/男性） 

• 制度を使って長期休暇を取得しても、本人が望めば元の部署に帰ることができる環境づくり。（30

代/男性） 

• 制度はあっても、利用申請さえしにくいです。（40代/女性） 

• 正社員なのに一人だけボーナスがもらえない等、不等な職場であってはいけないと思う（パートでも

らえている）。（40代/女性） 

• 全て平等にしたらよい。（40代/男性） 

• 収入の面で何らかの支援が得られる事。（50代/女性） 

• 学習する機会。（50代/女性） 

• 女・男に限らず、物事を同時進行させたり、家族・仕事のバランスを取ることが下手な人がとても増

えていると思います。※遊び上手は仕事上手、家事上手は仕事上手です。（50代/女性） 

• 特になし。（50代/女性） 

• １と同様かもしれないが、雇用人数を増やす。（50代/男性） 

• 強制的に行うように義務付け、レポート提出、参加しない時のペナルティー！（50代/男性） 

• 生きる為の事柄で、法整備や社会環境を整える。（60代/男性） 

• 企業に人材確保の余裕（経済力）があること。（60代/男性） 

• 企業にゆとりの無い（会社及び自営業も一緒）事が一番の難点。難しい。余分な人員を置く程の会

社は少ない。企業も生き残りをかけている。今の少子化は現われ現われである。（70代以上/女性） 

• 自営業でしたし昔のことであまり今は何も感じていない。（70代以上/無回答） 

 

■問４（１）配偶者や恋人などパートナーからされた行為【12.その他】 

• 私にも働いていたときの貯金がたくさんあるということで休職中にお金をあまりくれなかった。DV と

は思っていませんが。（30代/女性） 

• DVかはわかりませんが、離婚を迫られた。（30代/女性） 

• 自宅、家に入ることを許可してもらえなかった。手、足、口をガムテープでしばりつけられた。（40代

/女性） 

• 価値観を押し付けられた。バカにされた。（40代/女性） 

• 私のもの（私が買ったもの）を勝手に質屋に入れられた。（40代/女性） 

• DVではないレベル。（40代/男性） 

• 主人は双極性障害です。脳の病気について勉強してそしてわかったことは、DVが疑われる方は

脳の病気を疑って治療することが最優先と思います。（50代/女性） 

• 束縛が強かった。（50代/男性） 
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• 勝手に貯金を使われた。ウソを何度もつかれた。（60代/女性） 

• 離婚後のストーカー行為。（60代/女性） 

• 親族の間（夫の）で一人のけものにされた（夫は義母につく）。（60代/女性） 

• 生活費をもらったことがない。（70代以上/女性） 

• マイペースで自分の思った事を通す。（70代以上/女性） 

 

■問４（３）配偶者や恋人などパートナーからされた行為についての相談先【9.その他】 

• 弁護士。（40代/女性） 

• 弁護士。（40代/男性） 

• 職場の相談機関。（50代/女性） 

• 精神保健センター。（50代/女性） 

• 相談より治療です。（50代/女性） 

• のけものにされた事は自身の妹に話した。無視された事は相談しない。（60代/女性） 

• 家庭裁判所。（70代以上/女性） 

• 家庭問題相談センター、教育センター等々、全て無視された。（70代以上/女性） 

 

■問４（４）配偶者や恋人などパートナーからされた行為について相談しなかった理由【10.その他】 

• 当事者と話し合った。(20代/男性) 

• 大声で言い返した。(30代/女性) 

• 腹が立って自分もやりかえしたから。(30代/女性) 

• 女性向けの窓口しか見つけられなかった。(30代/男性) 

• 自分も大声で怒鳴ることもあり、夫婦でコミュニケーションを取って解決している。(40代/女性) 

• 同等に言い合うので別に被害者意識はないから。(40代/女性) 

• 別れた後から彼のことを理解した、その時はわからなかった。(40代/女性) 

• 相談しても責められるのは自分だから。(40代/女性) 

• 意地悪をしてストレス発散した。(40代/男性) 

• 別れたらいいと思った。(50代/女性) 

• 相談した時に非難されたため、次から相談しなかった。(50代/女性) 

• すぐに別れた。(50代/女性) 

• 単なる夫婦喧嘩。(50代/男性) 

• 本人の性格的なもので、なおし様がない。(70代以上/女性) 

• 女性は口数が多く、強い言葉で攻撃するから。(70代以上/女性) 

 

■問４（５）配偶者や恋人などパートナーからの暴力に対する対策や援助【11.その他】 

• 被害者が「私が悪い」という意識を修正してくれるような支援。（20代/女性） 

• 暴力や性犯罪に関しての法改正（刑罰の軽さや再犯があまりにも多いと思うので）。（20代/女性） 

• 被害者が客観的に状況を把握できるような相談の場を設ける。（20代/女性） 

• 相談機関、行政機関、警察が介入しＤＶ案件に取り掛かっても本人たちが自主的に再度くっつく→

ＤＶを繰り返すことが多い。子供が居ないなら放っておけばいい。啓発活動は現行で充分。割れ鍋

に綴じ蓋。（30代/女性） 
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• 女性の社会的、経済的、精神的自立。（30代/女性） 

• 行政サービスの向上,相談を受ける側の教育やトレーニング。（30代/女性） 

• 地域の目。（30代/男性） 

• 事後の対策ではなくＤＶをしないように家庭環境や学校教育を整える。（30代/男性） 

• これからの子供の教育。（40代/女性） 

• パートナーには DV という意識がないため、罪悪感もない。私がうつになってもまったく変わらない。

意識改革が必要と思う。（40代/女性） 

• 暴力的な人はブラックリストにのせる。（40代/女性） 

• シェルターはどこにあるのか、警察ではない（相談以上警察未満の機関）機関はどこに？連絡先な

ど知らない人がいるのでは？あまり出歩かない人ならありえるかも・・・。後、相談ベタ（話ベタ）には

ハードルが高いのかも・・・。相談機関より受け入れ機関とか相談話す。（40代/女性） 

• 暴力を受けたら人に言う、離れる、逃げる、とにかく普通じゃないことだと認識づけし、起こったら行

動できるようにしておくこと。（40代/女性） 

• 本人の意識。（40代/男性） 

• 加害者を同じ目にあわせる。（40代/男性） 

• 全部大切だと思う。（40代/男性） 

• 見回り（地域）を増やす。（40代/男性） 

• 離婚。（40代/男性） 

• やられたらやり返して平等に生活する。できないなら離婚しろ。（40代/男性） 

• 被害を受けないための教育。（50代/女性） 

• 被害者の経済的自立支援。（50代/女性） 

• 直ぐにわかれる。（50代/女性） 

• 教育の中でも DVについては、正しい知識、相談機関等を伝えておく。（50代/女性） 

• DVは脳の病気です。言って聞かせてわかるものではありません。（50代/女性） 

• １～10 まで事後対応。暴力に依存しない人間を育てること。（50代/女性） 

• それが人格の一部ということを認めた上で対応。（50代/男性） 

• 関係機関の積極的な介入。（50代/男性） 

• 加害者の厳罰化。（50代/男性） 

• 厳罰化。（50代/男性） 

• 子供の頃からの教育。（60代/女性） 

• 児童相談所は何のためにあるのか分からない。事件が起きてから言い訳ばかりしている。誰も責任

を取らない。そんな所だったら高い税金を払っているのだからもっと責任感を持つべき。（60代/女

性） 

• 経済的、精神的に自立した人間を育てる。（60代/女性） 

• 法的または課エリア等の悪い影響を及ぼさない様に、充分対応して欲しい。（60代/男性） 

• DVを悪用する女性への罰則規定がないのも問題。（60代/男性） 

• 本人は学校の教師でありながら、家庭では誰も見ていないと思うのか自分の思い通りにならないと

暴力で訴え何でもおさえ、家庭裁判所の調停委員に疑問を持っている(差別された)。離婚調停に

しても学校の教師だからそんな事はないだろうと言った。（70代以上/女性） 
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• 1.パートナーに暴力を振るわせる女性にも問題がある場合がある。2.国のあり様を反映している場

合がある（悪いということをうやむやにしている）。3.男性が持っている能力が職場で生かされていな

い場合のストレスから来る場合がある。（70代以上/女性） 

• 相談機関の質の向上が必要（全く力にならない事例が多い）。（70代以上/男性） 

 

■問 10男女共同参画に関する意見・感想（29～38 ページに掲載している以外の意見・感想） 

• 住みやすい高知になるよう願っています。(30代/男性) 

• 書類上では何でも書けます。もっと内容を見て認承して下さい。(40代/女性) 

• 高知の低賃金＝負の環境とも思えます。(40代/女性) 

• 高知県は、賃金が安い。介護のサービスを充実させてもそれを行う職員が少ない。賃金が安く、結

婚できない。介護の現場で働く人は、重労働であり離職が多い。(50代/女性) 

• 弱者の立場になって考えることが必要。（例）母子家庭、養育費を払わない男が多い（泣き寝入りが

多い）。大手企業、男性の汚職、ワイロ（女性へのワイロは聞いたことがない）。(50代/女性) 

• 現在は子育ても終わり、その当時の事を思い出しながら記入しました。親の介護も主人の両親は

80代ですが、介護いらずで、２人で暮らしています。私の父は他界し、母は施設でお世話になり、

県外なので妹が世話してくれています。(50代/女性) 

• 主婦という言葉が死語になりつつありますが、よい主婦はオールマイティでないとなれません。知

力、体力、人付き合い、危険予知力、全て外での仕事以上に必要です。気になるのは男女ともに

そういう能力が低下していることと思います。うまくいかない時にどうしたらいいのか、ということを考

えて実行できる力が必要と思います。弱い人たちほど一人で生きられません。生活保護費を渡して

終わりなわけはないでしょう。生活するという基本をもっと考えてほしいです。(50代/女性) 

• １日 8時間以上働かなくても生活していける社会の実現。経済的貧困が家庭不和や DVにつなが

っていくと思う。男性と女性の考え方が違う→分かり合えない→一緒に暮らすのは難しいと思う。1

人暮らしの老人の他人との交流を増やして孤独解消。(50代/男性) 

• 駐車場が狭い(駐輪所も)です。(70代以上/女性) 

• 私、50才の時、脳卒中をしています。60代後半に何もかも主人にまかせて居るので、私は早々向

こうに行きたいです。今の若い人に色々考えてもらいたい。男女共に。主人に迷惑をかけているの

で 77才で充分です。早くむこうへ行きたいです。(70代以上/女性) 

• 主人が亡くなったばかりで感想は思いつきません。(70代以上/女性) 
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高知市男女共同参画に関する市民の意識調査 
Ⅴ 集計表 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

２
０
代

３
０
代

４
０
代

５
０
代

６
０
代

７
０
代
以
上

無
回
答

1,023 62 121 191 194 220 228 7

100.0 6.1 11.8 18.7 19.0 21.5 22.3 0.7

605 32 73 122 129 129 118 2

100.0 5.3 12.1 20.2 21.3 21.3 19.5 0.3

409 30 47 69 65 91 107 - 

100.0 7.3 11.5 16.9 15.9 22.2 26.2 - 

- - - - - - - - 

- - - - - - - - 

9 - 1 - - - 3 5

100.0 - 11.1 - - - 33.3 55.6

全体

女性

無回答

その他

男性
性
別

単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

女
性

男
性

そ
の
他

無
回
答

1,023 605 409 - 9

100.0 59.1 40.0 - 0.9

62 32 30 - - 

100.0 51.6 48.4 - - 

121 73 47 - 1

100.0 60.3 38.8 - 0.8

191 122 69 - - 

100.0 63.9 36.1 - - 

194 129 65 - - 

100.0 66.5 33.5 - - 

220 129 91 - - 

100.0 58.6 41.4 - - 

228 118 107 - 3

100.0 51.8 46.9 - 1.3

7 2 - - 5

100.0 28.6 - - 71.4

全体

30代

40代

50代

60代

無回答

年
代
別

70代以上

20代

Ⅴ 集計表 

■性別年代別回答者数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■年代別性別回答者数 

 

 

 

  



58 

単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

男
性
の
方
が
非
常
に
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

平
等

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に
優
遇
さ
れ
て
い

る わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 124 452 281 70 17 55 24

100.0 12.1 44.2 27.5 6.8 1.7 5.4 2.3

605 99 287 132 31 9 32 15

100.0 16.4 47.4 21.8 5.1 1.5 5.3 2.5

409 24 162 146 39 8 22 8

100.0 5.9 39.6 35.7 9.5 2.0 5.4 2.0

62 1 11 29 11 3 6 1

100.0 1.6 17.7 46.8 17.7 4.8 9.7 1.6

121 12 46 38 11 4 8 2

100.0 9.9 38.0 31.4 9.1 3.3 6.6 1.7

191 27 84 58 7 3 11 1

100.0 14.1 44.0 30.4 3.7 1.6 5.8 0.5

194 32 88 53 13 1 6 1

100.0 16.5 45.4 27.3 6.7 0.5 3.1 0.5

220 26 108 51 17 2 9 7

100.0 11.8 49.1 23.2 7.7 0.9 4.1 3.2

228 25 112 51 11 4 14 11

100.0 11.0 49.1 22.4 4.8 1.8 6.1 4.8

32 1 8 15 4 2 2 - 

100.0 3.1 25.0 46.9 12.5 6.3 6.3 - 

30 - 3 14 7 1 4 1

100.0 - 10.0 46.7 23.3 3.3 13.3 3.3

73 9 34 18 5 1 5 1

100.0 12.3 46.6 24.7 6.8 1.4 6.8 1.4

47 3 12 19 6 3 3 1

100.0 6.4 25.5 40.4 12.8 6.4 6.4 2.1

122 25 59 24 1 3 9 1

100.0 20.5 48.4 19.7 0.8 2.5 7.4 0.8

69 2 25 34 6 - 2 - 

100.0 2.9 36.2 49.3 8.7 - 2.9 - 

129 29 58 32 6 - 4 - 

100.0 22.5 45.0 24.8 4.7 - 3.1 - 

65 3 30 21 7 1 2 1

100.0 4.6 46.2 32.3 10.8 1.5 3.1 1.5

129 20 68 22 8 - 5 6

100.0 15.5 52.7 17.1 6.2 - 3.9 4.7

91 6 40 29 9 2 4 1

100.0 6.6 44.0 31.9 9.9 2.2 4.4 1.1

118 15 59 20 7 3 7 7

100.0 12.7 50.0 16.9 5.9 2.5 5.9 5.9

107 10 52 29 4 1 7 4

100.0 9.3 48.6 27.1 3.7 0.9 6.5 3.7

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

問２ 男女平等に関する意識についてお伺いします。 

次にあげる分野で男女の地位は平等になっていると思いますか。(a)から(h)のそれぞれについて、あなた

の考えに最も近いものを 1つ選んでください。 

(ａ)家庭生活 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

男
性
の
方
が
非
常
に
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

平
等

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に
優
遇
さ
れ
て
い

る わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 123 428 265 72 14 87 34

100.0 12.0 41.8 25.9 7.0 1.4 8.5 3.3

605 80 271 138 36 5 55 20

100.0 13.2 44.8 22.8 6.0 0.8 9.1 3.3

409 42 155 124 36 9 30 13

100.0 10.3 37.9 30.3 8.8 2.2 7.3 3.2

62 4 19 20 8 2 9 - 

100.0 6.5 30.6 32.3 12.9 3.2 14.5 - 

121 12 47 33 16 4 7 2

100.0 9.9 38.8 27.3 13.2 3.3 5.8 1.7

191 30 65 63 21 5 6 1

100.0 15.7 34.0 33.0 11.0 2.6 3.1 0.5

194 28 78 58 16 1 12 1

100.0 14.4 40.2 29.9 8.2 0.5 6.2 0.5

220 21 118 50 5 1 19 6

100.0 9.5 53.6 22.7 2.3 0.5 8.6 2.7

228 27 98 40 6 1 33 23

100.0 11.8 43.0 17.5 2.6 0.4 14.5 10.1

32 3 11 9 5 1 3 - 

100.0 9.4 34.4 28.1 15.6 3.1 9.4 - 

30 1 8 11 3 1 6 - 

100.0 3.3 26.7 36.7 10.0 3.3 20.0 - 

73 6 32 16 11 1 5 2

100.0 8.2 43.8 21.9 15.1 1.4 6.8 2.7

47 6 15 16 5 3 2 - 

100.0 12.8 31.9 34.0 10.6 6.4 4.3 - 

122 27 41 35 12 2 4 1

100.0 22.1 33.6 28.7 9.8 1.6 3.3 0.8

69 3 24 28 9 3 2 - 

100.0 4.3 34.8 40.6 13.0 4.3 2.9 - 

129 18 57 37 6 - 10 1

100.0 14.0 44.2 28.7 4.7 - 7.8 0.8

65 10 21 21 10 1 2 - 

100.0 15.4 32.3 32.3 15.4 1.5 3.1 - 

129 16 73 24 - - 11 5

100.0 12.4 56.6 18.6 - - 8.5 3.9

91 5 45 26 5 1 8 1

100.0 5.5 49.5 28.6 5.5 1.1 8.8 1.1

118 10 55 17 2 1 22 11

100.0 8.5 46.6 14.4 1.7 0.8 18.6 9.3

107 17 42 22 4 - 10 12

100.0 15.9 39.3 20.6 3.7 - 9.3 11.2

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(ｂ)職場 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

男
性
の
方
が
非
常
に
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

平
等

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に
優
遇
さ
れ
て
い

る わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 19 126 647 24 2 164 41

100.0 1.9 12.3 63.2 2.3 0.2 16.0 4.0

605 15 88 364 10 1 101 26

100.0 2.5 14.5 60.2 1.7 0.2 16.7 4.3

409 4 37 278 14 1 61 14

100.0 1.0 9.0 68.0 3.4 0.2 14.9 3.4

62 1 3 39 5 - 14 - 

100.0 1.6 4.8 62.9 8.1 - 22.6 - 

121 2 13 79 4 - 20 3

100.0 1.7 10.7 65.3 3.3 - 16.5 2.5

191 5 21 130 5 1 28 1

100.0 2.6 11.0 68.1 2.6 0.5 14.7 0.5

194 3 30 127 6 - 25 3

100.0 1.5 15.5 65.5 3.1 - 12.9 1.5

220 4 33 133 3 1 36 10

100.0 1.8 15.0 60.5 1.4 0.5 16.4 4.5

228 4 24 136 1 - 40 23

100.0 1.8 10.5 59.6 0.4 - 17.5 10.1

32 1 2 19 2 - 8 - 

100.0 3.1 6.3 59.4 6.3 - 25.0 - 

30 - 1 20 3 - 6 - 

100.0 - 3.3 66.7 10.0 - 20.0 - 

73 1 10 45 3 - 12 2

100.0 1.4 13.7 61.6 4.1 - 16.4 2.7

47 1 3 33 1 - 8 1

100.0 2.1 6.4 70.2 2.1 - 17.0 2.1

122 5 17 79 1 1 18 1

100.0 4.1 13.9 64.8 0.8 0.8 14.8 0.8

69 - 4 51 4 - 10 - 

100.0 - 5.8 73.9 5.8 - 14.5 - 

129 1 21 86 2 - 17 2

100.0 0.8 16.3 66.7 1.6 - 13.2 1.6

65 2 9 41 4 - 8 1

100.0 3.1 13.8 63.1 6.2 - 12.3 1.5

129 3 23 71 1 - 23 8

100.0 2.3 17.8 55.0 0.8 - 17.8 6.2

91 1 10 62 2 1 13 2

100.0 1.1 11.0 68.1 2.2 1.1 14.3 2.2

118 4 14 63 1 - 23 13

100.0 3.4 11.9 53.4 0.8 - 19.5 11.0

107 - 10 71 - - 16 10

100.0 - 9.3 66.4 - - 15.0 9.3

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(ｃ)学校教育 

 

 

  



61 

単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

男
性
の
方
が
非
常
に
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

平
等

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に
優
遇
さ
れ
て
い

る わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 39 242 473 85 7 140 37

100.0 3.8 23.7 46.2 8.3 0.7 13.7 3.6

605 28 166 247 42 5 95 22

100.0 4.6 27.4 40.8 6.9 0.8 15.7 3.6

409 10 74 225 41 2 43 14

100.0 2.4 18.1 55.0 10.0 0.5 10.5 3.4

62 3 8 30 6 - 14 1

100.0 4.8 12.9 48.4 9.7 - 22.6 1.6

121 6 28 54 10 1 20 2

100.0 5.0 23.1 44.6 8.3 0.8 16.5 1.7

191 11 38 93 18 1 29 1

100.0 5.8 19.9 48.7 9.4 0.5 15.2 0.5

194 4 50 90 17 2 26 5

100.0 2.1 25.8 46.4 8.8 1.0 13.4 2.6

220 6 63 96 18 2 27 8

100.0 2.7 28.6 43.6 8.2 0.9 12.3 3.6

228 9 52 109 15 1 23 19

100.0 3.9 22.8 47.8 6.6 0.4 10.1 8.3

32 3 5 14 2 - 8 - 

100.0 9.4 15.6 43.8 6.3 - 25.0 - 

30 - 3 16 4 - 6 1

100.0 - 10.0 53.3 13.3 - 20.0 3.3

73 3 20 29 5 - 14 2

100.0 4.1 27.4 39.7 6.8 - 19.2 2.7

47 3 8 25 4 1 6 - 

100.0 6.4 17.0 53.2 8.5 2.1 12.8 - 

122 11 27 53 7 1 22 1

100.0 9.0 22.1 43.4 5.7 0.8 18.0 0.8

69 - 11 40 11 - 7 - 

100.0 - 15.9 58.0 15.9 - 10.1 - 

129 2 39 51 15 1 17 4

100.0 1.6 30.2 39.5 11.6 0.8 13.2 3.1

65 2 11 39 2 1 9 1

100.0 3.1 16.9 60.0 3.1 1.5 13.8 1.5

129 5 43 45 10 2 19 5

100.0 3.9 33.3 34.9 7.8 1.6 14.7 3.9

91 1 20 51 8 - 8 3

100.0 1.1 22.0 56.0 8.8 - 8.8 3.3

118 4 31 54 3 1 15 10

100.0 3.4 26.3 45.8 2.5 0.8 12.7 8.5

107 4 21 54 12 - 7 9

100.0 3.7 19.6 50.5 11.2 - 6.5 8.4

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(ｄ)地域活動の場 

 

 

  



62 

単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

男
性
の
方
が
非
常
に
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

平
等

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に
優
遇
さ
れ
て
い

る わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 374 401 135 11 1 72 29

100.0 36.6 39.2 13.2 1.1 0.1 7.0 2.8

605 254 231 54 3 1 41 21

100.0 42.0 38.2 8.9 0.5 0.2 6.8 3.5

409 118 165 81 8 - 30 7

100.0 28.9 40.3 19.8 2.0 - 7.3 1.7

62 23 19 10 - - 9 1

100.0 37.1 30.6 16.1 - - 14.5 1.6

121 55 41 12 2 - 9 2

100.0 45.5 33.9 9.9 1.7 - 7.4 1.7

191 77 63 32 6 1 11 1

100.0 40.3 33.0 16.8 3.1 0.5 5.8 0.5

194 74 91 22 - - 6 1

100.0 38.1 46.9 11.3 - - 3.1 0.5

220 77 96 22 1 - 16 8

100.0 35.0 43.6 10.0 0.5 - 7.3 3.6

228 66 88 37 2 - 20 15

100.0 28.9 38.6 16.2 0.9 - 8.8 6.6

32 14 10 4 - - 3 1

100.0 43.8 31.3 12.5 - - 9.4 3.1

30 9 9 6 - - 6 - 

100.0 30.0 30.0 20.0 - - 20.0 - 

73 38 24 4 - - 5 2

100.0 52.1 32.9 5.5 - - 6.8 2.7

47 17 16 8 2 - 4 - 

100.0 36.2 34.0 17.0 4.3 - 8.5 - 

122 57 38 14 2 1 9 1

100.0 46.7 31.1 11.5 1.6 0.8 7.4 0.8

69 20 25 18 4 - 2 - 

100.0 29.0 36.2 26.1 5.8 - 2.9 - 

129 59 58 8 - - 3 1

100.0 45.7 45.0 6.2 - - 2.3 0.8

65 15 33 14 - - 3 - 

100.0 23.1 50.8 21.5 - - 4.6 - 

129 51 54 7 1 - 9 7

100.0 39.5 41.9 5.4 0.8 - 7.0 5.4

91 26 42 15 - - 7 1

100.0 28.6 46.2 16.5 - - 7.7 1.1

118 34 46 17 - - 12 9

100.0 28.8 39.0 14.4 - - 10.2 7.6

107 31 40 20 2 - 8 6

100.0 29.0 37.4 18.7 1.9 - 7.5 5.6

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(ｅ)政治の場 

 

 

  



63 

単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

男
性
の
方
が
非
常
に
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

平
等

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に
優
遇
さ
れ
て
い

る わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 139 350 332 55 5 107 35

100.0 13.6 34.2 32.5 5.4 0.5 10.5 3.4

605 104 229 152 23 3 70 24

100.0 17.2 37.9 25.1 3.8 0.5 11.6 4.0

409 33 120 177 32 2 35 10

100.0 8.1 29.3 43.3 7.8 0.5 8.6 2.4

62 5 13 22 8 - 13 1

100.0 8.1 21.0 35.5 12.9 - 21.0 1.6

121 24 35 38 11 1 10 2

100.0 19.8 28.9 31.4 9.1 0.8 8.3 1.7

191 31 58 67 15 3 15 2

100.0 16.2 30.4 35.1 7.9 1.6 7.9 1.0

194 25 86 55 10 1 15 2

100.0 12.9 44.3 28.4 5.2 0.5 7.7 1.0

220 27 84 62 10 - 29 8

100.0 12.3 38.2 28.2 4.5 - 13.2 3.6

228 26 73 86 1 - 24 18

100.0 11.4 32.0 37.7 0.4 - 10.5 7.9

32 5 8 11 3 - 4 1

100.0 15.6 25.0 34.4 9.4 - 12.5 3.1

30 - 5 11 5 - 9 - 

100.0 - 16.7 36.7 16.7 - 30.0 - 

73 16 25 15 7 - 8 2

100.0 21.9 34.2 20.5 9.6 - 11.0 2.7

47 8 9 23 4 1 2 - 

100.0 17.0 19.1 48.9 8.5 2.1 4.3 - 

122 27 45 31 4 2 12 1

100.0 22.1 36.9 25.4 3.3 1.6 9.8 0.8

69 4 13 36 11 1 3 1

100.0 5.8 18.8 52.2 15.9 1.4 4.3 1.4

129 19 60 32 5 1 10 2

100.0 14.7 46.5 24.8 3.9 0.8 7.8 1.6

65 6 26 23 5 - 5 - 

100.0 9.2 40.0 35.4 7.7 - 7.7 - 

129 21 50 29 4 - 18 7

100.0 16.3 38.8 22.5 3.1 - 14.0 5.4

91 6 34 33 6 - 11 1

100.0 6.6 37.4 36.3 6.6 - 12.1 1.1

118 16 40 34 - - 18 10

100.0 13.6 33.9 28.8 - - 15.3 8.5

107 9 33 51 1 - 5 8

100.0 8.4 30.8 47.7 0.9 - 4.7 7.5

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(ｆ)法律や制度上 

 

 

  



64 

単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

男
性
の
方
が
非
常
に
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

平
等

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に
優
遇
さ
れ
て
い

る わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 247 483 161 20 2 88 22

100.0 24.1 47.2 15.7 2.0 0.2 8.6 2.2

605 177 277 73 11 2 50 15

100.0 29.3 45.8 12.1 1.8 0.3 8.3 2.5

409 68 203 87 9 - 36 6

100.0 16.6 49.6 21.3 2.2 - 8.8 1.5

62 10 24 9 3 1 15 - 

100.0 16.1 38.7 14.5 4.8 1.6 24.2 - 

121 34 54 21 2 - 9 1

100.0 28.1 44.6 17.4 1.7 - 7.4 0.8

191 45 86 34 6 - 19 1

100.0 23.6 45.0 17.8 3.1 - 9.9 0.5

194 54 105 21 1 - 12 1

100.0 27.8 54.1 10.8 0.5 - 6.2 0.5

220 61 111 23 3 - 17 5

100.0 27.7 50.5 10.5 1.4 - 7.7 2.3

228 42 99 53 5 1 15 13

100.0 18.4 43.4 23.2 2.2 0.4 6.6 5.7

32 9 14 3 1 1 4 - 

100.0 28.1 43.8 9.4 3.1 3.1 12.5 - 

30 1 10 6 2 - 11 - 

100.0 3.3 33.3 20.0 6.7 - 36.7 - 

73 26 33 6 2 - 5 1

100.0 35.6 45.2 8.2 2.7 - 6.8 1.4

47 8 20 15 - - 4 - 

100.0 17.0 42.6 31.9 - - 8.5 - 

122 40 53 12 3 - 13 1

100.0 32.8 43.4 9.8 2.5 - 10.7 0.8

69 5 33 22 3 - 6 - 

100.0 7.2 47.8 31.9 4.3 - 8.7 - 

129 42 66 11 - - 9 1

100.0 32.6 51.2 8.5 - - 7.0 0.8

65 12 39 10 1 - 3 - 

100.0 18.5 60.0 15.4 1.5 - 4.6 - 

129 42 61 9 3 - 9 5

100.0 32.6 47.3 7.0 2.3 - 7.0 3.9

91 19 50 14 - - 8 - 

100.0 20.9 54.9 15.4 - - 8.8 - 

118 18 48 32 2 1 10 7

100.0 15.3 40.7 27.1 1.7 0.8 8.5 5.9

107 23 51 20 3 - 4 6

100.0 21.5 47.7 18.7 2.8 - 3.7 5.6

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(ｇ)慣習･しきたり 

 

  



65 

単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

男
性
の
方
が
非
常
に
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

平
等

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
非
常
に
優
遇
さ
れ
て
い

る わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 131 588 157 40 3 74 30

100.0 12.8 57.5 15.3 3.9 0.3 7.2 2.9

605 101 360 66 11 1 43 23

100.0 16.7 59.5 10.9 1.8 0.2 7.1 3.8

409 30 223 91 29 2 28 6

100.0 7.3 54.5 22.2 7.1 0.5 6.8 1.5

62 6 17 22 5 - 12 - 

100.0 9.7 27.4 35.5 8.1 - 19.4 - 

121 15 65 19 6 1 13 2

100.0 12.4 53.7 15.7 5.0 0.8 10.7 1.7

191 34 97 30 11 2 15 2

100.0 17.8 50.8 15.7 5.8 1.0 7.9 1.0

194 22 129 22 9 - 10 2

100.0 11.3 66.5 11.3 4.6 - 5.2 1.0

220 26 150 26 3 - 10 5

100.0 11.8 68.2 11.8 1.4 - 4.5 2.3

228 28 126 38 6 - 12 18

100.0 12.3 55.3 16.7 2.6 - 5.3 7.9

32 6 10 9 2 - 5 - 

100.0 18.8 31.3 28.1 6.3 - 15.6 - 

30 - 7 13 3 - 7 - 

100.0 - 23.3 43.3 10.0 - 23.3 - 

73 9 48 6 2 - 6 2

100.0 12.3 65.8 8.2 2.7 - 8.2 2.7

47 6 16 13 4 1 7 - 

100.0 12.8 34.0 27.7 8.5 2.1 14.9 - 

122 32 62 11 2 1 12 2

100.0 26.2 50.8 9.0 1.6 0.8 9.8 1.6

69 2 35 19 9 1 3 - 

100.0 2.9 50.7 27.5 13.0 1.4 4.3 - 

129 16 92 10 2 - 7 2

100.0 12.4 71.3 7.8 1.6 - 5.4 1.6

65 6 37 12 7 - 3 - 

100.0 9.2 56.9 18.5 10.8 - 4.6 - 

129 22 85 12 1 - 4 5

100.0 17.1 65.9 9.3 0.8 - 3.1 3.9

91 4 65 14 2 - 6 - 

100.0 4.4 71.4 15.4 2.2 - 6.6 - 

118 16 61 18 2 - 9 12

100.0 13.6 51.7 15.3 1.7 - 7.6 10.2

107 12 63 20 4 - 2 6

100.0 11.2 58.9 18.7 3.7 - 1.9 5.6

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(ｈ)社会全体 

 

 

  



66 

単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

０
時
間

１
～

３
時
間
未
満

３
～

６
時
間
未
満

６
～

８
時
間
未
満

８
～

1
0
時
間
未
満

1
0
時
間
以
上

無
回
答

1,023 261 51 143 212 285 47 24

100.0 25.5 5.0 14.0 20.7 27.9 4.6 2.3

605 152 30 119 122 143 20 19

100.0 25.1 5.0 19.7 20.2 23.6 3.3 3.1

409 107 20 22 90 141 26 3

100.0 26.2 4.9 5.4 22.0 34.5 6.4 0.7

62 13 3 4 16 20 6 - 

100.0 21.0 4.8 6.5 25.8 32.3 9.7 - 

121 13 5 12 30 55 6 - 

100.0 10.7 4.1 9.9 24.8 45.5 5.0 - 

191 12 3 29 47 87 12 1

100.0 6.3 1.6 15.2 24.6 45.5 6.3 0.5

194 23 7 21 50 81 11 1

100.0 11.9 3.6 10.8 25.8 41.8 5.7 0.5

220 84 9 40 43 35 6 3

100.0 38.2 4.1 18.2 19.5 15.9 2.7 1.4

228 115 23 35 26 7 5 17

100.0 50.4 10.1 15.4 11.4 3.1 2.2 7.5

32 8 3 3 8 9 1 - 

100.0 25.0 9.4 9.4 25.0 28.1 3.1 - 

30 5 - 1 8 11 5 - 

100.0 16.7 - 3.3 26.7 36.7 16.7 - 

73 11 4 10 17 29 2 - 

100.0 15.1 5.5 13.7 23.3 39.7 2.7 - 

47 2 1 2 13 25 4 - 

100.0 4.3 2.1 4.3 27.7 53.2 8.5 - 

122 12 3 26 31 42 7 1

100.0 9.8 2.5 21.3 25.4 34.4 5.7 0.8

69 - - 3 16 45 5 - 

100.0 - - 4.3 23.2 65.2 7.2 - 

129 19 6 19 32 47 5 1

100.0 14.7 4.7 14.7 24.8 36.4 3.9 0.8

65 4 1 2 18 34 6 - 

100.0 6.2 1.5 3.1 27.7 52.3 9.2 - 

129 51 5 34 20 14 2 3

100.0 39.5 3.9 26.4 15.5 10.9 1.6 2.3

91 33 4 6 23 21 4 - 

100.0 36.3 4.4 6.6 25.3 23.1 4.4 - 

118 50 9 26 14 2 3 14

100.0 42.4 7.6 22.0 11.9 1.7 2.5 11.9

107 63 14 8 12 5 2 3

100.0 58.9 13.1 7.5 11.2 4.7 1.9 2.8

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

問３ 家庭や仕事についてお伺いします。 

(1)あなたの１日の労働時間(有償で働いている時間)は平均して何時間になりますか。（１つだけ） 

 

  



67 

単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

全
く
し
な
い

1
5
～

3
0
分
未
満

3
0
分
～

１
時
間
未
満

１
～

２
時
間
未
満

２
～

３
時
間
未
満

３
～

４
時
間
未
満

４
～

５
時
間
未
満

５
時
間
以
上

無
回
答

1,023 71 115 150 168 150 124 92 147 6

100.0 6.9 11.2 14.7 16.4 14.7 12.1 9.0 14.4 0.6

605 9 21 44 91 113 101 85 138 3

100.0 1.5 3.5 7.3 15.0 18.7 16.7 14.0 22.8 0.5

409 62 94 104 77 34 23 7 7 1

100.0 15.2 23.0 25.4 18.8 8.3 5.6 1.7 1.7 0.2

62 9 12 16 11 3 4 2 5 - 

100.0 14.5 19.4 25.8 17.7 4.8 6.5 3.2 8.1 - 

121 6 10 17 21 18 14 6 28 1

100.0 5.0 8.3 14.0 17.4 14.9 11.6 5.0 23.1 0.8

191 8 21 28 28 27 24 19 36 - 

100.0 4.2 11.0 14.7 14.7 14.1 12.6 9.9 18.8 - 

194 5 25 26 37 40 25 16 20 - 

100.0 2.6 12.9 13.4 19.1 20.6 12.9 8.2 10.3 - 

220 16 22 28 38 31 34 19 31 1

100.0 7.3 10.0 12.7 17.3 14.1 15.5 8.6 14.1 0.5

228 27 25 34 32 30 22 30 26 2

100.0 11.8 11.0 14.9 14.0 13.2 9.6 13.2 11.4 0.9

32 3 6 8 6 1 2 1 5 - 

100.0 9.4 18.8 25.0 18.8 3.1 6.3 3.1 15.6 - 

30 6 6 8 5 2 2 1 - - 

100.0 20.0 20.0 26.7 16.7 6.7 6.7 3.3 - - 

73 - 6 4 10 11 9 6 27 - 

100.0 - 8.2 5.5 13.7 15.1 12.3 8.2 37.0 - 

47 6 4 13 11 7 5 - - 1

100.0 12.8 8.5 27.7 23.4 14.9 10.6 - - 2.1

122 - 4 8 19 17 20 18 36 - 

100.0 - 3.3 6.6 15.6 13.9 16.4 14.8 29.5 - 

69 8 17 20 9 10 4 1 - - 

100.0 11.6 24.6 29.0 13.0 14.5 5.8 1.4 - - 

129 1 1 10 21 38 24 16 18 - 

100.0 0.8 0.8 7.8 16.3 29.5 18.6 12.4 14.0 - 

65 4 24 16 16 2 1 - 2 - 

100.0 6.2 36.9 24.6 24.6 3.1 1.5 - 3.1 - 

129 3 1 5 23 23 29 17 27 1

100.0 2.3 0.8 3.9 17.8 17.8 22.5 13.2 20.9 0.8

91 13 21 23 15 8 5 2 4 - 

100.0 14.3 23.1 25.3 16.5 8.8 5.5 2.2 4.4 - 

118 2 3 9 11 23 16 27 25 2

100.0 1.7 2.5 7.6 9.3 19.5 13.6 22.9 21.2 1.7

107 25 22 24 21 5 6 3 1 - 

100.0 23.4 20.6 22.4 19.6 4.7 5.6 2.8 0.9 - 

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(2)あなたは普段１日のうち、家事、育児、介護など家庭生活にかかわる仕事をどれくらいしていますか。（１つ

だけ） 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

夫
が
家
計
を
支
え

、
妻
が
家
事
･

育
児
･
 
介
護
に
専
念
す
る

妻
が
家
計
を
支
え

、
夫
が
家
事
･

育
児
･
 
介
護
に
専
念
す
る

夫
と
妻
が
共
同
で
家
計
を
支
え

、
主

に
妻
が
家
事
･
 
育
児
･
 
介
護
を

行
う

夫
と
妻
が
共
同
で
家
計
を
支
え

、
主

に
夫
が
家
事
･
 
育
児
･
 
介
護
を

行
う

夫
と
妻
が
共
同
で
家
計
を
支
え

、
共

同
で
家
事
･
 
育
児
･
 
介
護
を
行

う 夫
と
妻
の
役
割
を
限
定
せ
ず
に

、
家

事
･
 
育
児
･
 
介
護
も
自
由
に
行

う そ
の
他

無
回
答

1,023 116 2 109 3 445 274 34 40

100.0 11.3 0.2 10.7 0.3 43.5 26.8 3.3 3.9

605 54 - 51 2 288 166 21 23

100.0 8.9 - 8.4 0.3 47.6 27.4 3.5 3.8

409 61 2 56 1 153 107 13 16

100.0 14.9 0.5 13.7 0.2 37.4 26.2 3.2 3.9

62 4 - 2 1 31 22 1 1

100.0 6.5 - 3.2 1.6 50.0 35.5 1.6 1.6

121 13 - 13 - 60 26 6 3

100.0 10.7 - 10.7 - 49.6 21.5 5.0 2.5

191 18 2 20 - 91 53 3 4

100.0 9.4 1.0 10.5 - 47.6 27.7 1.6 2.1

194 26 - 16 - 79 56 10 7

100.0 13.4 - 8.2 - 40.7 28.9 5.2 3.6

220 22 - 23 1 101 58 5 10

100.0 10.0 - 10.5 0.5 45.9 26.4 2.3 4.5

228 33 - 33 1 80 59 9 13

100.0 14.5 - 14.5 0.4 35.1 25.9 3.9 5.7

32 2 - 1 - 15 14 - - 

100.0 6.3 - 3.1 - 46.9 43.8 - - 

30 2 - 1 1 16 8 1 1

100.0 6.7 - 3.3 3.3 53.3 26.7 3.3 3.3

73 9 - 6 - 39 15 3 1

100.0 12.3 - 8.2 - 53.4 20.5 4.1 1.4

47 4 - 7 - 20 11 3 2

100.0 8.5 - 14.9 - 42.6 23.4 6.4 4.3

122 4 - 12 - 66 35 3 2

100.0 3.3 - 9.8 - 54.1 28.7 2.5 1.6

69 14 2 8 - 25 18 - 2

100.0 20.3 2.9 11.6 - 36.2 26.1 - 2.9

129 18 - 12 - 53 35 7 4

100.0 14.0 - 9.3 - 41.1 27.1 5.4 3.1

65 8 - 4 - 26 21 3 3

100.0 12.3 - 6.2 - 40.0 32.3 4.6 4.6

129 8 - 9 1 62 39 3 7

100.0 6.2 - 7.0 0.8 48.1 30.2 2.3 5.4

91 14 - 14 - 39 19 2 3

100.0 15.4 - 15.4 - 42.9 20.9 2.2 3.3

118 13 - 11 1 52 28 5 8

100.0 11.0 - 9.3 0.8 44.1 23.7 4.2 6.8

107 19 - 22 - 27 30 4 5

100.0 17.8 - 20.6 - 25.2 28.0 3.7 4.7

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(3)家庭における男女の役割分担について、あなたの理想に最も近いものはどれですか。（１つだけ） 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

主
に
妻

主
に
妻
で
夫
が
一
部
負
担

共
同

主
に
夫
で
妻
が
一
部
負
担

主
に
夫

該
当
な
し

無
回
答

1,023 462 244 104 12 8 9 184

100.0 45.2 23.9 10.2 1.2 0.8 0.9 18.0

605 314 126 47 3 3 6 106

100.0 51.9 20.8 7.8 0.5 0.5 1.0 17.5

409 143 118 55 9 4 3 77

100.0 35.0 28.9 13.4 2.2 1.0 0.7 18.8

62 5 7 2 - - - 48

100.0 8.1 11.3 3.2 - - - 77.4

121 30 36 18 3 - - 34

100.0 24.8 29.8 14.9 2.5 - - 28.1

191 74 47 32 2 1 2 33

100.0 38.7 24.6 16.8 1.0 0.5 1.0 17.3

194 91 48 27 2 1 2 23

100.0 46.9 24.7 13.9 1.0 0.5 1.0 11.9

220 111 65 13 3 3 1 24

100.0 50.5 29.5 5.9 1.4 1.4 0.5 10.9

228 148 41 11 2 2 4 20

100.0 64.9 18.0 4.8 0.9 0.9 1.8 8.8

32 4 4 - - - - 24

100.0 12.5 12.5 - - - - 75.0

30 1 3 2 - - - 24

100.0 3.3 10.0 6.7 - - - 80.0

73 22 26 7 1 - - 17

100.0 30.1 35.6 9.6 1.4 - - 23.3

47 8 10 10 2 - - 17

100.0 17.0 21.3 21.3 4.3 - - 36.2

122 53 27 19 - 1 1 21

100.0 43.4 22.1 15.6 - 0.8 0.8 17.2

69 21 20 13 2 - 1 12

100.0 30.4 29.0 18.8 2.9 - 1.4 17.4

129 70 29 11 1 - 1 17

100.0 54.3 22.5 8.5 0.8 - 0.8 13.2

65 21 19 16 1 1 1 6

100.0 32.3 29.2 24.6 1.5 1.5 1.5 9.2

129 77 29 5 1 1 - 16

100.0 59.7 22.5 3.9 0.8 0.8 - 12.4

91 34 36 8 2 2 1 8

100.0 37.4 39.6 8.8 2.2 2.2 1.1 8.8

118 87 11 5 - 1 4 10

100.0 73.7 9.3 4.2 - 0.8 3.4 8.5

107 58 30 6 2 1 - 10

100.0 54.2 28.0 5.6 1.9 0.9 - 9.3

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(4)[結婚している。または、したことがある方におたずねします。] あなたの家庭では、次にあげる項目について、

実際にどのように分担されていますか。または、分担されていましたか。 

(a)から(e)のそれぞれについて、あてはまるものを１つ選んでください。 

(ａ)家事 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

主
に
妻

主
に
妻
で
夫
が
一
部
負
担

共
同

主
に
夫
で
妻
が
一
部
負
担

主
に
夫

該
当
な
し

無
回
答

1,023 315 228 141 3 7 124 205

100.0 30.8 22.3 13.8 0.3 0.7 12.1 20.0

605 219 134 73 - 2 61 116

100.0 36.2 22.1 12.1 - 0.3 10.1 19.2

409 94 92 66 3 4 62 88

100.0 23.0 22.5 16.1 0.7 1.0 15.2 21.5

62 2 5 4 - - 3 48

100.0 3.2 8.1 6.5 - - 4.8 77.4

121 22 32 19 - - 14 34

100.0 18.2 26.4 15.7 - - 11.6 28.1

191 55 43 37 - 2 21 33

100.0 28.8 22.5 19.4 - 1.0 11.0 17.3

194 66 39 35 - 3 25 26

100.0 34.0 20.1 18.0 - 1.5 12.9 13.4

220 85 60 22 2 - 24 27

100.0 38.6 27.3 10.0 0.9 - 10.9 12.3

228 83 47 24 1 1 37 35

100.0 36.4 20.6 10.5 0.4 0.4 16.2 15.4

32 1 4 1 - - 2 24

100.0 3.1 12.5 3.1 - - 6.3 75.0

30 1 1 3 - - 1 24

100.0 3.3 3.3 10.0 - - 3.3 80.0

73 16 23 9 - - 8 17

100.0 21.9 31.5 12.3 - - 11.0 23.3

47 6 9 9 - - 6 17

100.0 12.8 19.1 19.1 - - 12.8 36.2

122 42 25 24 - 1 9 21

100.0 34.4 20.5 19.7 - 0.8 7.4 17.2

69 13 18 13 - 1 12 12

100.0 18.8 26.1 18.8 - 1.4 17.4 17.4

129 51 27 15 - 1 16 19

100.0 39.5 20.9 11.6 - 0.8 12.4 14.7

65 15 12 20 - 2 9 7

100.0 23.1 18.5 30.8 - 3.1 13.8 10.8

129 56 33 9 - - 13 18

100.0 43.4 25.6 7.0 - - 10.1 14.0

91 29 27 13 2 - 11 9

100.0 31.9 29.7 14.3 2.2 - 12.1 9.9

118 52 22 15 - - 13 16

100.0 44.1 18.6 12.7 - - 11.0 13.6

107 30 25 8 1 1 23 19

100.0 28.0 23.4 7.5 0.9 0.9 21.5 17.8

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(ｂ)育児･子どもの教育 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

主
に
妻

主
に
妻
で
夫
が
一
部
負
担

共
同

主
に
夫
で
妻
が
一
部
負
担

主
に
夫

該
当
な
し

無
回
答

1,023 412 116 91 16 23 160 205

100.0 40.3 11.3 8.9 1.6 2.2 15.6 20.0

605 302 54 38 7 8 81 115

100.0 49.9 8.9 6.3 1.2 1.3 13.4 19.0

409 107 61 51 9 15 77 89

100.0 26.2 14.9 12.5 2.2 3.7 18.8 21.8

62 5 1 2 - - 6 48

100.0 8.1 1.6 3.2 - - 9.7 77.4

121 31 10 12 2 4 28 34

100.0 25.6 8.3 9.9 1.7 3.3 23.1 28.1

191 83 26 19 2 5 22 34

100.0 43.5 13.6 9.9 1.0 2.6 11.5 17.8

194 77 28 25 3 5 30 26

100.0 39.7 14.4 12.9 1.5 2.6 15.5 13.4

220 108 24 17 5 5 33 28

100.0 49.1 10.9 7.7 2.3 2.3 15.0 12.7

228 106 26 15 4 4 40 33

100.0 46.5 11.4 6.6 1.8 1.8 17.5 14.5

32 4 - 1 - - 3 24

100.0 12.5 - 3.1 - - 9.4 75.0

30 1 1 1 - - 3 24

100.0 3.3 3.3 3.3 - - 10.0 80.0

73 24 5 6 2 1 18 17

100.0 32.9 6.8 8.2 2.7 1.4 24.7 23.3

47 7 5 5 - 3 10 17

100.0 14.9 10.6 10.6 - 6.4 21.3 36.2

122 65 11 9 2 5 8 22

100.0 53.3 9.0 7.4 1.6 4.1 6.6 18.0

69 18 15 10 - - 14 12

100.0 26.1 21.7 14.5 - - 20.3 17.4

129 60 19 13 - - 18 19

100.0 46.5 14.7 10.1 - - 14.0 14.7

65 17 9 12 3 5 12 7

100.0 26.2 13.8 18.5 4.6 7.7 18.5 10.8

129 78 7 6 1 2 17 18

100.0 60.5 5.4 4.7 0.8 1.6 13.2 14.0

91 30 17 11 4 3 16 10

100.0 33.0 18.7 12.1 4.4 3.3 17.6 11.0

118 70 12 3 2 - 17 14

100.0 59.3 10.2 2.5 1.7 - 14.4 11.9

107 34 14 12 2 4 22 19

100.0 31.8 13.1 11.2 1.9 3.7 20.6 17.8

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(ｃ)保護者会･ＰＴＡ活動 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

主
に
妻

主
に
妻
で
夫
が
一
部
負
担

共
同

主
に
夫
で
妻
が
一
部
負
担

主
に
夫

該
当
な
し

無
回
答

1,023 196 109 138 19 16 337 208

100.0 19.2 10.7 13.5 1.9 1.6 32.9 20.3

605 139 63 70 7 5 203 118

100.0 23.0 10.4 11.6 1.2 0.8 33.6 19.5

409 54 46 68 12 11 129 89

100.0 13.2 11.2 16.6 2.9 2.7 31.5 21.8

62 - - 5 - - 9 48

100.0 - - 8.1 - - 14.5 77.4

121 9 4 9 - 1 63 35

100.0 7.4 3.3 7.4 - 0.8 52.1 28.9

191 27 6 13 3 1 105 36

100.0 14.1 3.1 6.8 1.6 0.5 55.0 18.8

194 40 22 39 5 6 55 27

100.0 20.6 11.3 20.1 2.6 3.1 28.4 13.9

220 56 39 45 4 5 43 28

100.0 25.5 17.7 20.5 1.8 2.3 19.5 12.7

228 62 38 27 7 3 59 32

100.0 27.2 16.7 11.8 3.1 1.3 25.9 14.0

32 - - 2 - - 6 24

100.0 - - 6.3 - - 18.8 75.0

30 - - 3 - - 3 24

100.0 - - 10.0 - - 10.0 80.0

73 5 3 3 - - 44 18

100.0 6.8 4.1 4.1 - - 60.3 24.7

47 4 1 6 - 1 18 17

100.0 8.5 2.1 12.8 - 2.1 38.3 36.2

122 22 1 7 2 - 68 22

100.0 18.0 0.8 5.7 1.6 - 55.7 18.0

69 5 5 6 1 1 37 14

100.0 7.2 7.2 8.7 1.4 1.4 53.6 20.3

129 30 19 23 3 3 30 21

100.0 23.3 14.7 17.8 2.3 2.3 23.3 16.3

65 10 3 16 2 3 25 6

100.0 15.4 4.6 24.6 3.1 4.6 38.5 9.2

129 41 23 23 1 2 22 17

100.0 31.8 17.8 17.8 0.8 1.6 17.1 13.2

91 15 16 22 3 3 21 11

100.0 16.5 17.6 24.2 3.3 3.3 23.1 12.1

118 41 17 12 1 - 32 15

100.0 34.7 14.4 10.2 0.8 - 27.1 12.7

107 20 21 15 6 3 25 17

100.0 18.7 19.6 14.0 5.6 2.8 23.4 15.9

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(ｄ)高齢者の世話･介護 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

主
に
妻

主
に
妻
で
夫
が
一
部
負
担

共
同

主
に
夫
で
妻
が
一
部
負
担

主
に
夫

該
当
な
し

無
回
答

1,023 242 108 135 68 133 144 193

100.0 23.7 10.6 13.2 6.6 13.0 14.1 18.9

605 184 57 75 32 62 83 112

100.0 30.4 9.4 12.4 5.3 10.2 13.7 18.5

409 56 51 60 35 68 59 80

100.0 13.7 12.5 14.7 8.6 16.6 14.4 19.6

62 - 1 5 1 1 6 48

100.0 - 1.6 8.1 1.6 1.6 9.7 77.4

121 16 9 11 8 8 35 34

100.0 13.2 7.4 9.1 6.6 6.6 28.9 28.1

191 43 21 23 8 23 40 33

100.0 22.5 11.0 12.0 4.2 12.0 20.9 17.3

194 50 18 39 16 28 19 24

100.0 25.8 9.3 20.1 8.2 14.4 9.8 12.4

220 66 28 29 19 36 18 24

100.0 30.0 12.7 13.2 8.6 16.4 8.2 10.9

228 66 30 28 16 35 25 28

100.0 28.9 13.2 12.3 7.0 15.4 11.0 12.3

32 - 1 2 1 1 3 24

100.0 - 3.1 6.3 3.1 3.1 9.4 75.0

30 - - 3 - - 3 24

100.0 - - 10.0 - - 10.0 80.0

73 13 4 6 4 6 23 17

100.0 17.8 5.5 8.2 5.5 8.2 31.5 23.3

47 3 5 5 4 1 12 17

100.0 6.4 10.6 10.6 8.5 2.1 25.5 36.2

122 35 10 14 4 15 23 21

100.0 28.7 8.2 11.5 3.3 12.3 18.9 17.2

69 8 11 9 4 8 17 12

100.0 11.6 15.9 13.0 5.8 11.6 24.6 17.4

129 42 9 25 7 14 14 18

100.0 32.6 7.0 19.4 5.4 10.9 10.9 14.0

65 8 9 14 9 14 5 6

100.0 12.3 13.8 21.5 13.8 21.5 7.7 9.2

129 50 16 17 9 12 9 16

100.0 38.8 12.4 13.2 7.0 9.3 7.0 12.4

91 16 12 12 10 24 9 8

100.0 17.6 13.2 13.2 11.0 26.4 9.9 8.8

118 44 16 11 7 14 11 15

100.0 37.3 13.6 9.3 5.9 11.9 9.3 12.7

107 21 14 17 8 21 13 13

100.0 19.6 13.1 15.9 7.5 19.6 12.1 12.1

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(ｅ)町内会等地域の活動 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

賃
金
に
格
差
が
あ
る

昇
給
･
 
昇
格
に
格
差
が
あ
る

自
由
に
休
暇
が
と
り
に
く
い

能
力
が
正
当
に
評
価
さ
れ
な
い

教
育
･
 
訓
練
を
受
け
る
機
会
が
少

な
い

残
業
時
間
が
長
い

補
助
的
な
仕
事
し
か
任
せ
て
も
ら
え

な
い
な
ど

、
仕
事
の
内
容
に
偏
り
が

あ
る

妊
娠
・
出
産
で
嫌
が
ら
せ
や
不
当
な

扱
い
を
受
け
る

（
マ
タ
ニ
テ
ィ
･

ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

）

性
的
な
こ
と
が
ら
で
嫌
が
ら
せ
を
受

け
る

（
セ
ク
シ

ュ
ア
ル
･
 
ハ
ラ
ス

メ
ン
ト

）

育
児
･
 
介
護
に
関
す
る
休
暇
が
と

り
に
く
い

そ
の
他

受
け
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

1,023 119 116 94 93 44 58 35 21 32 73 20 363 355

100.0 11.6 11.3 9.2 9.1 4.3 5.7 3.4 2.1 3.1 7.1 2.0 35.5 34.7

605 71 79 49 57 25 20 25 17 26 39 11 205 223

100.0 11.7 13.1 8.1 9.4 4.1 3.3 4.1 2.8 4.3 6.4 1.8 33.9 36.9

409 47 36 44 36 18 38 10 3 6 34 9 156 128

100.0 11.5 8.8 10.8 8.8 4.4 9.3 2.4 0.7 1.5 8.3 2.2 38.1 31.3

62 3 3 4 3 2 5 3 - 3 3 - 26 21

100.0 4.8 4.8 6.5 4.8 3.2 8.1 4.8 - 4.8 4.8 - 41.9 33.9

121 13 16 13 10 4 9 7 7 10 16 4 64 14

100.0 10.7 13.2 10.7 8.3 3.3 7.4 5.8 5.8 8.3 13.2 3.3 52.9 11.6

191 42 35 32 27 17 26 6 7 9 16 2 88 20

100.0 22.0 18.3 16.8 14.1 8.9 13.6 3.1 3.7 4.7 8.4 1.0 46.1 10.5

194 21 29 14 21 6 10 9 6 8 19 4 85 38

100.0 10.8 14.9 7.2 10.8 3.1 5.2 4.6 3.1 4.1 9.8 2.1 43.8 19.6

220 21 21 21 24 9 4 5 - 1 14 5 65 95

100.0 9.5 9.5 9.5 10.9 4.1 1.8 2.3 - 0.5 6.4 2.3 29.5 43.2

228 17 10 10 7 4 4 4 - - 5 5 34 164

100.0 7.5 4.4 4.4 3.1 1.8 1.8 1.8 - - 2.2 2.2 14.9 71.9

32 2 2 - 2 1 1 1 - 3 - - 11 15

100.0 6.3 6.3 - 6.3 3.1 3.1 3.1 - 9.4 - - 34.4 46.9

30 1 1 4 1 1 4 2 - - 3 - 15 6

100.0 3.3 3.3 13.3 3.3 3.3 13.3 6.7 - - 10.0 - 50.0 20.0

73 7 10 5 8 1 3 6 5 7 9 1 36 10

100.0 9.6 13.7 6.8 11.0 1.4 4.1 8.2 6.8 9.6 12.3 1.4 49.3 13.7

47 6 6 8 2 3 6 1 2 3 7 3 27 4

100.0 12.8 12.8 17.0 4.3 6.4 12.8 2.1 4.3 6.4 14.9 6.4 57.4 8.5

122 32 28 19 19 11 11 4 7 8 9 2 50 18

100.0 26.2 23.0 15.6 15.6 9.0 9.0 3.3 5.7 6.6 7.4 1.6 41.0 14.8

69 10 7 13 8 6 15 2 - 1 7 - 38 2

100.0 14.5 10.1 18.8 11.6 8.7 21.7 2.9 - 1.4 10.1 - 55.1 2.9

129 15 24 8 15 4 3 9 5 6 11 3 53 29

100.0 11.6 18.6 6.2 11.6 3.1 2.3 7.0 3.9 4.7 8.5 2.3 41.1 22.5

65 6 5 6 6 2 7 - 1 2 8 1 32 9

100.0 9.2 7.7 9.2 9.2 3.1 10.8 - 1.5 3.1 12.3 1.5 49.2 13.8

129 7 9 10 11 5 - 3 - 1 8 4 38 61

100.0 5.4 7.0 7.8 8.5 3.9 - 2.3 - 0.8 6.2 3.1 29.5 47.3

91 14 12 11 13 4 4 2 - - 6 1 27 34

100.0 15.4 13.2 12.1 14.3 4.4 4.4 2.2 - - 6.6 1.1 29.7 37.4

118 7 5 7 1 2 2 1 - - 2 1 17 89

100.0 5.9 4.2 5.9 0.8 1.7 1.7 0.8 - - 1.7 0.8 14.4 75.4

107 10 5 2 6 2 2 3 - - 3 4 17 73

100.0 9.3 4.7 1.9 5.6 1.9 1.9 2.8 - - 2.8 3.7 15.9 68.2

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(5)［働いている方におたずねします。］あなたの職場で、次のようなことで、性別の違いによる不当な扱いをされ

たことがありますか。あてはまるものをすべて選んでください。 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

女
性
は
職
業
を
持
た
な
い
ほ
う
が
よ

い 結
婚
す
る
ま
で
は
職
業
を
持
つ
ほ
う

が
よ
い

子
ど
も
が
で
き
る
ま
で
は
職
業
を
持

つ
ほ
う
が
よ
い

子
ど
も
が
で
き
た
ら
職
業
を
や
め

、

大
き
く
な

っ
た
ら
再
び
職
業
を
持
つ

ほ
う
が
よ
い

結
婚
･
 
出
産
に
か
か
わ
ら
ず

、

ず

っ
と
職
業
を
持
ち
続
け
る
ほ
う
が

よ
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 6 23 31 269 569 47 38 40

100.0 0.6 2.2 3.0 26.3 55.6 4.6 3.7 3.9

605 2 11 14 156 351 31 17 23

100.0 0.3 1.8 2.3 25.8 58.0 5.1 2.8 3.8

409 4 11 17 110 214 16 21 16

100.0 1.0 2.7 4.2 26.9 52.3 3.9 5.1 3.9

62 - 1 - 13 42 2 2 2

100.0 - 1.6 - 21.0 67.7 3.2 3.2 3.2

121 1 2 1 26 73 10 5 3

100.0 0.8 1.7 0.8 21.5 60.3 8.3 4.1 2.5

191 - 4 4 41 112 16 11 3

100.0 - 2.1 2.1 21.5 58.6 8.4 5.8 1.6

194 1 3 3 39 131 9 4 4

100.0 0.5 1.5 1.5 20.1 67.5 4.6 2.1 2.1

220 1 2 6 57 127 6 9 12

100.0 0.5 0.9 2.7 25.9 57.7 2.7 4.1 5.5

228 3 10 17 92 81 4 7 14

100.0 1.3 4.4 7.5 40.4 35.5 1.8 3.1 6.1

32 - - - 6 22 2 1 1

100.0 - - - 18.8 68.8 6.3 3.1 3.1

30 - 1 - 7 20 - 1 1

100.0 - 3.3 - 23.3 66.7 - 3.3 3.3

73 - 1 - 15 50 6 - 1

100.0 - 1.4 - 20.5 68.5 8.2 - 1.4

47 1 1 1 11 22 4 5 2

100.0 2.1 2.1 2.1 23.4 46.8 8.5 10.6 4.3

122 - 2 3 24 75 11 5 2

100.0 - 1.6 2.5 19.7 61.5 9.0 4.1 1.6

69 - 2 1 17 37 5 6 1

100.0 - 2.9 1.4 24.6 53.6 7.2 8.7 1.4

129 1 2 2 27 88 5 2 2

100.0 0.8 1.6 1.6 20.9 68.2 3.9 1.6 1.6

65 - 1 1 12 43 4 2 2

100.0 - 1.5 1.5 18.5 66.2 6.2 3.1 3.1

129 - 1 3 32 75 4 6 8

100.0 - 0.8 2.3 24.8 58.1 3.1 4.7 6.2

91 1 1 3 25 52 2 3 4

100.0 1.1 1.1 3.3 27.5 57.1 2.2 3.3 4.4

118 1 5 6 52 40 3 3 8

100.0 0.8 4.2 5.1 44.1 33.9 2.5 2.5 6.8

107 2 5 11 38 40 1 4 6

100.0 1.9 4.7 10.3 35.5 37.4 0.9 3.7 5.6

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(6)女性の働き方について、あなたが望ましいと思うのはどれですか。（１つだけ） 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

職
場
の
理
解
が
得
ら
れ
な
い
か
ら

同
僚
に
迷
惑
を
か
け
る
か
ら

育
児
や
介
護
は
女
性
の
役
割
で
あ
る

と
い
う
意
識
が
強
い
か
ら

昇
進
や
昇
格
に
影
響
が
あ
る
と
思
う

か
ら

他
に
取

っ
て
い
る
人
が
い
な
い
か
ら

利
用
し
づ
ら
い

男
性
が
育
児
や
介
護
に
参
加
す
る
こ

と
へ
の
周
囲
の
偏
見
が
あ
る
か
ら

生
活
の
た
め

、
収
入
の
少
な
い
ほ
う

が
制
度
を
利
用
す
る
ほ
う
が
よ
い
か

ら 仕
事
の
ほ
う
が
重
要
だ
か
ら

、
利
用

す
る
こ
と
に
気
が
す
す
ま
な
い

育
児
や
介
護
に
参
加
す
る
こ
と
へ
の

男
性
自
身
の
心
理
的
抵
抗
が
あ
る
か

ら そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 438 381 389 186 382 155 152 116 177 35 52 43

100.0 42.8 37.2 38.0 18.2 37.3 15.2 14.9 11.3 17.3 3.4 5.1 4.2

605 266 209 272 130 230 97 101 54 119 19 23 26

100.0 44.0 34.5 45.0 21.5 38.0 16.0 16.7 8.9 19.7 3.1 3.8 4.3

409 169 169 114 55 149 58 49 59 57 14 29 16

100.0 41.3 41.3 27.9 13.4 36.4 14.2 12.0 14.4 13.9 3.4 7.1 3.9

62 29 13 31 11 30 14 11 6 11 3 2 1

100.0 46.8 21.0 50.0 17.7 48.4 22.6 17.7 9.7 17.7 4.8 3.2 1.6

121 55 48 54 25 58 20 26 1 16 8 2 3

100.0 45.5 39.7 44.6 20.7 47.9 16.5 21.5 0.8 13.2 6.6 1.7 2.5

191 98 78 75 41 83 31 33 21 32 5 2 5

100.0 51.3 40.8 39.3 21.5 43.5 16.2 17.3 11.0 16.8 2.6 1.0 2.6

194 87 76 67 42 87 23 35 23 28 11 5 5

100.0 44.8 39.2 34.5 21.6 44.8 11.9 18.0 11.9 14.4 5.7 2.6 2.6

220 93 90 77 39 68 37 27 28 42 4 13 9

100.0 42.3 40.9 35.0 17.7 30.9 16.8 12.3 12.7 19.1 1.8 5.9 4.1

228 73 74 84 27 55 30 18 36 47 3 28 18

100.0 32.0 32.5 36.8 11.8 24.1 13.2 7.9 15.8 20.6 1.3 12.3 7.9

32 14 7 18 8 16 6 5 2 8 2 1 - 

100.0 43.8 21.9 56.3 25.0 50.0 18.8 15.6 6.3 25.0 6.3 3.1 - 

30 15 6 13 3 14 8 6 4 3 1 1 1

100.0 50.0 20.0 43.3 10.0 46.7 26.7 20.0 13.3 10.0 3.3 3.3 3.3

73 41 27 36 21 36 13 16 1 12 3 1 1

100.0 56.2 37.0 49.3 28.8 49.3 17.8 21.9 1.4 16.4 4.1 1.4 1.4

47 14 21 17 4 21 7 10 - 4 4 1 2

100.0 29.8 44.7 36.2 8.5 44.7 14.9 21.3 - 8.5 8.5 2.1 4.3

122 60 47 57 31 51 19 28 12 26 1 1 3

100.0 49.2 38.5 46.7 25.4 41.8 15.6 23.0 9.8 21.3 0.8 0.8 2.5

69 38 31 18 10 32 12 5 9 6 4 1 2

100.0 55.1 44.9 26.1 14.5 46.4 17.4 7.2 13.0 8.7 5.8 1.4 2.9

129 59 45 58 33 59 18 26 16 20 7 - 2

100.0 45.7 34.9 45.0 25.6 45.7 14.0 20.2 12.4 15.5 5.4 - 1.6

65 28 31 9 9 28 5 9 7 8 4 5 3

100.0 43.1 47.7 13.8 13.8 43.1 7.7 13.8 10.8 12.3 6.2 7.7 4.6

129 54 45 56 24 42 27 17 9 29 3 6 7

100.0 41.9 34.9 43.4 18.6 32.6 20.9 13.2 7.0 22.5 2.3 4.7 5.4

91 39 45 21 15 26 10 10 19 13 1 7 2

100.0 42.9 49.5 23.1 16.5 28.6 11.0 11.0 20.9 14.3 1.1 7.7 2.2

118 37 37 47 12 26 14 9 14 24 3 14 12

100.0 31.4 31.4 39.8 10.2 22.0 11.9 7.6 11.9 20.3 2.5 11.9 10.2

107 35 35 36 14 28 16 9 20 23 - 14 6

100.0 32.7 32.7 33.6 13.1 26.2 15.0 8.4 18.7 21.5 - 13.1 5.6

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(7)男性は女性に比べて「育児休業制度」、「介護休業制度」の利用がすすまないのは、どうしてだと思いますか。

（３つまで） 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

男
性
が
家
事
・
育
児
・
介
護
な
ど
に

参
加
す
る
こ
と
に
対
す
る
男
性
自
身

の
抵
抗
感
を
な
く
す
こ
と

男
性
が
家
事
・
育
児
・
介
護
な
ど
に

参
加
す
る
こ
と
に
対
す
る
女
性
の
抵

抗
感
を
な
く
す
こ
と

年
配
者
や
周
り
の
人
が

、
夫
婦
間
の

家
事
等
の
役
割
分
担
に
つ
い
て

、
当

事
者
の
考
え
方
を
尊
重
す
る
こ
と

周
り
に

、
子
育
て
や
介
護
を
す
る
う

え
で
助
け
て
く
れ
る
人
が
い
る
こ
と

社
会
の
中
で

、
男
性
に
よ
る
家
事
・

育
児
・
介
護
・
地
域
活
動
に
つ
い
て

の
評
価
を
高
め
る
こ
と

男
性
の
た
め
の
仲
間

（
ネ

ッ
ト
ワ
ー

ク

）
づ
く
り
を
す
す
め
る
こ
と

夫
婦
や
家
族
間
で
の
コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン
を
よ
く
は
か
る
こ
と

そ
の
他

特
に
必
要
な
こ
と
は
な
い

無
回
答

1,023 524 78 331 389 351 97 507 29 17 44

100.0 51.2 7.6 32.4 38.0 34.3 9.5 49.6 2.8 1.7 4.3

605 338 47 222 236 219 52 306 18 2 28

100.0 55.9 7.8 36.7 39.0 36.2 8.6 50.6 3.0 0.3 4.6

409 182 31 109 148 131 45 194 11 15 15

100.0 44.5 7.6 26.7 36.2 32.0 11.0 47.4 2.7 3.7 3.7

62 33 2 14 25 30 13 30 1 1 2

100.0 53.2 3.2 22.6 40.3 48.4 21.0 48.4 1.6 1.6 3.2

121 58 11 47 48 50 9 59 8 - 5

100.0 47.9 9.1 38.8 39.7 41.3 7.4 48.8 6.6 - 4.1

191 104 19 57 69 65 17 92 8 7 6

100.0 54.5 9.9 29.8 36.1 34.0 8.9 48.2 4.2 3.7 3.1

194 95 18 64 78 74 20 94 7 2 4

100.0 49.0 9.3 33.0 40.2 38.1 10.3 48.5 3.6 1.0 2.1

220 121 13 76 87 71 23 117 3 1 8

100.0 55.0 5.9 34.5 39.5 32.3 10.5 53.2 1.4 0.5 3.6

228 109 15 72 78 61 15 112 2 6 17

100.0 47.8 6.6 31.6 34.2 26.8 6.6 49.1 0.9 2.6 7.5

32 17 1 6 16 18 2 18 - - 1

100.0 53.1 3.1 18.8 50.0 56.3 6.3 56.3 - - 3.1

30 16 1 8 9 12 11 12 1 1 1

100.0 53.3 3.3 26.7 30.0 40.0 36.7 40.0 3.3 3.3 3.3

73 40 5 35 28 35 6 33 7 - 3

100.0 54.8 6.8 47.9 38.4 47.9 8.2 45.2 9.6 - 4.1

47 17 6 12 19 15 3 25 1 - 2

100.0 36.2 12.8 25.5 40.4 31.9 6.4 53.2 2.1 - 4.3

122 76 12 45 48 42 9 64 5 - 3

100.0 62.3 9.8 36.9 39.3 34.4 7.4 52.5 4.1 - 2.5

69 28 7 12 21 23 8 28 3 7 3

100.0 40.6 10.1 17.4 30.4 33.3 11.6 40.6 4.3 10.1 4.3

129 71 12 50 52 50 13 61 4 1 2

100.0 55.0 9.3 38.8 40.3 38.8 10.1 47.3 3.1 0.8 1.6

65 24 6 14 26 24 7 33 3 1 2

100.0 36.9 9.2 21.5 40.0 36.9 10.8 50.8 4.6 1.5 3.1

129 73 9 45 51 43 14 70 1 - 7

100.0 56.6 7.0 34.9 39.5 33.3 10.9 54.3 0.8 - 5.4

91 48 4 31 36 28 9 47 2 1 1

100.0 52.7 4.4 34.1 39.6 30.8 9.9 51.6 2.2 1.1 1.1

118 60 8 40 40 31 8 60 1 1 11

100.0 50.8 6.8 33.9 33.9 26.3 6.8 50.8 0.8 0.8 9.3

107 49 7 32 37 29 7 49 1 5 6

100.0 45.8 6.5 29.9 34.6 27.1 6.5 45.8 0.9 4.7 5.6

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(8)女性と男性がともに仕事・家事・育児・介護・地域活動等に積極的に参加していくためには、あなたはどのよ

うなことが必要だと思いますか。 

（ア）家族や地域において、（イ）企業など職場において、どう思いますか。（それぞれ３つまで） 

（ア）家族や地域において必要なこと 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

休
暇
制
度

、
在
宅
勤
務
や
労
働
時
間

の
短
縮
な
ど

、
柔
軟
な
勤
務
体
制
を

す
す
め
る
こ
と

仕
事
と

、
子
育
て
や
介
護
の
両
立
に

つ
い
て

、
職
場

（
上
司
・
同
僚
・
部

下

）
の
理
解
が
得
ら
れ
る
こ
と

育
児
休
業
や
介
護
休
業
な
ど
の
制
度

が
整

っ
て
い
る

、
ま
た
は
取
得
し
や

す
い
雰
囲
気
が
あ
る
こ
と

セ
ク
ハ
ラ
防
止
や
人
権
に
配
慮
し
た

職
場
の
環
境
を
つ
く
る
こ
と

経
営
方
針
や
仕
事
の
企
画
に

、
必
ず

男
女
と
も
に
意
見
を
取
り
入
れ
る
こ

と 職
場
で
の
男
女
の
固
定
的
な
役
割
分

担
意
識
を
改
め
る
こ
と

パ
ー

ト
タ
イ
ム
の
就
労
条
件
・
賃
金

を
改
善
す
る
こ
と

能
力
や
実
績
が
正
当
に
評
価
さ
れ
る

よ
う
な
体
制
を
つ
く
る
こ
と

そ
の
他

無
回
答

1,023 506 564 539 104 140 138 178 200 20 58

100.0 49.5 55.1 52.7 10.2 13.7 13.5 17.4 19.6 2.0 5.7

605 298 357 345 61 69 73 114 110 10 38

100.0 49.3 59.0 57.0 10.1 11.4 12.1 18.8 18.2 1.7 6.3

409 203 203 188 42 71 64 63 90 9 19

100.0 49.6 49.6 46.0 10.3 17.4 15.6 15.4 22.0 2.2 4.6

62 37 38 41 2 5 16 7 9 1 2

100.0 59.7 61.3 66.1 3.2 8.1 25.8 11.3 14.5 1.6 3.2

121 71 75 73 10 11 17 24 13 6 5

100.0 58.7 62.0 60.3 8.3 9.1 14.0 19.8 10.7 5.0 4.1

191 103 107 102 11 36 19 33 48 2 4

100.0 53.9 56.0 53.4 5.8 18.8 9.9 17.3 25.1 1.0 2.1

194 111 118 102 19 20 22 30 40 5 5

100.0 57.2 60.8 52.6 9.8 10.3 11.3 15.5 20.6 2.6 2.6

220 101 126 120 27 32 39 37 46 2 10

100.0 45.9 57.3 54.5 12.3 14.5 17.7 16.8 20.9 0.9 4.5

228 79 98 97 34 36 24 46 44 4 30

100.0 34.6 43.0 42.5 14.9 15.8 10.5 20.2 19.3 1.8 13.2

32 18 22 21 1 1 9 6 5 1 1

100.0 56.3 68.8 65.6 3.1 3.1 28.1 18.8 15.6 3.1 3.1

30 19 16 20 1 4 7 1 4 - 1

100.0 63.3 53.3 66.7 3.3 13.3 23.3 3.3 13.3 - 3.3

73 45 48 48 7 5 11 17 7 3 2

100.0 61.6 65.8 65.8 9.6 6.8 15.1 23.3 9.6 4.1 2.7

47 25 26 24 3 6 6 7 6 3 3

100.0 53.2 55.3 51.1 6.4 12.8 12.8 14.9 12.8 6.4 6.4

122 71 74 70 8 21 13 21 27 1 2

100.0 58.2 60.7 57.4 6.6 17.2 10.7 17.2 22.1 0.8 1.6

69 32 33 32 3 15 6 12 21 1 2

100.0 46.4 47.8 46.4 4.3 21.7 8.7 17.4 30.4 1.4 2.9

129 72 82 77 12 14 14 22 28 3 3

100.0 55.8 63.6 59.7 9.3 10.9 10.9 17.1 21.7 2.3 2.3

65 39 36 25 7 6 8 8 12 2 2

100.0 60.0 55.4 38.5 10.8 9.2 12.3 12.3 18.5 3.1 3.1

129 54 79 76 16 17 18 22 25 - 8

100.0 41.9 61.2 58.9 12.4 13.2 14.0 17.1 19.4 - 6.2

91 47 47 44 11 15 21 15 21 2 2

100.0 51.6 51.6 48.4 12.1 16.5 23.1 16.5 23.1 2.2 2.2

118 37 51 52 17 11 8 26 18 2 21

100.0 31.4 43.2 44.1 14.4 9.3 6.8 22.0 15.3 1.7 17.8

107 41 45 43 17 25 16 20 26 1 9

100.0 38.3 42.1 40.2 15.9 23.4 15.0 18.7 24.3 0.9 8.4

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

（イ）企業など職場において必要なこと 
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単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

経

験

あ

り

経

験

な

し

無

回

答

1,023 258 683 82

100.0 25.2 66.8 8.0

605 200 364 41

100.0 33.1 60.2 6.8

409 55 314 40

100.0 13.4 76.8 9.8

62 7 47 8

100.0 11.3 75.8 12.9

121 29 89 3

100.0 24.0 73.6 2.5

191 62 114 15

100.0 32.5 59.7 7.9

194 51 138 5

100.0 26.3 71.1 2.6

220 63 142 15

100.0 28.6 64.5 6.8

228 42 151 35

100.0 18.4 66.2 15.4

32 4 24 4

100.0 12.5 75.0 12.5

30 3 23 4

100.0 10.0 76.7 13.3

73 24 48 1

100.0 32.9 65.8 1.4

47 5 40 2

100.0 10.6 85.1 4.3

122 49 65 8

100.0 40.2 53.3 6.6

69 13 49 7

100.0 18.8 71.0 10.1

129 40 86 3

100.0 31.0 66.7 2.3

65 11 52 2

100.0 16.9 80.0 3.1

129 49 71 9

100.0 38.0 55.0 7.0

91 14 71 6

100.0 15.4 78.0 6.6

118 33 69 16

100.0 28.0 58.5 13.6

107 9 79 19

100.0 8.4 73.8 17.8

男性・60代

女性・70代以上

男性・70代以上

性

別

・

年

代

別

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

年

代

別

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性

別

女性

男性

問４ DV（ドメスティック･バイオレンス）についてお伺いします。 

DV経験の有無 
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単位：上段＝人、下段＝％

回

答

者

数

殴

る

･

 

蹴

る

な

ど

さ

れ

た

大

声

で

怒

鳴

ら

れ

た

物

を

投

げ

つ

け

ら

れ

た

「
誰

の

お

か

げ

で

生

活

で

き

て

い

る

ん

だ

」

「
甲

斐

性

（
か

い

し

ょ
う

）
な

し

」

な

ど

と

、
こ

と

ば

の

暴

力

を

受

け

た

人

前

で

馬

鹿

に

さ

れ

た

り

、
命

令

す

る

よ

う

な

口

調

で

も

の

を

言

わ

れ

た

何

を

言

っ
て

も

無

視

さ

れ

つ

づ

け

た

携

帯

電

話

や

メ
ー

ル

な

ど

を

チ

ェ
ッ
ク

さ

れ

た

嫌

が

っ
て

い

る

の

に

性

的

行

為

を

強

要

さ

れ

た

避

妊

に

協

力

し

な

か

っ
た

見

た

く

な

い

の

に

ポ

ル

ノ

雑

誌

や

ビ

デ

オ

を

見

せ

ら

れ

た

生

活

費

を

渡

さ

な

か

っ
た

り

、
極

端

に

制

限

し

て

渡

さ

れ

た

り

し

た

そ

の

他

258 62 152 82 53 69 41 30 38 14 4 43 15

100.0 24.0 58.9 31.8 20.5 26.7 15.9 11.6 14.7 5.4 1.6 16.7 5.8

200 56 128 61 46 55 28 17 36 14 3 38 12

100.0 28.0 64.0 30.5 23.0 27.5 14.0 8.5 18.0 7.0 1.5 19.0 6.0

55 5 24 21 7 13 12 13 2 - 1 4 3

100.0 9.1 43.6 38.2 12.7 23.6 21.8 23.6 3.6 - 1.8 7.3 5.5

7 1 4 2 1 2 - 2 1 1 - - 0

100.0 14.3 57.1 28.6 14.3 28.6 - 28.6 14.3 14.3 - - 0.0

29 6 13 5 5 10 7 6 7 1 1 4 2

100.0 20.7 44.8 17.2 17.2 34.5 24.1 20.7 24.1 3.4 3.4 13.8 6.9

62 18 38 23 15 16 13 12 13 6 1 11 4

100.0 29.0 61.3 37.1 24.2 25.8 21.0 19.4 21.0 9.7 1.6 17.7 6.5

51 11 30 15 9 11 5 3 2 2 - 8 4

100.0 21.6 58.8 29.4 17.6 21.6 9.8 5.9 3.9 3.9 - 15.7 7.8

63 15 43 19 16 17 12 4 7 2 2 12 3

100.0 23.8 68.3 30.2 25.4 27.0 19.0 6.3 11.1 3.2 3.2 19.0 4.8

42 10 24 18 7 11 3 3 7 2 0 7 2

100.0 23.8 57.1 42.9 16.7 26.2 7.1 7.1 16.7 4.8 0.0 16.7 4.8

4 1 3 - 1 2 - 1 1 1 - - -

100.0 25.0 75.0 - 25.0 50.0 - 25.0 25.0 25.0 - - -

3 - 1 2 - - - 1 - - - - -

100.0 - 33.3 66.7 - - - 33.3 - - - - -

24 6 12 4 5 8 4 3 6 1 - 4 2

100.0 25.0 50.0 16.7 20.8 33.3 16.7 12.5 25.0 4.2 - 16.7 8.3

5 - 1 1 - 2 3 3 1 - 1 - -

100.0 - 20.0 20.0 - 40.0 60.0 60.0 20.0 - 20.0 - -

49 15 32 18 13 14 9 9 13 6 1 11 3

100.0 30.6 65.3 36.7 26.5 28.6 18.4 18.4 26.5 12.2 2.0 22.4 6.1

13 3 6 5 2 2 4 3 - - - - 1

100.0 23.1 46.2 38.5 15.4 15.4 30.8 23.1 - - - - 7.7

40 11 24 11 9 8 5 1 2 2 - 8 2

100.0 27.5 60.0 27.5 22.5 20.0 12.5 2.5 5.0 5.0 - 20.0 5.0

11 - 6 4 - 3 - 2 - - - - 2

100.0 - 54.5 36.4 - 27.3 - 18.2 - - - - 18.2

49 14 36 15 12 15 8 1 6 2 2 10 3

100.0 28.6 73.5 30.6 24.5 30.6 16.3 2.0 12.2 4.1 4.1 20.4 6.1

14 1 7 4 4 2 4 3 1 - - 2 -

100.0 7.1 50.0 28.6 28.6 14.3 28.6 21.4 7.1 - - 14.3 -

33 9 21 13 6 7 2 2 7 2 - 5 2

100.0 27.3 63.6 39.4 18.2 21.2 6.1 6.1 21.2 6.1 - 15.2 6.1

9 1 3 5 1 4 1 1 - - - 2 -

100.0 11.1 33.3 55.6 11.1 44.4 11.1 11.1 - - - 22.2 -

全体

性

別

女性

男性

年

代

別

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

男性・60代

女性・70代以上

男性・70代以上

性

別

・

年

代

別

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

(1)あなたはこれまで配偶者（事実婚や同棲,離別･死別を含む）や恋人などのパートナーから、次のような行為

をされたことがありますか。あてはまるものをすべて選んでください。 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

相
談
し
た

相
談
し
な
か

っ
た

無
回
答

258 87 168 3

100.0 33.7 65.1 1.2

200 83 115 2

100.0 41.5 57.5 1.0

55 3 51 1

100.0 5.5 92.7 1.8

7 2 5 - 

100.0 28.6 71.4 - 

29 12 17 - 

100.0 41.4 58.6 - 

62 21 40 1

100.0 33.9 64.5 1.6

51 14 36 1

100.0 27.5 70.6 2.0

63 24 39 - 

100.0 38.1 61.9 - 

42 13 28 1

100.0 31.0 66.7 2.4

4 2 2 - 

100.0 50.0 50.0 - 

3 - 3 - 

100.0 - 100.0 - 

24 12 12 - 

100.0 50.0 50.0 - 

5 - 5 - 

100.0 - 100.0 - 

49 20 29 - 

100.0 40.8 59.2 - 

13 1 11 1

100.0 7.7 84.6 7.7

40 14 25 1

100.0 35.0 62.5 2.5

11 - 11 - 

100.0 - 100.0 - 

49 23 26 - 

100.0 46.9 53.1 - 

14 1 13 - 

100.0 7.1 92.9 - 

33 12 20 1

100.0 36.4 60.6 3.0

9 1 8 - 

100.0 11.1 88.9 - 

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(2) ［(1)の問で 1から 12のいずれかを選んだ方］ 

そのことについて、誰かに打ち明けたり相談したりしましたか。 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

家
族

友
人
･
 
知
人

女
性
相
談
支
援
セ
ン
タ
ー

（
配
偶
者

暴
力
相
談
支
援
セ
ン
タ
ー

）

こ
う
ち
男
女
共
同
参
画
セ
ン
タ
ー

（
ソ
ー

レ

）

警
察

市
役
所
･
 
県
･
 
法
務
局
な
ど
の

公
的
機
関

民
間

（
弁
護
士
会

、
民
間
シ

ェ
ル

タ
ー

な
ど

）
の
相
談
窓
口

医
療
関
係
者

（
医
師

、
看
護
師
な

ど

）

そ
の
他

無
回
答

87 47 55 10 6 10 4 2 3 8 1

100.0 54.0 63.2 11.5 6.9 11.5 4.6 2.3 3.4 9.2 1.1

83 44 54 10 6 10 4 2 3 7 1

100.0 53.0 65.1 12.0 7.2 12.0 4.8 2.4 3.6 8.4 1.2

3 2 1 - - - - - - 1 - 

100.0 66.7 33.3 - - - - - - 33.3 - 

2 - 2 - - - - - - - - 

100.0 - 100.0 - - - - - - - - 

12 7 10 2 2 3 2 1 1 - - 

100.0 58.3 83.3 16.7 16.7 25.0 16.7 8.3 8.3 - - 

21 15 13 3 1 3 1 1 1 2 - 

100.0 71.4 61.9 14.3 4.8 14.3 4.8 4.8 4.8 9.5 - 

14 6 10 1 1 - - - - 3 - 

100.0 42.9 71.4 7.1 7.1 - - - - 21.4 - 

24 13 14 3 2 4 1 - 1 1 - 

100.0 54.2 58.3 12.5 8.3 16.7 4.2 - 4.2 4.2 - 

13 5 6 1 - - - - - 2 1

100.0 38.5 46.2 7.7 - - - - - 15.4 7.7

2 - 2 - - - - - - - - 

100.0 - 100.0 - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - 

12 7 10 2 2 3 2 1 1 - - 

100.0 58.3 83.3 16.7 16.7 25.0 16.7 8.3 8.3 - - 

- - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - 

20 14 13 3 1 3 1 1 1 1 - 

100.0 70.0 65.0 15.0 5.0 15.0 5.0 5.0 5.0 5.0 - 

1 1 - - - - - - - 1 - 

100.0 100.0 - - - - - - - 100.0 - 

14 6 10 1 1 - - - - 3 - 

100.0 42.9 71.4 7.1 7.1 - - - - 21.4 - 

- - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - 

23 13 13 3 2 4 1 - 1 1 - 

100.0 56.5 56.5 13.0 8.7 17.4 4.3 - 4.3 4.3 - 

1 - 1 - - - - - - - - 

100.0 - 100.0 - - - - - - - - 

12 4 6 1 - - - - - 2 1

100.0 33.3 50.0 8.3 - - - - - 16.7 8.3

1 1 - - - - - - - - - 

100.0 100.0 - - - - - - - - - 

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(3) ［(2)の問で「相談した」とお答えの方におたずねします。］ 

どこ（誰）に相談しましたか。あてはまるものをすべて選んでください。 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

ど
こ
に
相
談
し
た
ら
よ
い
の
か
わ
か

ら
な
か

っ
た

相
談
す
る
の
が
恥
ず
か
し
か

っ
た

相
手

（
配
偶
者
等
パ
ー

ト
ナ
ー

）
に

ば
れ
る
の
が
怖
か

っ
た

相
談
し
よ
う
と
い
う
考
え
が
思
い
浮

か
ば
な
か

っ
た

相
談
し
て
も
無
駄
だ
と
思

っ
た

自
分
に
も
悪
い
と
こ
ろ
が
あ
る
と

思

っ
た

自
分
が
我
慢
す
れ
ば
い
い
と
思

っ
た

相
談
す
る
ほ
ど
の
事
で
も
な
い
と

思

っ
た

大
げ
さ
に
し
た
く
な
か

っ
た

そ
の
他

無
回
答

168 14 20 4 37 67 55 33 56 23 14 2

100.0 8.3 11.9 2.4 22.0 39.9 32.7 19.6 33.3 13.7 8.3 1.2

115 8 17 3 27 51 29 22 37 18 10 1

100.0 7.0 14.8 2.6 23.5 44.3 25.2 19.1 32.2 15.7 8.7 0.9

51 5 3 1 8 15 25 10 18 5 4 1

100.0 9.8 5.9 2.0 15.7 29.4 49.0 19.6 35.3 9.8 7.8 2.0

5 - 2 - - 3 1 1 2 - 1 - 

100.0 - 40.0 - - 60.0 20.0 20.0 40.0 - 20.0 - 

17 2 1 1 5 6 7 4 9 3 3 - 

100.0 11.8 5.9 5.9 29.4 35.3 41.2 23.5 52.9 17.6 17.6 - 

40 2 5 2 5 16 16 13 14 7 5 1

100.0 5.0 12.5 5.0 12.5 40.0 40.0 32.5 35.0 17.5 12.5 2.5

36 4 4 - 6 18 7 2 7 4 3 - 

100.0 11.1 11.1 - 16.7 50.0 19.4 5.6 19.4 11.1 8.3 - 

39 3 5 - 9 17 12 7 13 5 - 1

100.0 7.7 12.8 - 23.1 43.6 30.8 17.9 33.3 12.8 - 2.6

28 1 3 1 10 6 11 4 10 4 2 - 

100.0 3.6 10.7 3.6 35.7 21.4 39.3 14.3 35.7 14.3 7.1 - 

2 - 2 - - 2 1 1 1 - - - 

100.0 - 100.0 - - 100.0 50.0 50.0 50.0 - - - 

3 - - - - 1 - - 1 - 1 - 

100.0 - - - - 33.3 - - 33.3 - 33.3 - 

12 1 1 1 5 3 4 2 8 3 2 - 

100.0 8.3 8.3 8.3 41.7 25.0 33.3 16.7 66.7 25.0 16.7 - 

5 1 - - - 3 3 2 1 - 1 - 

100.0 20.0 - - - 60.0 60.0 40.0 20.0 - 20.0 - 

29 1 4 2 5 14 8 9 10 6 4 - 

100.0 3.4 13.8 6.9 17.2 48.3 27.6 31.0 34.5 20.7 13.8 - 

11 1 1 - - 2 8 4 4 1 1 1

100.0 9.1 9.1 - - 18.2 72.7 36.4 36.4 9.1 9.1 9.1

25 3 4 - 5 14 3 2 4 3 2 - 

100.0 12.0 16.0 - 20.0 56.0 12.0 8.0 16.0 12.0 8.0 - 

11 1 - - 1 4 4 - 3 1 1 - 

100.0 9.1 - - 9.1 36.4 36.4 - 27.3 9.1 9.1 - 

26 1 3 - 6 13 5 4 8 4 - 1

100.0 3.8 11.5 - 23.1 50.0 19.2 15.4 30.8 15.4 - 3.8

13 2 2 - 3 4 7 3 5 1 - - 

100.0 15.4 15.4 - 23.1 30.8 53.8 23.1 38.5 7.7 - - 

20 1 3 - 6 5 8 3 6 2 2 - 

100.0 5.0 15.0 - 30.0 25.0 40.0 15.0 30.0 10.0 10.0 - 

8 - - 1 4 1 3 1 4 2 - - 

100.0 - - 12.5 50.0 12.5 37.5 12.5 50.0 25.0 - - 

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(4) ［(2)の問で「相談しなかった」とお答えの方におたずねします。］ 

相談しなかったのはなぜですか。あてはまるものをすべて選んでください。 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

相
談
機
関
を
増
や
し

、
質
を
向
上
さ

せ
る

相
談
機
関
の
周
知
･
 
Ｐ
Ｒ

行
政
機
関
同
士
が
連
携
す
る
よ
う
体

制
を
強
化
す
る

被
害
者
と
そ
の
子
ど
も
が
緊
急
時
に

安
全
に
過
ご
せ
る
避
難
場
所

（
シ

ェ

ル
タ
ー

）

被
害
者
と
そ
の
子
ど
も
が
安
定
し
た

生
活
を
確
保
す
る
ま
で
安
全
に
暮
ら

せ
る
住
宅

緊
急
時
の
生
活
費
を
援
助
す
る
制
度

の
充
実

警
察
が
積
極
的
に
対
応
す
る

配
偶
者
暴
力
防
止
法

（
Ｄ
Ｖ
防
止

法

）
の
周
知
･
 
Ｐ
Ｒ

加
害
者
を
再
教
育
す
る
と
と
も
に

、

更
正
機
関
を
つ
く
る

「
Ｄ
Ｖ
は
犯
罪
で
あ
る

」
と
い
う
意

識
づ
く
り
の
た
め
の
啓
発
活
動
を
す

る そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 312 158 199 315 288 234 293 70 128 266 34 53 89

100.0 30.5 15.4 19.5 30.8 28.2 22.9 28.6 6.8 12.5 26.0 3.3 5.2 8.7

605 171 89 116 203 195 167 149 40 76 166 20 26 50

100.0 28.3 14.7 19.2 33.6 32.2 27.6 24.6 6.6 12.6 27.4 3.3 4.3 8.3

409 137 68 82 110 89 65 142 30 51 98 14 26 38

100.0 33.5 16.6 20.0 26.9 21.8 15.9 34.7 7.3 12.5 24.0 3.4 6.4 9.3

62 12 3 7 12 21 14 26 5 11 10 3 4 10

100.0 19.4 4.8 11.3 19.4 33.9 22.6 41.9 8.1 17.7 16.1 4.8 6.5 16.1

121 25 14 21 41 44 37 53 6 21 29 4 5 5

100.0 20.7 11.6 17.4 33.9 36.4 30.6 43.8 5.0 17.4 24.0 3.3 4.1 4.1

191 59 18 38 63 68 51 67 8 30 53 9 10 7

100.0 30.9 9.4 19.9 33.0 35.6 26.7 35.1 4.2 15.7 27.7 4.7 5.2 3.7

194 67 37 32 66 52 48 45 15 29 61 10 10 7

100.0 34.5 19.1 16.5 34.0 26.8 24.7 23.2 7.7 14.9 31.4 5.2 5.2 3.6

220 82 40 57 73 49 49 49 23 17 58 6 8 17

100.0 37.3 18.2 25.9 33.2 22.3 22.3 22.3 10.5 7.7 26.4 2.7 3.6 7.7

228 66 44 44 58 52 34 53 13 19 53 2 14 42

100.0 28.9 19.3 19.3 25.4 22.8 14.9 23.2 5.7 8.3 23.2 0.9 6.1 18.4

32 7 2 3 5 10 9 11 1 4 5 3 3 5

100.0 21.9 6.3 9.4 15.6 31.3 28.1 34.4 3.1 12.5 15.6 9.4 9.4 15.6

30 5 1 4 7 11 5 15 4 7 5 - 1 5

100.0 16.7 3.3 13.3 23.3 36.7 16.7 50.0 13.3 23.3 16.7 - 3.3 16.7

73 14 9 15 27 33 29 32 4 12 20 2 - 2

100.0 19.2 12.3 20.5 37.0 45.2 39.7 43.8 5.5 16.4 27.4 2.7 - 2.7

47 10 5 6 13 11 7 21 2 9 9 2 5 3

100.0 21.3 10.6 12.8 27.7 23.4 14.9 44.7 4.3 19.1 19.1 4.3 10.6 6.4

122 37 12 22 47 44 39 35 6 22 36 4 5 3

100.0 30.3 9.8 18.0 38.5 36.1 32.0 28.7 4.9 18.0 29.5 3.3 4.1 2.5

69 22 6 16 16 24 12 32 2 8 17 5 5 4

100.0 31.9 8.7 23.2 23.2 34.8 17.4 46.4 2.9 11.6 24.6 7.2 7.2 5.8

129 40 24 22 49 44 35 27 10 19 37 6 5 4

100.0 31.0 18.6 17.1 38.0 34.1 27.1 20.9 7.8 14.7 28.7 4.7 3.9 3.1

65 27 13 10 17 8 13 18 5 10 24 4 5 3

100.0 41.5 20.0 15.4 26.2 12.3 20.0 27.7 7.7 15.4 36.9 6.2 7.7 4.6

129 45 20 34 43 38 35 23 13 9 38 4 4 10

100.0 34.9 15.5 26.4 33.3 29.5 27.1 17.8 10.1 7.0 29.5 3.1 3.1 7.8

91 37 20 23 30 11 14 26 10 8 20 2 4 7

100.0 40.7 22.0 25.3 33.0 12.1 15.4 28.6 11.0 8.8 22.0 2.2 4.4 7.7

118 28 21 20 31 26 20 21 6 10 29 1 8 26

100.0 23.7 17.8 16.9 26.3 22.0 16.9 17.8 5.1 8.5 24.6 0.8 6.8 22.0

107 36 23 23 27 24 14 30 7 9 23 1 6 16

100.0 33.6 21.5 21.5 25.2 22.4 13.1 28.0 6.5 8.4 21.5 0.9 5.6 15.0

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(5)配偶者や恋人などのパートナーからの暴力に対する対策や援助として、特にどのようなことが必要だと思い

ますか。（３つまで） 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

職
場
で
感
じ
た
こ
と
が
あ
る

地
域
で
感
じ
た
こ
と
が
あ
る

そ
の
他
感
じ
た
こ
と
が
あ
る

感
じ
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

1,023 115 13 40 724 131

100.0 11.2 1.3 3.9 70.8 12.8

605 80 10 29 411 75

100.0 13.2 1.7 4.8 67.9 12.4

409 33 3 11 308 54

100.0 8.1 0.7 2.7 75.3 13.2

62 10 2 - 42 8

100.0 16.1 3.2 - 67.7 12.9

121 20 2 5 90 4

100.0 16.5 1.7 4.1 74.4 3.3

191 32 5 11 139 4

100.0 16.8 2.6 5.8 72.8 2.1

194 26 1 12 144 11

100.0 13.4 0.5 6.2 74.2 5.7

220 17 2 9 164 28

100.0 7.7 0.9 4.1 74.5 12.7

228 8 1 3 142 74

100.0 3.5 0.4 1.3 62.3 32.5

32 7 1 - 18 6

100.0 21.9 3.1 - 56.3 18.8

30 3 1 - 24 2

100.0 10.0 3.3 - 80.0 6.7

73 14 1 4 52 2

100.0 19.2 1.4 5.5 71.2 2.7

47 6 1 1 37 2

100.0 12.8 2.1 2.1 78.7 4.3

122 22 4 9 85 2

100.0 18.0 3.3 7.4 69.7 1.6

69 10 1 2 54 2

100.0 14.5 1.4 2.9 78.3 2.9

129 21 1 10 89 8

100.0 16.3 0.8 7.8 69.0 6.2

65 5 - 2 55 3

100.0 7.7 - 3.1 84.6 4.6

129 12 2 5 95 15

100.0 9.3 1.6 3.9 73.6 11.6

91 5 - 4 69 13

100.0 5.5 - 4.4 75.8 14.3

118 4 1 1 71 41

100.0 3.4 0.8 0.8 60.2 34.7

107 4 - 2 69 32

100.0 3.7 - 1.9 64.5 29.9

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

問５ セクシュアル･ハラスメント（性的いやがらせ）についてお伺いします。 

セクシュアル･ハラスメント（性的いやがらせ）についておたずねします。次のようなことでセクシュアル･ハラ

スメントだと感じた経験がありますか。また、それはどこで感じましたか。(a)から(g)のそれぞれについて、あ

てはまるものをすべて選んでください。 

(ａ)結婚すること、しないことなどを話題にされたこと 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

職
場
で
感
じ
た
こ
と
が
あ
る

地
域
で
感
じ
た
こ
と
が
あ
る

そ
の
他
感
じ
た
こ
と
が
あ
る

感
じ
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

1,023 80 21 49 749 124

100.0 7.8 2.1 4.8 73.2 12.1

605 59 13 38 425 70

100.0 9.8 2.1 6.3 70.2 11.6

409 19 8 11 319 52

100.0 4.6 2.0 2.7 78.0 12.7

62 4 - - 50 8

100.0 6.5 - - 80.6 12.9

121 10 2 - 104 5

100.0 8.3 1.7 - 86.0 4.1

191 15 4 10 158 4

100.0 7.9 2.1 5.2 82.7 2.1

194 18 4 10 149 13

100.0 9.3 2.1 5.2 76.8 6.7

220 21 7 18 149 25

100.0 9.5 3.2 8.2 67.7 11.4

228 9 4 10 137 68

100.0 3.9 1.8 4.4 60.1 29.8

32 3 - - 23 6

100.0 9.4 - - 71.9 18.8

30 1 - - 27 2

100.0 3.3 - - 90.0 6.7

73 7 1 - 62 3

100.0 9.6 1.4 - 84.9 4.1

47 3 1 - 41 2

100.0 6.4 2.1 - 87.2 4.3

122 13 3 9 95 2

100.0 10.7 2.5 7.4 77.9 1.6

69 2 1 1 63 2

100.0 2.9 1.4 1.4 91.3 2.9

129 15 2 9 93 10

100.0 11.6 1.6 7.0 72.1 7.8

65 3 2 1 56 3

100.0 4.6 3.1 1.5 86.2 4.6

129 15 4 14 83 13

100.0 11.6 3.1 10.9 64.3 10.1

91 6 3 4 66 12

100.0 6.6 3.3 4.4 72.5 13.2

118 5 3 5 69 36

100.0 4.2 2.5 4.2 58.5 30.5

107 4 1 5 66 31

100.0 3.7 0.9 4.7 61.7 29.0

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(ｂ)名前や敬称でなく「女の子」や「男の子」「おばさん」や「おじさん」などと呼ばれたこと   
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

職
場
で
感
じ
た
こ
と
が
あ
る

地
域
で
感
じ
た
こ
と
が
あ
る

そ
の
他
感
じ
た
こ
と
が
あ
る

感
じ
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

1,023 140 16 70 671 126

100.0 13.7 1.6 6.8 65.6 12.3

605 102 10 50 373 70

100.0 16.9 1.7 8.3 61.7 11.6

409 37 6 19 293 54

100.0 9.0 1.5 4.6 71.6 13.2

62 6 2 4 43 7

100.0 9.7 3.2 6.5 69.4 11.3

121 23 1 6 88 3

100.0 19.0 0.8 5.0 72.7 2.5

191 35 1 19 129 7

100.0 18.3 0.5 9.9 67.5 3.7

194 36 5 24 119 10

100.0 18.6 2.6 12.4 61.3 5.2

220 33 2 10 150 25

100.0 15.0 0.9 4.5 68.2 11.4

228 6 5 6 139 72

100.0 2.6 2.2 2.6 61.0 31.6

32 4 1 1 21 5

100.0 12.5 3.1 3.1 65.6 15.6

30 2 1 3 22 2

100.0 6.7 3.3 10.0 73.3 6.7

73 17 - 3 52 1

100.0 23.3 - 4.1 71.2 1.4

47 6 1 3 35 2

100.0 12.8 2.1 6.4 74.5 4.3

122 29 1 15 73 4

100.0 23.8 0.8 12.3 59.8 3.3

69 6 - 4 56 3

100.0 8.7 - 5.8 81.2 4.3

129 29 3 21 69 7

100.0 22.5 2.3 16.3 53.5 5.4

65 7 2 3 50 3

100.0 10.8 3.1 4.6 76.9 4.6

129 20 2 7 87 13

100.0 15.5 1.6 5.4 67.4 10.1

91 13 - 3 63 12

100.0 14.3 - 3.3 69.2 13.2

118 3 3 2 71 39

100.0 2.5 2.5 1.7 60.2 33.1

107 3 2 3 67 32

100.0 2.8 1.9 2.8 62.6 29.9

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(ｃ)年齢やからだのことで不愉快な意見や冗談を言われたこと 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

職
場
で
感
じ
た
こ
と
が
あ
る

地
域
で
感
じ
た
こ
と
が
あ
る

そ
の
他
感
じ
た
こ
と
が
あ
る

感
じ
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

1,023 103 11 47 734 128

100.0 10.1 1.1 4.6 71.7 12.5

605 82 11 39 400 73

100.0 13.6 1.8 6.4 66.1 12.1

409 21 - 7 328 53

100.0 5.1 - 1.7 80.2 13.0

62 5 1 1 47 8

100.0 8.1 1.6 1.6 75.8 12.9

121 16 2 4 96 3

100.0 13.2 1.7 3.3 79.3 2.5

191 24 - 10 151 6

100.0 12.6 - 5.2 79.1 3.1

194 32 4 7 140 11

100.0 16.5 2.1 3.6 72.2 5.7

220 15 2 16 161 26

100.0 6.8 0.9 7.3 73.2 11.8

228 9 2 9 135 73

100.0 3.9 0.9 3.9 59.2 32.0

32 4 1 - 21 6

100.0 12.5 3.1 - 65.6 18.8

30 1 - 1 26 2

100.0 3.3 - 3.3 86.7 6.7

73 10 2 4 56 1

100.0 13.7 2.7 5.5 76.7 1.4

47 6 - - 39 2

100.0 12.8 - - 83.0 4.3

122 22 - 10 86 4

100.0 18.0 - 8.2 70.5 3.3

69 2 - - 65 2

100.0 2.9 - - 94.2 2.9

129 28 4 7 82 8

100.0 21.7 3.1 5.4 63.6 6.2

65 4 - - 58 3

100.0 6.2 - - 89.2 4.6

129 12 2 15 87 13

100.0 9.3 1.6 11.6 67.4 10.1

91 3 - 1 74 13

100.0 3.3 - 1.1 81.3 14.3

118 4 2 3 68 41

100.0 3.4 1.7 2.5 57.6 34.7

107 5 - 5 66 31

100.0 4.7 - 4.7 61.7 29.0

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(ｄ)卑わいな言葉をかけられたり、わい談をされたこと 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

職
場
で
感
じ
た
こ
と
が
あ
る

地
域
で
感
じ
た
こ
と
が
あ
る

そ
の
他
感
じ
た
こ
と
が
あ
る

感
じ
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

1,023 84 26 51 735 127

100.0 8.2 2.5 5.0 71.8 12.4

605 75 21 46 394 69

100.0 12.4 3.5 7.6 65.1 11.4

409 9 5 5 334 56

100.0 2.2 1.2 1.2 81.7 13.7

62 4 4 1 46 7

100.0 6.5 6.5 1.6 74.2 11.3

121 11 4 5 98 3

100.0 9.1 3.3 4.1 81.0 2.5

191 22 5 12 147 5

100.0 11.5 2.6 6.3 77.0 2.6

194 23 7 10 143 11

100.0 11.9 3.6 5.2 73.7 5.7

220 16 1 17 161 25

100.0 7.3 0.5 7.7 73.2 11.4

228 7 5 6 135 75

100.0 3.1 2.2 2.6 59.2 32.9

32 4 3 - 20 5

100.0 12.5 9.4 - 62.5 15.6

30 - 1 1 26 2

100.0 - 3.3 3.3 86.7 6.7

73 9 3 3 57 1

100.0 12.3 4.1 4.1 78.1 1.4

47 2 1 2 40 2

100.0 4.3 2.1 4.3 85.1 4.3

122 20 5 12 82 3

100.0 16.4 4.1 9.8 67.2 2.5

69 2 - - 65 2

100.0 2.9 - - 94.2 2.9

129 23 5 10 83 8

100.0 17.8 3.9 7.8 64.3 6.2

65 - 2 - 60 3

100.0 - 3.1 - 92.3 4.6

129 13 1 17 86 12

100.0 10.1 0.8 13.2 66.7 9.3

91 3 - - 75 13

100.0 3.3 - - 82.4 14.3

118 5 4 4 65 40

100.0 4.2 3.4 3.4 55.1 33.9

107 2 1 2 68 34

100.0 1.9 0.9 1.9 63.6 31.8

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(ｅ)ジロジロと見られたり、触られたりしたこと 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

職
場
で
感
じ
た
こ
と
が
あ
る

地
域
で
感
じ
た
こ
と
が
あ
る

そ
の
他
感
じ
た
こ
と
が
あ
る

感
じ
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

1,023 121 6 36 725 135

100.0 11.8 0.6 3.5 70.9 13.2

605 103 4 27 393 78

100.0 17.0 0.7 4.5 65.0 12.9

409 17 2 9 326 55

100.0 4.2 0.5 2.2 79.7 13.4

62 7 - 1 46 8

100.0 11.3 - 1.6 74.2 12.9

121 10 1 4 101 5

100.0 8.3 0.8 3.3 83.5 4.1

191 30 2 10 144 5

100.0 15.7 1.0 5.2 75.4 2.6

194 40 2 4 135 13

100.0 20.6 1.0 2.1 69.6 6.7

220 21 1 10 160 28

100.0 9.5 0.5 4.5 72.7 12.7

228 11 - 7 135 75

100.0 4.8 - 3.1 59.2 32.9

32 4 - 1 21 6

100.0 12.5 - 3.1 65.6 18.8

30 3 - - 25 2

100.0 10.0 - - 83.3 6.7

73 8 - 4 58 3

100.0 11.0 - 5.5 79.5 4.1

47 2 1 - 42 2

100.0 4.3 2.1 - 89.4 4.3

122 25 2 8 84 3

100.0 20.5 1.6 6.6 68.9 2.5

69 5 - 2 60 2

100.0 7.2 - 2.9 87.0 2.9

129 39 1 4 75 10

100.0 30.2 0.8 3.1 58.1 7.8

65 1 1 - 60 3

100.0 1.5 1.5 - 92.3 4.6

129 18 1 8 87 15

100.0 14.0 0.8 6.2 67.4 11.6

91 3 - 2 73 13

100.0 3.3 - 2.2 80.2 14.3

118 8 - 2 67 41

100.0 6.8 - 1.7 56.8 34.7

107 3 - 5 66 33

100.0 2.8 - 4.7 61.7 30.8

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(ｆ)宴会でお酌やデュエットなどを強要されたこと 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

職
場
で
感
じ
た
こ
と
が
あ
る

地
域
で
感
じ
た
こ
と
が
あ
る

そ
の
他
感
じ
た
こ
と
が
あ
る

感
じ
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

1,023 83 5 40 766 129

100.0 8.1 0.5 3.9 74.9 12.6

605 56 3 31 443 72

100.0 9.3 0.5 5.1 73.2 11.9

409 27 2 9 316 55

100.0 6.6 0.5 2.2 77.3 13.4

62 7 - - 47 8

100.0 11.3 - - 75.8 12.9

121 18 - 5 95 3

100.0 14.9 - 4.1 78.5 2.5

191 17 1 13 155 5

100.0 8.9 0.5 6.8 81.2 2.6

194 20 1 5 156 12

100.0 10.3 0.5 2.6 80.4 6.2

220 12 3 12 168 25

100.0 5.5 1.4 5.5 76.4 11.4

228 8 - 5 140 75

100.0 3.5 - 2.2 61.4 32.9

32 4 - - 22 6

100.0 12.5 - - 68.8 18.8

30 3 - - 25 2

100.0 10.0 - - 83.3 6.7

73 11 - 4 57 1

100.0 15.1 - 5.5 78.1 1.4

47 7 - 1 37 2

100.0 14.9 - 2.1 78.7 4.3

122 12 - 12 95 3

100.0 9.8 - 9.8 77.9 2.5

69 5 1 1 60 2

100.0 7.2 1.4 1.4 87.0 2.9

129 17 - 4 99 9

100.0 13.2 - 3.1 76.7 7.0

65 3 1 1 57 3

100.0 4.6 1.5 1.5 87.7 4.6

129 6 3 9 99 12

100.0 4.7 2.3 7.0 76.7 9.3

91 6 - 3 69 13

100.0 6.6 - 3.3 75.8 14.3

118 5 - 2 70 41

100.0 4.2 - 1.7 59.3 34.7

107 3 - 3 68 33

100.0 2.8 - 2.8 63.6 30.8

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(ｇ)つきあいなどをしつこく誘われたこと 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要
な
い

必
要
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 670 227 22 13 49 42

100.0 65.5 22.2 2.2 1.3 4.8 4.1

605 410 125 11 6 27 26

100.0 67.8 20.7 1.8 1.0 4.5 4.3

409 256 98 11 7 22 15

100.0 62.6 24.0 2.7 1.7 5.4 3.7

62 46 11 1 - 3 1

100.0 74.2 17.7 1.6 - 4.8 1.6

121 91 21 2 1 6 - 

100.0 75.2 17.4 1.7 0.8 5.0 - 

191 133 46 5 1 5 1

100.0 69.6 24.1 2.6 0.5 2.6 0.5

194 144 38 2 2 6 2

100.0 74.2 19.6 1.0 1.0 3.1 1.0

220 146 48 4 3 9 10

100.0 66.4 21.8 1.8 1.4 4.1 4.5

228 106 61 8 6 20 27

100.0 46.5 26.8 3.5 2.6 8.8 11.8

32 25 6 - - - 1

100.0 78.1 18.8 - - - 3.1

30 21 5 1 - 3 - 

100.0 70.0 16.7 3.3 - 10.0 - 

73 59 11 1 - 2 - 

100.0 80.8 15.1 1.4 - 2.7 - 

47 31 10 1 1 4 - 

100.0 66.0 21.3 2.1 2.1 8.5 - 

122 91 25 2 1 2 1

100.0 74.6 20.5 1.6 0.8 1.6 0.8

69 42 21 3 - 3 - 

100.0 60.9 30.4 4.3 - 4.3 - 

129 97 25 1 1 4 1

100.0 75.2 19.4 0.8 0.8 3.1 0.8

65 47 13 1 1 2 1

100.0 72.3 20.0 1.5 1.5 3.1 1.5

129 84 28 2 - 7 8

100.0 65.1 21.7 1.6 - 5.4 6.2

91 62 20 2 3 2 2

100.0 68.1 22.0 2.2 3.3 2.2 2.2

118 52 30 5 4 12 15

100.0 44.1 25.4 4.2 3.4 10.2 12.7

107 53 29 3 2 8 12

100.0 49.5 27.1 2.8 1.9 7.5 11.2

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

問６ 学校現場における男女平等教育についてお伺いします。 

小中学校では、学校教育のあらゆる機会や場面を通じて、児童･生徒の発達段階に応じた男女平等教育

を推進していますが、あなたは次の(a)から(ｆ)の取り組みについてどのように思いますか。 

それぞれについて、あてはまるものを１つ選んでください。 

(ａ)性別に関わらず、自分の個性や適性、興味･関心によって、職業を選ぶことの大切さを理解できるような授

業をおこなう 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要
な
い

必
要
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 220 292 185 88 178 60

100.0 21.5 28.5 18.1 8.6 17.4 5.9

605 130 177 106 41 110 41

100.0 21.5 29.3 17.5 6.8 18.2 6.8

409 88 113 78 44 68 18

100.0 21.5 27.6 19.1 10.8 16.6 4.4

62 21 23 5 5 6 2

100.0 33.9 37.1 8.1 8.1 9.7 3.2

121 30 41 19 13 18 - 

100.0 24.8 33.9 15.7 10.7 14.9 - 

191 47 58 42 13 30 1

100.0 24.6 30.4 22.0 6.8 15.7 0.5

194 49 54 39 10 38 4

100.0 25.3 27.8 20.1 5.2 19.6 2.1

220 42 62 39 18 46 13

100.0 19.1 28.2 17.7 8.2 20.9 5.9

228 31 51 40 27 40 39

100.0 13.6 22.4 17.5 11.8 17.5 17.1

32 9 16 2 3 1 1

100.0 28.1 50.0 6.3 9.4 3.1 3.1

30 12 7 3 2 5 1

100.0 40.0 23.3 10.0 6.7 16.7 3.3

73 20 27 12 6 8 - 

100.0 27.4 37.0 16.4 8.2 11.0 - 

47 9 14 7 7 10 - 

100.0 19.1 29.8 14.9 14.9 21.3 - 

122 31 43 25 8 14 1

100.0 25.4 35.2 20.5 6.6 11.5 0.8

69 16 15 17 5 16 - 

100.0 23.2 21.7 24.6 7.2 23.2 - 

129 32 36 26 5 27 3

100.0 24.8 27.9 20.2 3.9 20.9 2.3

65 17 18 13 5 11 1

100.0 26.2 27.7 20.0 7.7 16.9 1.5

129 27 36 17 6 32 11

100.0 20.9 27.9 13.2 4.7 24.8 8.5

91 15 26 22 12 14 2

100.0 16.5 28.6 24.2 13.2 15.4 2.2

118 11 17 24 13 28 25

100.0 9.3 14.4 20.3 11.0 23.7 21.2

107 19 33 16 13 12 14

100.0 17.8 30.8 15.0 12.1 11.2 13.1

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(ｂ)メディア（テレビ･広告など）に登場する男女の描かれ方を調べ、「男女の表現」についての問題意識を高め

ることができるような授業をおこなう 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要
な
い

必
要
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 617 281 21 9 48 47

100.0 60.3 27.5 2.1 0.9 4.7 4.6

605 383 149 7 6 29 31

100.0 63.3 24.6 1.2 1.0 4.8 5.1

409 229 129 14 3 19 15

100.0 56.0 31.5 3.4 0.7 4.6 3.7

62 45 12 - - 3 2

100.0 72.6 19.4 - - 4.8 3.2

121 78 34 2 - 7 - 

100.0 64.5 28.1 1.7 - 5.8 - 

191 129 51 6 - 4 1

100.0 67.5 26.7 3.1 - 2.1 0.5

194 111 67 3 2 7 4

100.0 57.2 34.5 1.5 1.0 3.6 2.1

220 132 61 2 3 10 12

100.0 60.0 27.7 0.9 1.4 4.5 5.5

228 118 54 8 4 17 27

100.0 51.8 23.7 3.5 1.8 7.5 11.8

32 23 8 - - - 1

100.0 71.9 25.0 - - - 3.1

30 22 4 - - 3 1

100.0 73.3 13.3 - - 10.0 3.3

73 54 15 1 - 3 - 

100.0 74.0 20.5 1.4 - 4.1 - 

47 23 19 1 - 4 - 

100.0 48.9 40.4 2.1 - 8.5 - 

122 85 32 2 - 2 1

100.0 69.7 26.2 1.6 - 1.6 0.8

69 44 19 4 - 2 - 

100.0 63.8 27.5 5.8 - 2.9 - 

129 79 40 1 1 5 3

100.0 61.2 31.0 0.8 0.8 3.9 2.3

65 32 27 2 1 2 1

100.0 49.2 41.5 3.1 1.5 3.1 1.5

129 80 30 - 2 7 10

100.0 62.0 23.3 - 1.6 5.4 7.8

91 52 31 2 1 3 2

100.0 57.1 34.1 2.2 1.1 3.3 2.2

118 60 24 3 3 12 16

100.0 50.8 20.3 2.5 2.5 10.2 13.6

107 56 29 5 1 5 11

100.0 52.3 27.1 4.7 0.9 4.7 10.3

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(ｃ)性情報への対処や性感染症などについて学習することを通して、自分も相手も大事にしながら生きていこう

とする気持ちを持てるようにする 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要
な
い

必
要
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 416 343 79 24 104 57

100.0 40.7 33.5 7.7 2.3 10.2 5.6

605 262 185 44 13 65 36

100.0 43.3 30.6 7.3 2.1 10.7 6.0

409 151 156 32 11 39 20

100.0 36.9 38.1 7.8 2.7 9.5 4.9

62 30 21 3 1 5 2

100.0 48.4 33.9 4.8 1.6 8.1 3.2

121 64 31 11 6 9 - 

100.0 52.9 25.6 9.1 5.0 7.4 - 

191 86 77 10 1 16 1

100.0 45.0 40.3 5.2 0.5 8.4 0.5

194 85 71 16 3 15 4

100.0 43.8 36.6 8.2 1.5 7.7 2.1

220 91 72 14 5 24 14

100.0 41.4 32.7 6.4 2.3 10.9 6.4

228 56 70 24 8 35 35

100.0 24.6 30.7 10.5 3.5 15.4 15.4

32 16 12 1 - 2 1

100.0 50.0 37.5 3.1 - 6.3 3.1

30 14 9 2 1 3 1

100.0 46.7 30.0 6.7 3.3 10.0 3.3

73 46 16 4 3 4 - 

100.0 63.0 21.9 5.5 4.1 5.5 - 

47 17 15 7 3 5 - 

100.0 36.2 31.9 14.9 6.4 10.6 - 

122 61 44 8 1 7 1

100.0 50.0 36.1 6.6 0.8 5.7 0.8

69 25 33 2 - 9 - 

100.0 36.2 47.8 2.9 - 13.0 - 

129 58 47 10 - 11 3

100.0 45.0 36.4 7.8 - 8.5 2.3

65 27 24 6 3 4 1

100.0 41.5 36.9 9.2 4.6 6.2 1.5

129 55 36 7 4 16 11

100.0 42.6 27.9 5.4 3.1 12.4 8.5

91 36 36 7 1 8 3

100.0 39.6 39.6 7.7 1.1 8.8 3.3

118 24 30 14 5 25 20

100.0 20.3 25.4 11.9 4.2 21.2 16.9

107 32 39 8 3 10 15

100.0 29.9 36.4 7.5 2.8 9.3 14.0

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(ｄ)交際中の相手からの暴力（デートＤＶ）の実態を知り、被害者や加害者の気持ちを考えることで、デートＤＶ

の本質を理解できるような授業をおこなう 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要
な
い

必
要
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 351 348 117 50 100 57

100.0 34.3 34.0 11.4 4.9 9.8 5.6

605 213 199 63 32 61 37

100.0 35.2 32.9 10.4 5.3 10.1 6.1

409 136 147 53 17 37 19

100.0 33.3 35.9 13.0 4.2 9.0 4.6

62 30 16 4 5 5 2

100.0 48.4 25.8 6.5 8.1 8.1 3.2

121 62 32 14 5 7 1

100.0 51.2 26.4 11.6 4.1 5.8 0.8

191 64 83 19 7 16 2

100.0 33.5 43.5 9.9 3.7 8.4 1.0

194 72 69 26 6 16 5

100.0 37.1 35.6 13.4 3.1 8.2 2.6

220 74 76 23 12 23 12

100.0 33.6 34.5 10.5 5.5 10.5 5.5

228 48 69 31 14 32 34

100.0 21.1 30.3 13.6 6.1 14.0 14.9

32 16 10 2 2 1 1

100.0 50.0 31.3 6.3 6.3 3.1 3.1

30 14 6 2 3 4 1

100.0 46.7 20.0 6.7 10.0 13.3 3.3

73 43 19 6 2 2 1

100.0 58.9 26.0 8.2 2.7 2.7 1.4

47 18 13 8 3 5 - 

100.0 38.3 27.7 17.0 6.4 10.6 - 

122 42 54 10 7 7 2

100.0 34.4 44.3 8.2 5.7 5.7 1.6

69 22 29 9 - 9 - 

100.0 31.9 42.0 13.0 - 13.0 - 

129 44 45 19 4 13 4

100.0 34.1 34.9 14.7 3.1 10.1 3.1

65 28 24 7 2 3 1

100.0 43.1 36.9 10.8 3.1 4.6 1.5

129 48 42 7 7 15 10

100.0 37.2 32.6 5.4 5.4 11.6 7.8

91 26 34 16 5 8 2

100.0 28.6 37.4 17.6 5.5 8.8 2.2

118 20 27 19 10 23 19

100.0 16.9 22.9 16.1 8.5 19.5 16.1

107 28 41 11 4 8 15

100.0 26.2 38.3 10.3 3.7 7.5 14.0

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(ｅ)学校生活や家庭生活において、性別による固定的な役割分担が行われていないかを考えてみるような授業

をおこなう 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要
な
い

必
要
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 376 317 97 45 129 59

100.0 36.8 31.0 9.5 4.4 12.6 5.8

605 234 168 56 22 86 39

100.0 38.7 27.8 9.3 3.6 14.2 6.4

409 140 147 40 21 42 19

100.0 34.2 35.9 9.8 5.1 10.3 4.6

62 32 17 2 3 5 3

100.0 51.6 27.4 3.2 4.8 8.1 4.8

121 67 28 15 2 9 - 

100.0 55.4 23.1 12.4 1.7 7.4 - 

191 73 76 17 6 17 2

100.0 38.2 39.8 8.9 3.1 8.9 1.0

194 69 61 26 2 31 5

100.0 35.6 31.4 13.4 1.0 16.0 2.6

220 80 72 12 12 28 16

100.0 36.4 32.7 5.5 5.5 12.7 7.3

228 53 62 25 18 38 32

100.0 23.2 27.2 11.0 7.9 16.7 14.0

32 17 9 2 2 1 1

100.0 53.1 28.1 6.3 6.3 3.1 3.1

30 15 8 - 1 4 2

100.0 50.0 26.7 - 3.3 13.3 6.7

73 47 15 7 1 3 - 

100.0 64.4 20.5 9.6 1.4 4.1 - 

47 19 13 8 1 6 - 

100.0 40.4 27.7 17.0 2.1 12.8 - 

122 47 45 13 4 11 2

100.0 38.5 36.9 10.7 3.3 9.0 1.6

69 26 31 4 2 6 - 

100.0 37.7 44.9 5.8 2.9 8.7 - 

129 46 37 16 1 25 4

100.0 35.7 28.7 12.4 0.8 19.4 3.1

65 23 24 10 1 6 1

100.0 35.4 36.9 15.4 1.5 9.2 1.5

129 51 37 5 4 19 13

100.0 39.5 28.7 3.9 3.1 14.7 10.1

91 29 35 7 8 9 3

100.0 31.9 38.5 7.7 8.8 9.9 3.3

118 25 25 13 10 26 19

100.0 21.2 21.2 11.0 8.5 22.0 16.1

107 28 36 11 8 11 13

100.0 26.2 33.6 10.3 7.5 10.3 12.1

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(ｆ)性的指向と性自認に関する正しい知識を学習し、理解を深めるような授業をおこなう 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

内
容
ま
で
知

っ
て
い
る

少
し
は
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
内
容
は
知
ら

な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

1,023 17 133 428 418 27

100.0 1.7 13.0 41.8 40.9 2.6

605 9 70 268 241 17

100.0 1.5 11.6 44.3 39.8 2.8

409 8 62 156 174 9

100.0 2.0 15.2 38.1 42.5 2.2

62 2 10 18 31 1

100.0 3.2 16.1 29.0 50.0 1.6

121 1 7 41 72 - 

100.0 0.8 5.8 33.9 59.5 - 

191 2 23 70 94 2

100.0 1.0 12.0 36.6 49.2 1.0

194 4 19 85 83 3

100.0 2.1 9.8 43.8 42.8 1.5

220 5 39 103 67 6

100.0 2.3 17.7 46.8 30.5 2.7

228 2 35 108 69 14

100.0 0.9 15.4 47.4 30.3 6.1

32 - 5 10 16 1

100.0 - 15.6 31.3 50.0 3.1

30 2 5 8 15 - 

100.0 6.7 16.7 26.7 50.0 - 

73 - 4 28 41 - 

100.0 - 5.5 38.4 56.2 - 

47 1 3 12 31 - 

100.0 2.1 6.4 25.5 66.0 - 

122 2 16 48 55 1

100.0 1.6 13.1 39.3 45.1 0.8

69 - 7 22 39 1

100.0 - 10.1 31.9 56.5 1.4

129 3 9 60 56 1

100.0 2.3 7.0 46.5 43.4 0.8

65 1 10 25 27 2

100.0 1.5 15.4 38.5 41.5 3.1

129 3 21 68 33 4

100.0 2.3 16.3 52.7 25.6 3.1

91 2 18 35 34 2

100.0 2.2 19.8 38.5 37.4 2.2

118 - 15 53 40 10

100.0 - 12.7 44.9 33.9 8.5

107 2 19 54 28 4

100.0 1.9 17.8 50.5 26.2 3.7

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

問７ 男女共同参画に関する用語についてお伺いします。 

あなたは、次にあげる男女共同参画に関することばをご存じですか。(a)から（n）のそれぞれについて、あ

てはまるものを１つ選んでください。 

(ａ)男女がともに輝く高知市男女共同参画条例 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

内
容
ま
で
知

っ
て
い
る

少
し
は
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
内
容
は
知
ら

な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

1,023 8 59 278 636 42

100.0 0.8 5.8 27.2 62.2 4.1

605 4 34 160 377 30

100.0 0.7 5.6 26.4 62.3 5.0

409 4 25 117 252 11

100.0 1.0 6.1 28.6 61.6 2.7

62 1 7 10 43 1

100.0 1.6 11.3 16.1 69.4 1.6

121 - 3 25 91 2

100.0 - 2.5 20.7 75.2 1.7

191 2 11 41 136 1

100.0 1.0 5.8 21.5 71.2 0.5

194 2 16 56 117 3

100.0 1.0 8.2 28.9 60.3 1.5

220 1 13 76 120 10

100.0 0.5 5.9 34.5 54.5 4.5

228 2 9 69 124 24

100.0 0.9 3.9 30.3 54.4 10.5

32 - 5 4 22 1

100.0 - 15.6 12.5 68.8 3.1

30 1 2 6 21 - 

100.0 3.3 6.7 20.0 70.0 - 

73 - 1 14 57 1

100.0 - 1.4 19.2 78.1 1.4

47 - 2 10 34 1

100.0 - 4.3 21.3 72.3 2.1

122 2 9 26 84 1

100.0 1.6 7.4 21.3 68.9 0.8

69 - 2 15 52 - 

100.0 - 2.9 21.7 75.4 - 

129 1 7 42 77 2

100.0 0.8 5.4 32.6 59.7 1.6

65 1 9 14 40 1

100.0 1.5 13.8 21.5 61.5 1.5

129 - 8 43 69 9

100.0 - 6.2 33.3 53.5 7.0

91 1 5 33 51 1

100.0 1.1 5.5 36.3 56.0 1.1

118 1 4 30 67 16

100.0 0.8 3.4 25.4 56.8 13.6

107 1 5 39 54 8

100.0 0.9 4.7 36.4 50.5 7.5

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(ｂ)高知市男女共同参画推進プラン２０１６ 
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(ｃ)男女共同参画社会基本法 

 

  

単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

内
容
ま
で
知

っ
て
い
る

少
し
は
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
内
容
は
知
ら

な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

1,023 46 163 313 448 53

100.0 4.5 15.9 30.6 43.8 5.2

605 24 88 182 274 37

100.0 4.0 14.5 30.1 45.3 6.1

409 22 75 128 169 15

100.0 5.4 18.3 31.3 41.3 3.7

62 16 25 6 14 1

100.0 25.8 40.3 9.7 22.6 1.6

121 9 18 39 53 2

100.0 7.4 14.9 32.2 43.8 1.7

191 6 29 53 101 2

100.0 3.1 15.2 27.7 52.9 1.0

194 10 35 62 82 5

100.0 5.2 18.0 32.0 42.3 2.6

220 1 29 87 88 15

100.0 0.5 13.2 39.5 40.0 6.8

228 4 26 65 106 27

100.0 1.8 11.4 28.5 46.5 11.8

32 9 13 5 4 1

100.0 28.1 40.6 15.6 12.5 3.1

30 7 12 1 10 - 

100.0 23.3 40.0 3.3 33.3 - 

73 5 9 25 33 1

100.0 6.8 12.3 34.2 45.2 1.4

47 4 9 13 20 1

100.0 8.5 19.1 27.7 42.6 2.1

122 4 21 31 64 2

100.0 3.3 17.2 25.4 52.5 1.6

69 2 8 22 37 - 

100.0 2.9 11.6 31.9 53.6 - 

129 5 20 43 59 2

100.0 3.9 15.5 33.3 45.7 1.6

65 5 15 19 23 3

100.0 7.7 23.1 29.2 35.4 4.6

129 - 14 48 55 12

100.0 - 10.9 37.2 42.6 9.3

91 1 15 39 33 3

100.0 1.1 16.5 42.9 36.3 3.3

118 1 10 30 58 19

100.0 0.8 8.5 25.4 49.2 16.1

107 3 16 34 46 8

100.0 2.8 15.0 31.8 43.0 7.5

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体



101 

単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

内
容
ま
で
知

っ
て
い
る

少
し
は
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
内
容
は
知
ら

な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

1,023 154 469 227 136 37

100.0 15.1 45.8 22.2 13.3 3.6

605 84 276 135 82 28

100.0 13.9 45.6 22.3 13.6 4.6

409 68 191 90 52 8

100.0 16.6 46.7 22.0 12.7 2.0

62 19 26 8 8 1

100.0 30.6 41.9 12.9 12.9 1.6

121 24 60 20 16 1

100.0 19.8 49.6 16.5 13.2 0.8

191 30 92 48 20 1

100.0 15.7 48.2 25.1 10.5 0.5

194 38 98 40 16 2

100.0 19.6 50.5 20.6 8.2 1.0

220 25 114 46 27 8

100.0 11.4 51.8 20.9 12.3 3.6

228 15 78 64 48 23

100.0 6.6 34.2 28.1 21.1 10.1

32 10 14 4 3 1

100.0 31.3 43.8 12.5 9.4 3.1

30 9 12 4 5 - 

100.0 30.0 40.0 13.3 16.7 - 

73 14 36 14 9 - 

100.0 19.2 49.3 19.2 12.3 - 

47 10 23 6 7 1

100.0 21.3 48.9 12.8 14.9 2.1

122 18 62 29 12 1

100.0 14.8 50.8 23.8 9.8 0.8

69 12 30 19 8 - 

100.0 17.4 43.5 27.5 11.6 - 

129 23 70 24 11 1

100.0 17.8 54.3 18.6 8.5 0.8

65 15 28 16 5 1

100.0 23.1 43.1 24.6 7.7 1.5

129 13 63 30 16 7

100.0 10.1 48.8 23.3 12.4 5.4

91 12 51 16 11 1

100.0 13.2 56.0 17.6 12.1 1.1

118 5 30 34 31 18

100.0 4.2 25.4 28.8 26.3 15.3

107 10 47 29 16 5

100.0 9.3 43.9 27.1 15.0 4.7

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(ｄ)男女雇用機会均等法 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

内
容
ま
で
知

っ
て
い
る

少
し
は
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
内
容
は
知
ら

な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

1,023 164 487 202 131 39

100.0 16.0 47.6 19.7 12.8 3.8

605 101 302 104 71 27

100.0 16.7 49.9 17.2 11.7 4.5

409 61 183 95 59 11

100.0 14.9 44.7 23.2 14.4 2.7

62 16 29 10 6 1

100.0 25.8 46.8 16.1 9.7 1.6

121 27 62 13 17 2

100.0 22.3 51.2 10.7 14.0 1.7

191 32 96 38 24 1

100.0 16.8 50.3 19.9 12.6 0.5

194 37 98 43 15 1

100.0 19.1 50.5 22.2 7.7 0.5

220 31 111 42 25 11

100.0 14.1 50.5 19.1 11.4 5.0

228 18 90 54 44 22

100.0 7.9 39.5 23.7 19.3 9.6

32 12 13 3 3 1

100.0 37.5 40.6 9.4 9.4 3.1

30 4 16 7 3 - 

100.0 13.3 53.3 23.3 10.0 - 

73 19 37 6 10 1

100.0 26.0 50.7 8.2 13.7 1.4

47 8 24 7 7 1

100.0 17.0 51.1 14.9 14.9 2.1

122 22 68 19 12 1

100.0 18.0 55.7 15.6 9.8 0.8

69 10 28 19 12 - 

100.0 14.5 40.6 27.5 17.4 - 

129 23 72 27 7 - 

100.0 17.8 55.8 20.9 5.4 - 

65 14 26 16 8 1

100.0 21.5 40.0 24.6 12.3 1.5

129 18 65 23 13 10

100.0 14.0 50.4 17.8 10.1 7.8

91 13 46 19 12 1

100.0 14.3 50.5 20.9 13.2 1.1

118 6 46 26 26 14

100.0 5.1 39.0 22.0 22.0 11.9

107 12 43 27 17 8

100.0 11.2 40.2 25.2 15.9 7.5

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(ｅ)育児･介護休業法 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

内
容
ま
で
知

っ
て
い
る

少
し
は
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
内
容
は
知
ら

な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

1,023 28 111 295 541 48

100.0 2.7 10.9 28.8 52.9 4.7

605 19 57 170 327 32

100.0 3.1 9.4 28.1 54.0 5.3

409 9 54 121 210 15

100.0 2.2 13.2 29.6 51.3 3.7

62 5 9 18 29 1

100.0 8.1 14.5 29.0 46.8 1.6

121 4 10 32 70 5

100.0 3.3 8.3 26.4 57.9 4.1

191 6 20 43 120 2

100.0 3.1 10.5 22.5 62.8 1.0

194 6 20 63 101 4

100.0 3.1 10.3 32.5 52.1 2.1

220 3 26 68 111 12

100.0 1.4 11.8 30.9 50.5 5.5

228 3 26 68 108 23

100.0 1.3 11.4 29.8 47.4 10.1

32 2 4 8 17 1

100.0 6.3 12.5 25.0 53.1 3.1

30 3 5 10 12 - 

100.0 10.0 16.7 33.3 40.0 - 

73 2 5 22 42 2

100.0 2.7 6.8 30.1 57.5 2.7

47 2 5 9 28 3

100.0 4.3 10.6 19.1 59.6 6.4

122 5 12 25 78 2

100.0 4.1 9.8 20.5 63.9 1.6

69 1 8 18 42 - 

100.0 1.4 11.6 26.1 60.9 - 

129 4 13 42 68 2

100.0 3.1 10.1 32.6 52.7 1.6

65 2 7 21 33 2

100.0 3.1 10.8 32.3 50.8 3.1

129 3 13 41 62 10

100.0 2.3 10.1 31.8 48.1 7.8

91 - 13 27 49 2

100.0 - 14.3 29.7 53.8 2.2

118 2 10 32 59 15

100.0 1.7 8.5 27.1 50.0 12.7

107 1 16 36 46 8

100.0 0.9 15.0 33.6 43.0 7.5

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(ｆ)次世代育成支援対策推進法 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

内
容
ま
で
知

っ
て
い
る

少
し
は
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
内
容
は
知
ら

な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

1,023 440 429 71 43 40

100.0 43.0 41.9 6.9 4.2 3.9

605 270 243 45 21 26

100.0 44.6 40.2 7.4 3.5 4.3

409 168 182 25 21 13

100.0 41.1 44.5 6.1 5.1 3.2

62 36 19 2 4 1

100.0 58.1 30.6 3.2 6.5 1.6

121 70 42 3 5 1

100.0 57.9 34.7 2.5 4.1 0.8

191 101 78 8 3 1

100.0 52.9 40.8 4.2 1.6 0.5

194 109 75 4 4 2

100.0 56.2 38.7 2.1 2.1 1.0

220 74 112 19 5 10

100.0 33.6 50.9 8.6 2.3 4.5

228 47 101 34 22 24

100.0 20.6 44.3 14.9 9.6 10.5

32 22 7 1 1 1

100.0 68.8 21.9 3.1 3.1 3.1

30 14 12 1 3 - 

100.0 46.7 40.0 3.3 10.0 - 

73 44 22 3 4 - 

100.0 60.3 30.1 4.1 5.5 - 

47 26 19 - 1 1

100.0 55.3 40.4 - 2.1 2.1

122 66 52 3 - 1

100.0 54.1 42.6 2.5 - 0.8

69 35 26 5 3 - 

100.0 50.7 37.7 7.2 4.3 - 

129 76 47 3 2 1

100.0 58.9 36.4 2.3 1.6 0.8

65 33 28 1 2 1

100.0 50.8 43.1 1.5 3.1 1.5

129 41 66 11 3 8

100.0 31.8 51.2 8.5 2.3 6.2

91 33 46 8 2 2

100.0 36.3 50.5 8.8 2.2 2.2

118 20 48 24 11 15

100.0 16.9 40.7 20.3 9.3 12.7

107 27 51 10 10 9

100.0 25.2 47.7 9.3 9.3 8.4

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(ｇ)セクシュアル･ハラスメント 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

内
容
ま
で
知

っ
て
い
る

少
し
は
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
内
容
は
知
ら

な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

1,023 451 418 71 48 35

100.0 44.1 40.9 6.9 4.7 3.4

605 278 237 42 24 24

100.0 46.0 39.2 6.9 4.0 4.0

409 171 177 28 23 10

100.0 41.8 43.3 6.8 5.6 2.4

62 39 16 3 3 1

100.0 62.9 25.8 4.8 4.8 1.6

121 73 39 3 5 1

100.0 60.3 32.2 2.5 4.1 0.8

191 103 75 8 4 1

100.0 53.9 39.3 4.2 2.1 0.5

194 106 79 3 4 2

100.0 54.6 40.7 1.5 2.1 1.0

220 77 108 19 8 8

100.0 35.0 49.1 8.6 3.6 3.6

228 51 99 33 24 21

100.0 22.4 43.4 14.5 10.5 9.2

32 24 5 1 1 1

100.0 75.0 15.6 3.1 3.1 3.1

30 15 11 2 2 - 

100.0 50.0 36.7 6.7 6.7 - 

73 47 20 2 4 - 

100.0 64.4 27.4 2.7 5.5 - 

47 26 18 1 1 1

100.0 55.3 38.3 2.1 2.1 2.1

122 69 49 3 - 1

100.0 56.6 40.2 2.5 - 0.8

69 34 26 5 4 - 

100.0 49.3 37.7 7.2 5.8 - 

129 73 52 2 2 - 

100.0 56.6 40.3 1.6 1.6 - 

65 33 27 1 2 2

100.0 50.8 41.5 1.5 3.1 3.1

129 43 63 12 4 7

100.0 33.3 48.8 9.3 3.1 5.4

91 34 45 7 4 1

100.0 37.4 49.5 7.7 4.4 1.1

118 22 47 21 13 15

100.0 18.6 39.8 17.8 11.0 12.7

107 29 50 12 10 6

100.0 27.1 46.7 11.2 9.3 5.6

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(ｈ)ＤＶ（ドメスティック･バイオレンス） 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

内
容
ま
で
知

っ
て
い
る

少
し
は
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
内
容
は
知
ら

な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

1,023 278 368 176 165 36

100.0 27.2 36.0 17.2 16.1 3.5

605 189 213 93 85 25

100.0 31.2 35.2 15.4 14.0 4.1

409 88 153 81 77 10

100.0 21.5 37.4 19.8 18.8 2.4

62 28 18 7 8 1

100.0 45.2 29.0 11.3 12.9 1.6

121 51 44 11 14 1

100.0 42.1 36.4 9.1 11.6 0.8

191 68 70 34 18 1

100.0 35.6 36.6 17.8 9.4 0.5

194 70 80 24 19 1

100.0 36.1 41.2 12.4 9.8 0.5

220 40 85 53 32 10

100.0 18.2 38.6 24.1 14.5 4.5

228 20 70 44 73 21

100.0 8.8 30.7 19.3 32.0 9.2

32 19 8 1 3 1

100.0 59.4 25.0 3.1 9.4 3.1

30 9 10 6 5 - 

100.0 30.0 33.3 20.0 16.7 - 

73 38 22 6 7 - 

100.0 52.1 30.1 8.2 9.6 - 

47 13 21 5 7 1

100.0 27.7 44.7 10.6 14.9 2.1

122 50 44 19 8 1

100.0 41.0 36.1 15.6 6.6 0.8

69 18 26 15 10 - 

100.0 26.1 37.7 21.7 14.5 - 

129 47 55 16 11 - 

100.0 36.4 42.6 12.4 8.5 - 

65 23 25 8 8 1

100.0 35.4 38.5 12.3 12.3 1.5

129 26 51 29 15 8

100.0 20.2 39.5 22.5 11.6 6.2

91 14 34 24 17 2

100.0 15.4 37.4 26.4 18.7 2.2

118 9 32 21 41 15

100.0 7.6 27.1 17.8 34.7 12.7

107 11 37 23 30 6

100.0 10.3 34.6 21.5 28.0 5.6

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(ｉ)ジェンダー（社会的性別） 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

内
容
ま
で
知

っ
て
い
る

少
し
は
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
内
容
は
知
ら

な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

1,023 32 106 215 634 36

100.0 3.1 10.4 21.0 62.0 3.5

605 21 61 123 376 24

100.0 3.5 10.1 20.3 62.1 4.0

409 11 45 92 250 11

100.0 2.7 11.0 22.5 61.1 2.7

62 10 6 14 31 1

100.0 16.1 9.7 22.6 50.0 1.6

121 5 7 25 83 1

100.0 4.1 5.8 20.7 68.6 0.8

191 4 29 30 126 2

100.0 2.1 15.2 15.7 66.0 1.0

194 7 24 42 119 2

100.0 3.6 12.4 21.6 61.3 1.0

220 5 21 53 132 9

100.0 2.3 9.5 24.1 60.0 4.1

228 1 19 50 138 20

100.0 0.4 8.3 21.9 60.5 8.8

32 5 3 6 17 1

100.0 15.6 9.4 18.8 53.1 3.1

30 5 3 8 14 - 

100.0 16.7 10.0 26.7 46.7 - 

73 2 3 17 51 - 

100.0 2.7 4.1 23.3 69.9 - 

47 3 4 8 31 1

100.0 6.4 8.5 17.0 66.0 2.1

122 4 20 19 78 1

100.0 3.3 16.4 15.6 63.9 0.8

69 - 9 11 48 1

100.0 - 13.0 15.9 69.6 1.4

129 4 18 28 79 - 

100.0 3.1 14.0 21.7 61.2 - 

65 3 6 14 40 2

100.0 4.6 9.2 21.5 61.5 3.1

129 5 12 29 75 8

100.0 3.9 9.3 22.5 58.1 6.2

91 - 9 24 57 1

100.0 - 9.9 26.4 62.6 1.1

118 1 5 23 75 14

100.0 0.8 4.2 19.5 63.6 11.9

107 - 14 27 60 6

100.0 - 13.1 25.2 56.1 5.6

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(ｊ)リプロダクティブ･ヘルス／ライツ（性と生殖に関する健康・権利） 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

内
容
ま
で
知

っ
て
い
る

少
し
は
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
内
容
は
知
ら

な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

1,023 182 223 283 298 37

100.0 17.8 21.8 27.7 29.1 3.6

605 113 117 165 184 26

100.0 18.7 19.3 27.3 30.4 4.3

409 68 105 115 111 10

100.0 16.6 25.7 28.1 27.1 2.4

62 31 10 11 9 1

100.0 50.0 16.1 17.7 14.5 1.6

121 40 31 25 24 1

100.0 33.1 25.6 20.7 19.8 0.8

191 43 56 42 48 2

100.0 22.5 29.3 22.0 25.1 1.0

194 42 49 50 52 1

100.0 21.6 25.3 25.8 26.8 0.5

220 17 48 80 66 9

100.0 7.7 21.8 36.4 30.0 4.1

228 8 28 73 97 22

100.0 3.5 12.3 32.0 42.5 9.6

32 20 3 3 5 1

100.0 62.5 9.4 9.4 15.6 3.1

30 11 7 8 4 - 

100.0 36.7 23.3 26.7 13.3 - 

73 26 18 13 16 - 

100.0 35.6 24.7 17.8 21.9 - 

47 14 13 11 8 1

100.0 29.8 27.7 23.4 17.0 2.1

122 27 35 27 31 2

100.0 22.1 28.7 22.1 25.4 1.6

69 16 21 15 17 - 

100.0 23.2 30.4 21.7 24.6 - 

129 27 34 33 35 - 

100.0 20.9 26.4 25.6 27.1 - 

65 15 15 17 17 1

100.0 23.1 23.1 26.2 26.2 1.5

129 12 20 48 41 8

100.0 9.3 15.5 37.2 31.8 6.2

91 5 28 32 25 1

100.0 5.5 30.8 35.2 27.5 1.1

118 1 7 39 56 15

100.0 0.8 5.9 33.1 47.5 12.7

107 7 21 32 40 7

100.0 6.5 19.6 29.9 37.4 6.5

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(ｋ)ワーク･ライフ･バランス（仕事と生活の調和） 

 

  



109 

単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

内
容
ま
で
知

っ
て
い
る

少
し
は
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
内
容
は
知
ら

な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

1,023 94 185 300 405 39

100.0 9.2 18.1 29.3 39.6 3.8

605 55 97 180 248 25

100.0 9.1 16.0 29.8 41.0 4.1

409 38 88 116 154 13

100.0 9.3 21.5 28.4 37.7 3.2

62 16 11 19 15 1

100.0 25.8 17.7 30.6 24.2 1.6

121 24 29 30 37 1

100.0 19.8 24.0 24.8 30.6 0.8

191 16 50 62 61 2

100.0 8.4 26.2 32.5 31.9 1.0

194 21 35 63 73 2

100.0 10.8 18.0 32.5 37.6 1.0

220 10 36 72 92 10

100.0 4.5 16.4 32.7 41.8 4.5

228 6 23 51 126 22

100.0 2.6 10.1 22.4 55.3 9.6

32 10 5 7 9 1

100.0 31.3 15.6 21.9 28.1 3.1

30 6 6 12 6 - 

100.0 20.0 20.0 40.0 20.0 - 

73 14 18 19 22 - 

100.0 19.2 24.7 26.0 30.1 - 

47 10 11 10 15 1

100.0 21.3 23.4 21.3 31.9 2.1

122 10 31 41 39 1

100.0 8.2 25.4 33.6 32.0 0.8

69 6 19 21 22 1

100.0 8.7 27.5 30.4 31.9 1.4

129 13 22 44 50 - 

100.0 10.1 17.1 34.1 38.8 - 

65 8 13 19 23 2

100.0 12.3 20.0 29.2 35.4 3.1

129 7 15 45 53 9

100.0 5.4 11.6 34.9 41.1 7.0

91 3 21 27 39 1

100.0 3.3 23.1 29.7 42.9 1.1

118 1 5 23 75 14

100.0 0.8 4.2 19.5 63.6 11.9

107 5 18 27 49 8

100.0 4.7 16.8 25.2 45.8 7.5

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(ｌ)ダイバーシティ（多様性） 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

内
容
ま
で
知

っ
て
い
る

少
し
は
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
内
容
は
知
ら

な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

1,023 39 150 347 448 39

100.0 3.8 14.7 33.9 43.8 3.8

605 23 92 203 262 25

100.0 3.8 15.2 33.6 43.3 4.1

409 16 57 140 183 13

100.0 3.9 13.9 34.2 44.7 3.2

62 7 17 17 20 1

100.0 11.3 27.4 27.4 32.3 1.6

121 12 13 46 49 1

100.0 9.9 10.7 38.0 40.5 0.8

191 8 27 67 88 1

100.0 4.2 14.1 35.1 46.1 0.5

194 8 30 67 88 1

100.0 4.1 15.5 34.5 45.4 0.5

220 2 34 83 92 9

100.0 0.9 15.5 37.7 41.8 4.1

228 2 27 64 110 25

100.0 0.9 11.8 28.1 48.2 11.0

32 4 12 10 5 1

100.0 12.5 37.5 31.3 15.6 3.1

30 3 5 7 15 - 

100.0 10.0 16.7 23.3 50.0 - 

73 7 7 32 27 - 

100.0 9.6 9.6 43.8 37.0 - 

47 5 6 14 21 1

100.0 10.6 12.8 29.8 44.7 2.1

122 6 20 42 53 1

100.0 4.9 16.4 34.4 43.4 0.8

69 2 7 25 35 - 

100.0 2.9 10.1 36.2 50.7 - 

129 4 22 44 59 - 

100.0 3.1 17.1 34.1 45.7 - 

65 4 8 23 29 1

100.0 6.2 12.3 35.4 44.6 1.5

129 1 20 49 51 8

100.0 0.8 15.5 38.0 39.5 6.2

91 1 14 34 41 1

100.0 1.1 15.4 37.4 45.1 1.1

118 1 10 25 67 15

100.0 0.8 8.5 21.2 56.8 12.7

107 1 17 37 42 10

100.0 0.9 15.9 34.6 39.3 9.3

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(ｍ)女性の職業生活における活躍の推進に関する法律 （女性活躍推進法） 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

内
容
ま
で
知

っ
て
い
る

少
し
は
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
内
容
は
知
ら

な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

1,023 22 132 307 528 34

100.0 2.2 12.9 30.0 51.6 3.3

605 8 73 185 315 24

100.0 1.3 12.1 30.6 52.1 4.0

409 14 58 119 209 9

100.0 3.4 14.2 29.1 51.1 2.2

62 4 14 13 30 1

100.0 6.5 22.6 21.0 48.4 1.6

121 4 12 35 69 1

100.0 3.3 9.9 28.9 57.0 0.8

191 2 20 64 104 1

100.0 1.0 10.5 33.5 54.5 0.5

194 7 23 60 102 2

100.0 3.6 11.9 30.9 52.6 1.0

220 - 36 75 100 9

100.0 - 16.4 34.1 45.5 4.1

228 5 25 58 121 19

100.0 2.2 11.0 25.4 53.1 8.3

32 1 8 9 13 1

100.0 3.1 25.0 28.1 40.6 3.1

30 3 6 4 17 - 

100.0 10.0 20.0 13.3 56.7 - 

73 2 5 24 42 - 

100.0 2.7 6.8 32.9 57.5 - 

47 2 7 11 26 1

100.0 4.3 14.9 23.4 55.3 2.1

122 2 14 40 65 1

100.0 1.6 11.5 32.8 53.3 0.8

69 - 6 24 39 - 

100.0 - 8.7 34.8 56.5 - 

129 2 17 43 66 1

100.0 1.6 13.2 33.3 51.2 0.8

65 5 6 17 36 1

100.0 7.7 9.2 26.2 55.4 1.5

129 - 21 43 57 8

100.0 - 16.3 33.3 44.2 6.2

91 - 15 32 43 1

100.0 - 16.5 35.2 47.3 1.1

118 1 7 25 72 13

100.0 0.8 5.9 21.2 61.0 11.0

107 4 18 31 48 6

100.0 3.7 16.8 29.0 44.9 5.6

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(ｎ)政治分野における男女共同参画の推進に関する法律 

 

  



112 

単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要
な
い

必
要
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 593 312 17 8 50 43

100.0 58.0 30.5 1.7 0.8 4.9 4.2

605 350 180 10 7 31 27

100.0 57.9 29.8 1.7 1.2 5.1 4.5

409 239 129 6 1 19 15

100.0 58.4 31.5 1.5 0.2 4.6 3.7

62 46 11 1 - 3 1

100.0 74.2 17.7 1.6 - 4.8 1.6

121 92 20 1 1 6 1

100.0 76.0 16.5 0.8 0.8 5.0 0.8

191 113 65 2 5 5 1

100.0 59.2 34.0 1.0 2.6 2.6 0.5

194 112 67 3 - 10 2

100.0 57.7 34.5 1.5 - 5.2 1.0

220 125 68 4 1 10 12

100.0 56.8 30.9 1.8 0.5 4.5 5.5

228 103 78 5 1 16 25

100.0 45.2 34.2 2.2 0.4 7.0 11.0

32 26 4 1 - - 1

100.0 81.3 12.5 3.1 - - 3.1

30 20 7 - - 3 - 

100.0 66.7 23.3 - - 10.0 - 

73 61 8 - 1 2 1

100.0 83.6 11.0 - 1.4 2.7 1.4

47 30 12 1 - 4 - 

100.0 63.8 25.5 2.1 - 8.5 - 

122 73 39 2 4 3 1

100.0 59.8 32.0 1.6 3.3 2.5 0.8

69 40 26 - 1 2 - 

100.0 58.0 37.7 - 1.4 2.9 - 

129 74 42 3 - 9 1

100.0 57.4 32.6 2.3 - 7.0 0.8

65 38 25 - - 1 1

100.0 58.5 38.5 - - 1.5 1.5

129 72 39 2 1 7 8

100.0 55.8 30.2 1.6 0.8 5.4 6.2

91 53 29 2 - 3 4

100.0 58.2 31.9 2.2 - 3.3 4.4

118 43 47 2 1 10 15

100.0 36.4 39.8 1.7 0.8 8.5 12.7

107 58 30 3 - 6 10

100.0 54.2 28.0 2.8 - 5.6 9.3

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

問８ 高知市の男女共同参画への取り組みについてお伺いします。 

高知市（行政）では、男女がともに対等なパートナーとして社会のあらゆる分野に参画していく男女共同参

画社会を実現していくため、さまざまな取り組みを行っていますが、あなたは今後どのような取り組みが必

要だと思いますか。 

次の(a)から(k)について、あてはまるものを１つ選んでください。 

(ａ)育児に関するサービスを充実する 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要
な
い

必
要
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 428 435 57 12 51 40

100.0 41.8 42.5 5.6 1.2 5.0 3.9

605 285 242 23 6 22 27

100.0 47.1 40.0 3.8 1.0 3.6 4.5

409 141 188 33 6 29 12

100.0 34.5 46.0 8.1 1.5 7.1 2.9

62 33 20 5 - 3 1

100.0 53.2 32.3 8.1 - 4.8 1.6

121 60 42 9 1 8 1

100.0 49.6 34.7 7.4 0.8 6.6 0.8

191 77 94 11 4 4 1

100.0 40.3 49.2 5.8 2.1 2.1 0.5

194 85 89 7 2 9 2

100.0 43.8 45.9 3.6 1.0 4.6 1.0

220 90 95 11 1 13 10

100.0 40.9 43.2 5.0 0.5 5.9 4.5

228 81 92 13 4 14 24

100.0 35.5 40.4 5.7 1.8 6.1 10.5

32 21 7 3 - - 1

100.0 65.6 21.9 9.4 - - 3.1

30 12 13 2 - 3 - 

100.0 40.0 43.3 6.7 - 10.0 - 

73 45 22 3 - 2 1

100.0 61.6 30.1 4.1 - 2.7 1.4

47 14 20 6 1 6 - 

100.0 29.8 42.6 12.8 2.1 12.8 - 

122 52 62 5 2 - 1

100.0 42.6 50.8 4.1 1.6 - 0.8

69 25 32 6 2 4 - 

100.0 36.2 46.4 8.7 2.9 5.8 - 

129 63 54 4 1 6 1

100.0 48.8 41.9 3.1 0.8 4.7 0.8

65 22 35 3 1 3 1

100.0 33.8 53.8 4.6 1.5 4.6 1.5

129 63 48 4 - 7 7

100.0 48.8 37.2 3.1 - 5.4 5.4

91 27 47 7 1 6 3

100.0 29.7 51.6 7.7 1.1 6.6 3.3

118 39 49 4 3 7 16

100.0 33.1 41.5 3.4 2.5 5.9 13.6

107 41 41 9 1 7 8

100.0 38.3 38.3 8.4 0.9 6.5 7.5

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(ｂ)男性の家事や育児・介護への参加をうながすように意識改革について啓発を行う 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要
な
い

必
要
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 544 350 35 9 47 38

100.0 53.2 34.2 3.4 0.9 4.6 3.7

605 335 197 16 4 26 27

100.0 55.4 32.6 2.6 0.7 4.3 4.5

409 205 149 19 5 21 10

100.0 50.1 36.4 4.6 1.2 5.1 2.4

62 35 21 2 - 3 1

100.0 56.5 33.9 3.2 - 4.8 1.6

121 69 38 6 1 5 2

100.0 57.0 31.4 5.0 0.8 4.1 1.7

191 93 77 6 3 11 1

100.0 48.7 40.3 3.1 1.6 5.8 0.5

194 108 69 6 - 10 1

100.0 55.7 35.6 3.1 - 5.2 0.5

220 124 73 6 2 4 11

100.0 56.4 33.2 2.7 0.9 1.8 5.0

228 112 69 9 3 14 21

100.0 49.1 30.3 3.9 1.3 6.1 9.2

32 16 13 1 - 1 1

100.0 50.0 40.6 3.1 - 3.1 3.1

30 19 8 1 - 2 - 

100.0 63.3 26.7 3.3 - 6.7 - 

73 46 20 3 - 2 2

100.0 63.0 27.4 4.1 - 2.7 2.7

47 22 18 3 1 3 - 

100.0 46.8 38.3 6.4 2.1 6.4 - 

122 67 46 2 2 4 1

100.0 54.9 37.7 1.6 1.6 3.3 0.8

69 26 31 4 1 7 - 

100.0 37.7 44.9 5.8 1.4 10.1 - 

129 74 44 3 - 8 - 

100.0 57.4 34.1 2.3 - 6.2 - 

65 34 25 3 - 2 1

100.0 52.3 38.5 4.6 - 3.1 1.5

129 74 39 5 - 3 8

100.0 57.4 30.2 3.9 - 2.3 6.2

91 50 34 1 2 1 3

100.0 54.9 37.4 1.1 2.2 1.1 3.3

118 56 35 2 2 8 15

100.0 47.5 29.7 1.7 1.7 6.8 12.7

107 54 33 7 1 6 6

100.0 50.5 30.8 6.5 0.9 5.6 5.6

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(ｃ)学校教育や社会教育の場で、男女の人権を尊重するような学習を行う 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要
な
い

必
要
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 273 447 111 42 100 50

100.0 26.7 43.7 10.9 4.1 9.8 4.9

605 160 261 61 24 62 37

100.0 26.4 43.1 10.1 4.0 10.2 6.1

409 110 184 48 18 37 12

100.0 26.9 45.0 11.7 4.4 9.0 2.9

62 18 28 10 1 4 1

100.0 29.0 45.2 16.1 1.6 6.5 1.6

121 31 43 22 10 11 4

100.0 25.6 35.5 18.2 8.3 9.1 3.3

191 40 92 24 13 20 2

100.0 20.9 48.2 12.6 6.8 10.5 1.0

194 52 92 18 8 21 3

100.0 26.8 47.4 9.3 4.1 10.8 1.5

220 64 107 13 3 22 11

100.0 29.1 48.6 5.9 1.4 10.0 5.0

228 66 83 22 7 22 28

100.0 28.9 36.4 9.6 3.1 9.6 12.3

32 6 18 6 1 - 1

100.0 18.8 56.3 18.8 3.1 - 3.1

30 12 10 4 - 4 - 

100.0 40.0 33.3 13.3 - 13.3 - 

73 23 25 11 6 5 3

100.0 31.5 34.2 15.1 8.2 6.8 4.1

47 7 18 11 4 6 1

100.0 14.9 38.3 23.4 8.5 12.8 2.1

122 27 61 12 8 12 2

100.0 22.1 50.0 9.8 6.6 9.8 1.6

69 13 31 12 5 8 - 

100.0 18.8 44.9 17.4 7.2 11.6 - 

129 33 59 12 6 17 2

100.0 25.6 45.7 9.3 4.7 13.2 1.6

65 19 33 6 2 4 1

100.0 29.2 50.8 9.2 3.1 6.2 1.5

129 40 60 7 1 12 9

100.0 31.0 46.5 5.4 0.8 9.3 7.0

91 24 47 6 2 10 2

100.0 26.4 51.6 6.6 2.2 11.0 2.2

118 29 38 13 2 16 20

100.0 24.6 32.2 11.0 1.7 13.6 16.9

107 35 45 9 5 5 8

100.0 32.7 42.1 8.4 4.7 4.7 7.5

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(ｄ)男女の平等と互いの理解や協力に関して広報や講演会などを行う 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要
な
い

必
要
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 497 404 27 7 47 41

100.0 48.6 39.5 2.6 0.7 4.6 4.0

605 312 220 15 4 24 30

100.0 51.6 36.4 2.5 0.7 4.0 5.0

409 182 180 11 3 23 10

100.0 44.5 44.0 2.7 0.7 5.6 2.4

62 38 16 2 - 5 1

100.0 61.3 25.8 3.2 - 8.1 1.6

121 60 42 6 3 6 4

100.0 49.6 34.7 5.0 2.5 5.0 3.3

191 98 85 2 1 4 1

100.0 51.3 44.5 1.0 0.5 2.1 0.5

194 95 80 6 1 9 3

100.0 49.0 41.2 3.1 0.5 4.6 1.5

220 116 86 3 - 6 9

100.0 52.7 39.1 1.4 - 2.7 4.1

228 86 93 8 2 17 22

100.0 37.7 40.8 3.5 0.9 7.5 9.6

32 21 9 1 - - 1

100.0 65.6 28.1 3.1 - - 3.1

30 17 7 1 - 5 - 

100.0 56.7 23.3 3.3 - 16.7 - 

73 41 23 3 2 1 3

100.0 56.2 31.5 4.1 2.7 1.4 4.1

47 18 19 3 1 5 1

100.0 38.3 40.4 6.4 2.1 10.6 2.1

122 64 52 2 1 2 1

100.0 52.5 42.6 1.6 0.8 1.6 0.8

69 34 33 - - 2 - 

100.0 49.3 47.8 - - 2.9 - 

129 67 49 4 1 6 2

100.0 51.9 38.0 3.1 0.8 4.7 1.6

65 28 31 2 - 3 1

100.0 43.1 47.7 3.1 - 4.6 1.5

129 73 44 1 - 3 8

100.0 56.6 34.1 0.8 - 2.3 6.2

91 43 42 2 - 3 1

100.0 47.3 46.2 2.2 - 3.3 1.1

118 44 43 4 - 12 15

100.0 37.3 36.4 3.4 - 10.2 12.7

107 42 48 3 2 5 7

100.0 39.3 44.9 2.8 1.9 4.7 6.5

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(ｅ)再就職に役立つ学習の機会、相談事業など就労のための支援を充実する 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要
な
い

必
要
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 679 256 15 3 33 37

100.0 66.4 25.0 1.5 0.3 3.2 3.6

605 420 133 10 1 16 25

100.0 69.4 22.0 1.7 0.2 2.6 4.1

409 254 121 5 2 16 11

100.0 62.1 29.6 1.2 0.5 3.9 2.7

62 39 16 2 - 4 1

100.0 62.9 25.8 3.2 - 6.5 1.6

121 87 22 1 3 4 4

100.0 71.9 18.2 0.8 2.5 3.3 3.3

191 124 53 6 - 6 2

100.0 64.9 27.7 3.1 - 3.1 1.0

194 135 49 3 - 5 2

100.0 69.6 25.3 1.5 - 2.6 1.0

220 152 54 1 - 5 8

100.0 69.1 24.5 0.5 - 2.3 3.6

228 138 60 2 - 9 19

100.0 60.5 26.3 0.9 - 3.9 8.3

32 24 6 1 - - 1

100.0 75.0 18.8 3.1 - - 3.1

30 15 10 1 - 4 - 

100.0 50.0 33.3 3.3 - 13.3 - 

73 57 11 1 1 - 3

100.0 78.1 15.1 1.4 1.4 - 4.1

47 29 11 - 2 4 1

100.0 61.7 23.4 - 4.3 8.5 2.1

122 82 31 4 - 3 2

100.0 67.2 25.4 3.3 - 2.5 1.6

69 42 22 2 - 3 - 

100.0 60.9 31.9 2.9 - 4.3 - 

129 96 27 1 - 4 1

100.0 74.4 20.9 0.8 - 3.1 0.8

65 39 22 2 - 1 1

100.0 60.0 33.8 3.1 - 1.5 1.5

129 92 27 1 - 2 7

100.0 71.3 20.9 0.8 - 1.6 5.4

91 60 27 - - 3 1

100.0 65.9 29.7 - - 3.3 1.1

118 67 31 2 - 7 11

100.0 56.8 26.3 1.7 - 5.9 9.3

107 69 29 - - 1 8

100.0 64.5 27.1 - - 0.9 7.5

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(ｆ)介護に関するサービスを充実する 

 

  



118 

単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要
な
い

必
要
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 247 487 117 25 109 38

100.0 24.1 47.6 11.4 2.4 10.7 3.7

605 151 292 61 13 63 25

100.0 25.0 48.3 10.1 2.1 10.4 4.1

409 93 193 54 12 45 12

100.0 22.7 47.2 13.2 2.9 11.0 2.9

62 16 30 6 - 9 1

100.0 25.8 48.4 9.7 - 14.5 1.6

121 28 45 22 9 12 5

100.0 23.1 37.2 18.2 7.4 9.9 4.1

191 35 105 24 4 22 1

100.0 18.3 55.0 12.6 2.1 11.5 0.5

194 51 86 28 5 22 2

100.0 26.3 44.3 14.4 2.6 11.3 1.0

220 57 113 18 2 21 9

100.0 25.9 51.4 8.2 0.9 9.5 4.1

228 57 107 18 5 22 19

100.0 25.0 46.9 7.9 2.2 9.6 8.3

32 8 18 3 - 2 1

100.0 25.0 56.3 9.4 - 6.3 3.1

30 8 12 3 - 7 - 

100.0 26.7 40.0 10.0 - 23.3 - 

73 22 28 11 4 5 3

100.0 30.1 38.4 15.1 5.5 6.8 4.1

47 5 17 11 5 7 2

100.0 10.6 36.2 23.4 10.6 14.9 4.3

122 22 71 12 4 12 1

100.0 18.0 58.2 9.8 3.3 9.8 0.8

69 13 34 12 - 10 - 

100.0 18.8 49.3 17.4 - 14.5 - 

129 34 57 19 3 15 1

100.0 26.4 44.2 14.7 2.3 11.6 0.8

65 17 29 9 2 7 1

100.0 26.2 44.6 13.8 3.1 10.8 1.5

129 36 67 5 1 13 7

100.0 27.9 51.9 3.9 0.8 10.1 5.4

91 21 46 13 1 8 2

100.0 23.1 50.5 14.3 1.1 8.8 2.2

118 27 51 11 1 16 12

100.0 22.9 43.2 9.3 0.8 13.6 10.2

107 29 55 6 4 6 7

100.0 27.1 51.4 5.6 3.7 5.6 6.5

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(ｇ)男女の生き方などに関する情報提供、交流や相談、学習などができるセンター機能をもっと充実する 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要
な
い

必
要
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 382 409 65 16 108 43

100.0 37.3 40.0 6.4 1.6 10.6 4.2

605 241 236 33 6 59 30

100.0 39.8 39.0 5.5 1.0 9.8 5.0

409 139 172 31 7 48 12

100.0 34.0 42.1 7.6 1.7 11.7 2.9

62 25 21 9 - 6 1

100.0 40.3 33.9 14.5 - 9.7 1.6

121 58 39 5 4 10 5

100.0 47.9 32.2 4.1 3.3 8.3 4.1

191 65 88 10 4 23 1

100.0 34.0 46.1 5.2 2.1 12.0 0.5

194 78 77 14 1 22 2

100.0 40.2 39.7 7.2 0.5 11.3 1.0

220 76 105 7 1 22 9

100.0 34.5 47.7 3.2 0.5 10.0 4.1

228 78 78 20 3 25 24

100.0 34.2 34.2 8.8 1.3 11.0 10.5

32 13 14 3 - 1 1

100.0 40.6 43.8 9.4 - 3.1 3.1

30 12 7 6 - 5 - 

100.0 40.0 23.3 20.0 - 16.7 - 

73 43 21 1 2 3 3

100.0 58.9 28.8 1.4 2.7 4.1 4.1

47 14 18 4 2 7 2

100.0 29.8 38.3 8.5 4.3 14.9 4.3

122 47 53 7 2 12 1

100.0 38.5 43.4 5.7 1.6 9.8 0.8

69 18 35 3 2 11 - 

100.0 26.1 50.7 4.3 2.9 15.9 - 

129 53 49 9 1 16 1

100.0 41.1 38.0 7.0 0.8 12.4 0.8

65 25 28 5 - 6 1

100.0 38.5 43.1 7.7 - 9.2 1.5

129 48 60 3 - 11 7

100.0 37.2 46.5 2.3 - 8.5 5.4

91 28 45 4 1 11 2

100.0 30.8 49.5 4.4 1.1 12.1 2.2

118 36 38 10 1 16 17

100.0 30.5 32.2 8.5 0.8 13.6 14.4

107 42 39 9 2 8 7

100.0 39.3 36.4 8.4 1.9 7.5 6.5

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(ｈ)政策や方針を決定する場に、女性の職員をふやす 

 

  



120 

単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要
な
い

必
要
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 317 473 53 18 116 46

100.0 31.0 46.2 5.2 1.8 11.3 4.5

605 195 274 23 10 71 32

100.0 32.2 45.3 3.8 1.7 11.7 5.3

409 119 196 30 7 44 13

100.0 29.1 47.9 7.3 1.7 10.8 3.2

62 28 24 3 - 6 1

100.0 45.2 38.7 4.8 - 9.7 1.6

121 43 50 6 3 14 5

100.0 35.5 41.3 5.0 2.5 11.6 4.1

191 66 92 6 5 21 1

100.0 34.6 48.2 3.1 2.6 11.0 0.5

194 53 96 12 6 24 3

100.0 27.3 49.5 6.2 3.1 12.4 1.5

220 65 107 13 - 22 13

100.0 29.5 48.6 5.9 - 10.0 5.9

228 60 101 13 3 29 22

100.0 26.3 44.3 5.7 1.3 12.7 9.6

32 18 11 1 - 1 1

100.0 56.3 34.4 3.1 - 3.1 3.1

30 10 13 2 - 5 - 

100.0 33.3 43.3 6.7 - 16.7 - 

73 31 30 2 1 6 3

100.0 42.5 41.1 2.7 1.4 8.2 4.1

47 11 20 4 2 8 2

100.0 23.4 42.6 8.5 4.3 17.0 4.3

122 46 56 3 3 13 1

100.0 37.7 45.9 2.5 2.5 10.7 0.8

69 20 36 3 2 8 - 

100.0 29.0 52.2 4.3 2.9 11.6 - 

129 37 60 7 5 18 2

100.0 28.7 46.5 5.4 3.9 14.0 1.6

65 16 36 5 1 6 1

100.0 24.6 55.4 7.7 1.5 9.2 1.5

129 37 67 3 - 12 10

100.0 28.7 51.9 2.3 - 9.3 7.8

91 28 40 10 - 10 3

100.0 30.8 44.0 11.0 - 11.0 3.3

118 25 49 7 1 21 15

100.0 21.2 41.5 5.9 0.8 17.8 12.7

107 34 51 6 2 7 7

100.0 31.8 47.7 5.6 1.9 6.5 6.5

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

(ｉ)企業など職場が行う男女共同参画を推進する取組に対して支援する 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要
な
い

必
要
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 340 403 77 21 140 42

100.0 33.2 39.4 7.5 2.1 13.7 4.1

605 207 238 37 11 82 30

100.0 34.2 39.3 6.1 1.8 13.6 5.0

409 131 163 40 7 57 11

100.0 32.0 39.9 9.8 1.7 13.9 2.7

62 23 20 8 1 9 1

100.0 37.1 32.3 12.9 1.6 14.5 1.6

121 49 43 11 4 10 4

100.0 40.5 35.5 9.1 3.3 8.3 3.3

191 59 84 14 7 26 1

100.0 30.9 44.0 7.3 3.7 13.6 0.5

194 61 75 20 3 32 3

100.0 31.4 38.7 10.3 1.5 16.5 1.5

220 68 99 9 1 33 10

100.0 30.9 45.0 4.1 0.5 15.0 4.5

228 78 81 15 2 30 22

100.0 34.2 35.5 6.6 0.9 13.2 9.6

32 12 12 3 1 3 1

100.0 37.5 37.5 9.4 3.1 9.4 3.1

30 11 8 5 - 6 - 

100.0 36.7 26.7 16.7 - 20.0 - 

73 35 26 4 1 4 3

100.0 47.9 35.6 5.5 1.4 5.5 4.1

47 13 17 7 3 6 1

100.0 27.7 36.2 14.9 6.4 12.8 2.1

122 42 52 9 5 13 1

100.0 34.4 42.6 7.4 4.1 10.7 0.8

69 17 32 5 2 13 - 

100.0 24.6 46.4 7.2 2.9 18.8 - 

129 41 49 11 3 23 2

100.0 31.8 38.0 8.5 2.3 17.8 1.6

65 20 26 9 - 9 1

100.0 30.8 40.0 13.8 - 13.8 1.5

129 40 57 3 - 21 8

100.0 31.0 44.2 2.3 - 16.3 6.2

91 28 42 6 1 12 2

100.0 30.8 46.2 6.6 1.1 13.2 2.2

118 36 41 7 1 18 15

100.0 30.5 34.7 5.9 0.8 15.3 12.7

107 42 38 8 1 11 7

100.0 39.3 35.5 7.5 0.9 10.3 6.5

年
代
別

性
別
・
年
代
別

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

(ｊ)市民が参画する行政の審議会・委員会などの委員に女性をふやす 
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単位：上段＝人、下段＝％

回
答
者
数

必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要
な
い

必
要
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,023 316 363 99 48 157 40

100.0 30.9 35.5 9.7 4.7 15.3 3.9

605 194 222 44 24 92 29

100.0 32.1 36.7 7.3 4.0 15.2 4.8

409 120 139 54 22 64 10

100.0 29.3 34.0 13.2 5.4 15.6 2.4

62 21 23 6 3 8 1

100.0 33.9 37.1 9.7 4.8 12.9 1.6

121 48 35 11 7 16 4

100.0 39.7 28.9 9.1 5.8 13.2 3.3

191 55 73 22 9 31 1

100.0 28.8 38.2 11.5 4.7 16.2 0.5

194 60 63 24 9 35 3

100.0 30.9 32.5 12.4 4.6 18.0 1.5

220 62 91 18 5 35 9

100.0 28.2 41.4 8.2 2.3 15.9 4.1

228 68 77 17 13 32 21

100.0 29.8 33.8 7.5 5.7 14.0 9.2

32 12 12 2 2 3 1

100.0 37.5 37.5 6.3 6.3 9.4 3.1

30 9 11 4 1 5 - 

100.0 30.0 36.7 13.3 3.3 16.7 - 

73 34 23 5 3 5 3

100.0 46.6 31.5 6.8 4.1 6.8 4.1

47 13 12 6 4 11 1

100.0 27.7 25.5 12.8 8.5 23.4 2.1

122 40 46 12 7 16 1

100.0 32.8 37.7 9.8 5.7 13.1 0.8

69 15 27 10 2 15 - 

100.0 21.7 39.1 14.5 2.9 21.7 - 

129 38 47 12 5 25 2

100.0 29.5 36.4 9.3 3.9 19.4 1.6

65 22 16 12 4 10 1

100.0 33.8 24.6 18.5 6.2 15.4 1.5

129 36 57 6 1 22 7

100.0 27.9 44.2 4.7 0.8 17.1 5.4

91 26 34 12 4 13 2

100.0 28.6 37.4 13.2 4.4 14.3 2.2

118 33 36 7 6 21 15

100.0 28.0 30.5 5.9 5.1 17.8 12.7

107 35 39 10 7 10 6

100.0 32.7 36.4 9.3 6.5 9.3 5.6

女性・70代以上

男性・70代以上

女性・40代

男性・40代

女性・50代

男性・50代

女性・60代

男性・60代

女性

男性

20代

女性・20代

男性・20代

女性・30代

男性・30代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全体

性
別

年
代
別

性
別
・
年
代
別

(ｋ)市議会における女性議員を増やすための取組をすすめる 
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Ⅵ 調査票 

 

 

《アンケート調査ご協力のお願い》 

日頃は市政の推進につきまして，ご理解・ご協力をいただき誠にあ

りがとうございます。 

高知市では，平成 17 年４月に「男女がともに輝く高知市男女共

同参画条例」を制定し，平成 18年 4月には「高知市男女共同参画

推進プラン 2006」を策定，その後２回の改定を経て，現在は「高

知市男女共同参画推進プラン 2016」を策定し，男女共同参画社会

の実現をめざした取り組みを進めています。この「プラン 2016」

は 4年目を迎え，次期プラン作成に向けての基礎資料とするために，

市民の皆さまに「男女共同参画に関する市民意識調査」を実施いたし

ます。 

市民の皆さまが，高知市がめざす男女共同参画社会について，どの

ような意識をお持ちになっているかを調査し，今後の男女共同参画

行政の施策等の参考にさせていただくものです。 

 つきましては，ご多忙のところ誠に恐れ入りますが，調査の趣旨を

ご理解のうえ，ご協力くださいますようお願い申し上げます。 

 

令和元年 10月 

高知市長 岡﨑 誠也 

高知市男女共同参画に関する市民の意識調査 
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１ この調査は，高知市にお住まいの 20～79 歳の方（令和元年 9 月 1 日現

在）３，０００人を無作為に抽出して回答をお願いするものです。 

 

２ 質問には，封筒の宛名の方ご本人がお答えください。 

 

３ 回答は，選択肢に○をつけてお選びいただくものがほとんどですが，一部に

内容をご記入いただく場合がございます。 

 

４ 回答は，調査票に直接ご記入いただき，同封の返信用封筒に入れ， 

令和元年 10月 31日（木）までに，切手を貼らずに郵便ポストへ投函して

ください。 

 

５ この調査は，高知市がジェイエムシー株式会社に発送・回収などの業務を委

託して行っています。 

 

６ 調査結果は統計的に処理し，ご回答いただきました内容は調査目的外には

一切使用しません。また，個人を特定することや，回答内容が外部に知られ

ることはありませんので，ご協力をよろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査票の記入について 

《調査内容に関する問い合わせ先》 

受託業者：ジェイエムシー株式会社 

住 所：高知市葛島 4丁目３番 30号 

電 話：088－878－0850 

（祝日を除く月～金曜日 ９：０0～17：00） 

 

《調査実施主体》 

高知市人権同和・男女共同参画課 

住 所：高知市本町４丁目１番 24号 

電 話：088－823－9913 

ＦＡＸ：088－823－9351 

mailto:kc-101800@city.kochi.lg.jp
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 アンケート調査票   

   （あてはまる番号を○で囲んでください。） 

問１ はじめに，あなた自身のことについてお伺いします。 

(1)あなたの年齢は 

１. ２０代 ２.  ３０代 ３. ４０代 ４. ５０代 ５. ６０代 ６. ７０代以上  

(2)あなたの性別は 

１. 女性  ２. 男性  ３. その他  

 

問２ 男女平等に関する意識についてお伺いします。 

次にあげる分野で男女の地位は平等になっていると思いますか。(a)から(h)のそれぞれについて，あなたの考え

に最も近いものを 1つ選んでください。 

 

男性の方

が非常に

優遇され

ている 

どちらか

といえば

男性の方

が優遇さ

れている 

平等 

どちらか

といえば

女性の方

が優遇さ

れている 

女性の方

が非常に

優遇され

ている 

 わから 

ない 

(ａ)家庭生活 1 ２ ３ ４ ５ ６ 

(ｂ)職場 1 ２ ３ ４ ５ ６ 

(ｃ)学校教育 1 ２ ３ ４ ５ ６ 

(ｄ)地域活動の場 1 ２ ３ ４ ５ ６ 

(ｅ)政治の場 1 ２ ３ ４ ５ ６ 

(ｆ)法律や制度上 1 ２ ３ ４ ５ ６ 

(ｇ)慣習･しきたり １ ２ ３ ４ ５ ６ 

(ｈ)社会全体 1 ２ ３ ４ ５ ６ 

 

問３ 家庭や仕事についてお伺いします。 

(1)あなたの１日の労働時間(有償で働いている時間)は平均して何時間になりますか。（１つだけ） 

１. ０時間 

５. ８～10時間未満 

２. １～３時間未満 

６. 10時間以上 

３. ３～６時間未満 

 

４. ６～８時間未満 

 

 

(2)あなたは普段１日のうち，家事，育児，介護など家庭生活にかかわる仕事をどれくらいしていますか。 

（１つだけ） 
 

１. 全くしない 

５. ２～３時間未満 

２. 15～30分未満 

６. ３～４時間未満 

３. 30分～１時間未満 

７. ４～５時間未満   

４. １～２時間未満 

８. ５時間以上 
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(3)家庭における男女の役割分担について，あなたの理想に最も近いものはどれですか。（１つだけ） 

１. 夫が家計を支え，妻が家事･育児･介護に専念する 

２. 妻が家計を支え，夫が家事･育児･介護に専念する 

３. 夫と妻が共同で家計を支え，主に妻が家事･育児･介護を行う 

４. 夫と妻が共同で家計を支え，主に夫が家事･育児･介護を行う 

５. 夫と妻が共同で家計を支え，共同で家事･育児･介護を行う 

６. 夫と妻の役割を限定せずに，家事･育児･介護も自由に行う 

７. その他（具体的に                               ） 

 (4)[結婚している。または，したことがある方におたずねします。] あなたの家庭では，次にあげる項目につ

いて，実際にどのように分担されていますか。または，分担されていましたか。 

(a)から(e)のそれぞれについて，あてはまるものを１つ選んでください。 
 

 

主に妻 

主に妻で
夫が一部
負担 

共同 

主に夫で
妻が一部
負担 

主に夫 
該当 

なし 

(ａ)家事 1 ２ ３ ４ ５ ６ 

(ｂ)育児･子どもの教育 1 ２ ３ ４ ５ ６ 

(ｃ)保護者会･ＰＴＡ活動 1 ２ ３ ４ ５ ６ 

(ｄ)高齢者の世話･介護 1 ２ ３ ４ ５ ６ 

(ｅ)町内会等地域の活動 1 ２ ３ ４ ５ ６ 

(5)［働いている方におたずねします。］あなたの職場で，次のようなことで，性別の違いによる不当な扱いを

されたことがありますか。あてはまるものをすべて選んでください。 

１. 賃金に格差がある              

２. 昇給･昇格に格差がある 

３. 自由に休暇がとりにくい           

４. 能力が正当に評価されない 

５. 教育･訓練を受ける機会が少ない     

６. 残業時間が長い 

７. 補助的な仕事しか任せてもらえないなど，仕事の内容に偏りがある     

８. 妊娠・出産で嫌がらせや不当な扱いを受ける（マタニティ･ハラスメント） 

９. 性的なことがらで嫌がらせを受ける（セクシュアル･ハラスメント）    

10. 育児･介護に関する休暇がとりにくい     

1１. その他（具体的に                               ） 

1２. 受けたことはない 

 

(6)女性の働き方について，あなたが望ましいと思うのはどれですか。（１つだけ） 

１. 女性は職業を持たないほうがよい 

２. 結婚するまでは職業を持つほうがよい 

３. 子どもができるまでは職業を持つほうがよい 

４. 子どもができたら職業をやめ，大きくなったら再び職業を持つほうがよい 

５. 結婚･出産にかかわらず，ずっと職業を持ち続けるほうがよい 
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１. 男性が家事・育児・介護などに参加することに対する男性自身の抵抗感をなくすこと 

２. 男性が家事・育児・介護などに参加することに対する女性の抵抗感をなくすこと 

３. 年配者や周りの人が，夫婦間の家事等の役割分担について，当事者の考え方を尊重すること 

４. 周りに，子育てや介護をするうえで助けてくれる人がいること 

５. 社会の中で，男性による家事・育児・介護・地域活動についての評価を高めること 

６. 男性のための仲間（ネットワーク）づくりをすすめること 

７. 夫婦や家族間でのコミュニケーションをよくはかること 

８. その他（具体的に                               ） 

９. 特に必要なことはない 

６. その他（具体的に                               ） 

７. わからない 

 

(7)男性は女性に比べて「育児休業制度」，「介護休業制度」の利用がすすまないのは，どうしてだと思い 

ますか。（３つまで） 

１. 職場の理解が得られないから 

２. 同僚に迷惑をかけるから 

３. 育児や介護は女性の役割であるという意識が強いから 

４. 昇進や昇格に影響があると思うから 

５. 他に取っている人がいないから利用しづらい 

６. 男性が育児や介護に参加することへの周囲の偏見があるから 

７. 生活のため，収入の少ないほうが制度を利用するほうがよいから 

８. 仕事のほうが重要だから，利用することに気がすすまない 

９. 育児や介護に参加することへの男性自身の心理的抵抗があるから 

10. その他（具体的に                               ） 

11. わからない 

（8）女性と男性がともに仕事・家事・育児・介護・地域活動等に積極的に参加していくためには，あなたは 

どのようなことが必要だと思いますか。 

（ア）家族や地域において，（イ）企業など職場において，どう思いますか。（それぞれ３つまで） 
 

（ア）家族や地域において必要なこと 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

（イ）企業など職場において必要なこと 

１. 休暇制度，在宅勤務や労働時間の短縮など，柔軟な勤務体制をすすめること 

２. 仕事と，子育てや介護の両立について，職場（上司・同僚・部下）の理解が得られること 

３. 育児休業や介護休業などの制度が整っている，または取得しやすい雰囲気があること 

４. セクハラ防止や人権に配慮した職場の環境をつくること 

５. 経営方針や仕事の企画に，必ず男女ともに意見を取り入れること 

６. 職場での男女の固定的な役割分担意識を改めること 

７. パートタイムの就労条件・賃金を改善すること 

８. 能力や実績が正当に評価されるような体制をつくること 

９. その他（具体的に                               ） 
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問４ DV（ドメスティック･バイオレンス）についてお伺いします。 

(1)あなたはこれまで配偶者（事実婚や同棲,離別･死別を含む）や恋人などのパートナーから，次のような行 

為をされたことがありますか。あてはまるものをすべて選んでください。 

１. 殴る･蹴るなどされた 

２. 大声で怒鳴られた 

３. 物を投げつけられた 

４. 「誰のおかげで生活できているんだ」「甲斐性（かいしょう）なし」などと，ことばの暴力

を受けた 

５. 人前で馬鹿にされたり，命令するような口調でものを言われた 

６. 何を言っても無視されつづけた 

７. 携帯電話やメールなどをチェックされた 

８. 嫌がっているのに性的行為を強要された 

９. 避妊に協力しなかった 

10. 見たくないのにポルノ雑誌やビデオを見せられた 

11. 生活費を渡さなかったり，極端に制限して渡されたりした 

12. その他（具体的に                               ） 

13. 受けたことはない  →(5)へ 

 

(2) ［(1)の問で 1から 12のいずれかを選んだ方］ 

そのことについて，誰かに打ち明けたり相談したりしましたか。 

１. 相談した →(3)へ   ２. 相談しなかった →(4)へ 

 (3) ［(2)の問で「相談した」とお答えの方におたずねします。］ 

どこ（誰）に相談しましたか。あてはまるものをすべて選んでください。 

１. 家族 

２. 友人･知人 

３. 女性相談支援センター（配偶者暴力相談支援センター） 

４. こうち男女共同参画センター（ソーレ） 

５. 警察  

６. 市役所･県･法務局などの公的機関 

７. 民間（弁護士会，民間シェルターなど）の相談窓口 

８. 医療関係者（医師，看護師など） 

９. その他（具体的に                               ） 

 (4) ［(2)の問で「相談しなかった」とお答えの方におたずねします。］ 

相談しなかったのはなぜですか。あてはまるものをすべて選んでください。 

１. どこに相談したらよいのかわからなかった 

２. 相談するのが恥ずかしかった 

３. 相手（配偶者等パートナー）にばれるのが怖かった 

４. 相談しようという考えが思い浮かばなかった 

５. 相談しても無駄だと思った 

６. 自分にも悪いところがあると思った 
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７. 自分が我慢すればいいと思った 

８. 相談するほどの事でもないと思った 

９. 大げさにしたくなかった 

10. その他（具体的に                               ） 
 

(5)配偶者や恋人などのパートナーからの暴力に対する対策や援助として，特にどのようなことが必要だと思
いますか。（３つまで） 

１. 相談機関を増やし，質を向上させる 

２. 相談機関の周知･ＰＲ 

３. 行政機関同士が連携するよう体制を強化する 

４. 被害者とその子どもが緊急時に安全に過ごせる避難場所（シェルター） 

５. 被害者とその子どもが安定した生活を確保するまで安全に暮らせる住宅 

６. 緊急時の生活費を援助する制度の充実 

７. 警察が積極的に対応する 

８. 配偶者暴力防止法（ＤＶ防止法）の周知･ＰＲ 

９. 加害者を再教育するとともに，更正機関をつくる 

10. 「ＤＶは犯罪である」という意識づくりのための啓発活動をする 

11. その他（具体的に                               ） 

12. わからない 

 

問５ セクシュアル･ハラスメント（性的いやがらせ）についてお伺いします。 

＊セクシュアル･ハラスメント（性的いやがらせ）についておたずねします。次のようなことでセクシュアル･ハラ

スメントだと感じた経験がありますか。また，それはどこで感じましたか。(a)から(g)のそれぞれについて，あて

はまるものをすべて選んでください。 

＊セクシュアル･ハラスメント… 職場や家庭，学校，地域社会において，相手の意に反して性的な行為

を強要したり，性的な言動によって個人の尊厳を傷つけたり，不利益を与えたりすることです。 

 

 感じたことがある 感じた 

ことは 

ない 職場で 地域で その他 

(ａ)結婚すること，しないことなどを話題にされた

こと 
1 2 3 ４ 

(ｂ)名前や敬称でなく「女の子」や「男の子」「お

ばさん」や「おじさん」などと呼ばれたこと   
1 2 3 ４ 

(ｃ)年齢やからだのことで不愉快な意見や冗談を言

われたこと 
1 2 3 ４ 

(ｄ)卑わいな言葉をかけられたり，わい談をされた

こと 
1 2 3 ４ 

(ｅ)ジロジロと見られたり，触られたりしたこと 1 2 3 ４ 

(ｆ)宴会でお酌やデュエットなどを強要されたこと 1 2 3 ４ 

(ｇ)つきあいなどをしつこく誘われたこと 1 2 3 ４ 
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問６ 学校現場における男女平等教育についてお伺いします。 

小中学校では，学校教育のあらゆる機会や場面を通じて，児童･生徒の発達段階に応じた男女平等教育を 

推進していますが，あなたは次の(a)から(ｆ)の取り組みについてどのように思いますか。 

それぞれについて，あてはまるものを１つ選んでください。 

 

必要 

どちらか

といえば

必要 

どちらか

といえば

必要ない 

必要な

い 

わから 

ない 

(ａ)性別に関わらず，自分の個性や適性，興味･

関心によって，職業を選ぶことの大切さを

理解できるような授業をおこなう 
1 2 3 ４ 5 

(ｂ)メディア（テレビ･広告など）に登場する

男女の描かれ方を調べ，「男女の表現」につ

いての問題意識を高めることができるよう

な授業をおこなう  

1 2 3 ４ 5 

(ｃ)性情報への対処や性感染症などについて

学習することを通して，自分も相手も大事

にしながら生きていこうとする気持ちを持

てるようにする 

1 2 3 ４ 5 

(ｄ)交際中の相手からの暴力（デートＤＶ）の

実態を知り，被害者や加害者の気持ちを考

えることで，デートＤＶの本質を理解でき

るような授業をおこなう 

1 2 3 ４ 5 

(ｅ)学校生活や家庭生活において，性別による

固定的な役割分担が行われていないかを考

えてみるような授業をおこなう 
1 2 3 ４ 5 

(ｆ) ＊1性的指向と＊2性自認に関する正し

い知識を学習し，理解を深めるような授業

をおこなう 
1 2 3 ４ 5 

 

＊1性的指向… どのような性別の人を好きになるか，または好きにならないかということ。 

具体的には，異性愛，同性愛，両性愛，無性愛などがあります。 

＊2性 自 認… 自分がどの性別であるかの認識。「こころの性」と呼ばれることもあります。 

 

 

問７ 男女共同参画に関する用語についてお伺いします。 

あなたは，次にあげる男女共同参画に関することばをご存じですか。(a)から（n）のそれぞれについて，あてはま

るものを１つ選んでください。 

 
内容まで

知って 

いる 

少しは 

知って 

いる 

聞いたこ

とはある

が内容は

知らない 

全く 

知らない 

(ａ)男女がともに輝く高知市男女共同参画条例 1 2 3 ４ 
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内容まで

知って 

いる 

少しは 

知って 

いる 

聞いたこ

とはある

が内容は

知らない 

全く 

知らない 

(ｂ)高知市男女共同参画推進プラン２０１６ 1 2 3 ４ 

(ｃ)男女共同参画社会基本法 1 2 3 ４ 

(ｄ)男女雇用機会均等法 1 2 3 ４ 

(ｅ)育児･介護休業法 1 2 3 ４ 

(ｆ)次世代育成支援対策推進法 1 2 3 ４ 

(ｇ)セクシュアル･ハラスメント 1 2 3 ４ 

(ｈ)ＤＶ（ドメスティック･バイオレンス） 1 2 3 ４ 

(ｉ)ジェンダー（社会的性別） 1 2 3 ４ 

(ｊ)リプロダクティブ･ヘルス／ライツ 

 （性と生殖に関する健康・権利） 
1 2 3 ４ 

(ｋ)ワーク･ライフ･バランス（仕事と生活の調和） 1 2 3 ４ 

(ｌ)ダイバーシティ（多様性） 1 2 3 ４ 

(m)女性の職業生活における活躍の推進に関する法律 

 （女性活躍推進法） 
１ ２ ３ ４ 

(n)政治分野における男女共同参画の推進に関する法律 １ ２ ３ ４ 

 

 

問８ 高知市の男女共同参画への取り組みについてお伺いします。 

高知市（行政）では，男女がともに対等なパートナーとして社会のあらゆる分野に参画していく＊男女共同参画 

社会を実現していくため，さまざまな取り組みを行っていますが，あなたは今後どのような取り組みが必要だと 

思いますか。 次の(a)から(k)について，あてはまるものを１つ選んでください。 

 

 

必要 

どちらか

といえば

必要 

どちらか

といえば

必要ない 

必要 

ない 

わから 

ない 

(ａ)育児に関するサービスを充実する 1 2 3 ４ 5 

(ｂ)男性の家事や育児・介護への参加をうなが

すように意識改革について啓発を行う 
1 2 3 ４ 5 

(ｃ)学校教育や社会教育の場で，男女の人権を

尊重するような学習を行う 
1 2 3 ４ 5 

＊男女共同参画社会とは… 女性と男性が対等なパートナーとして，さまざまな分野に参画し，喜びも 

責任も分かち合っていけるような社会です。 
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 必要 

どちらか

といえば

必要 

どちらか

といえば

必要ない 

必要 

ない 

わから 

ない 

(ｄ)男女の平等と互いの理解や協力に関して

広報や講演会などを行う 
1 2 ３ ４ 5 

(ｅ)再就職に役立つ学習の機会，相談事業など

就労のための支援を充実する 
1 2 3 ４ 5 

(ｆ)介護に関するサービスを充実する 1 2 3 ４ 5 

(ｇ)男女の生き方などに関する情報提供，交流

や相談，学習などができるセンター機能を

もっと充実する 

1 2 3 ４ 5 

(ｈ)政策や方針を決定する場に，女性の職員を

ふやす 
1 2 3 ４ 5 

(ｉ)企業など職場が行う男女共同参画を推進

する取組に対して支援する 
1 2 3 ４ 5 

(ｊ)市民が参画する行政の審議会・委員会など

の委員に女性をふやす 
1 2 3 ４ 5 

(ｋ)市議会における女性議員を増やすための

取組をすすめる 
1 2 3 ４ 5 

 

 

問９ 男女共同参画に関するご意見，ご感想がございましたら，自由にご記入ください。 
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ご協力ありがとうございました。 

 

お手数をおかけしますが，同封の返信用封筒（切手不要）入れて 

10月 31日（木）までに返信をよろしくお願いします。 
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